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Start price
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1849/50: Cérès 10 c. yellow-bistre, a fine unused block of four with good even margins 
all round, of exquisite fresh colour and most attractive, large part og. A delightful first 
issue multiple. Signed A. Bolaffi, Champion, Pfenninger. Cert. G. Bolaffi (1976) Maury/Yvert = 
€ 9'500+. 		     1 4* 1'500 (€ 1'350)
1849/62: Cérès réimpression 10 c. bistre, a fine unused block of four with good even margins 
all round, fresh and fine but for some pencil graffiti verso, with full unmounted og. Scarce 
and most attractive multiple Maury 1e = € 2'800/Yvert = € 2'400. 		     1f 4** 300 (€ 270)
1849/50: Cérès 10 c. bistre, a fine vertical pair with ample to large margins all round, used 
on 1851 entire letter to Pointe â Pitre, Guadeloupe, tied by grill obliterators in black with 
framed PD and 'Castres-S-L'Agout' datestamp of despatch at right (Dec 5). Reverse with 
Paris and 'Bureau Maritime - Havre' transits, the latter in red. The address panel with 'par 
voie d'Angleterre' deleted as inapplicable for the reduced tariff, a splendid and extremely 
rare franking for the reduced Military concession rate (introduced Nov 25, 1849). A rarity 
of classic French Postal History. Signed Brun. 		     1 6 2'500 (€ 2'250)
1849/50: Réimpression Cérès 40 c. orange, a superb unused block of four with huge margins 
all round, of excellent colour and full original gum. Rare and most appealing multiple 
Maury 5h = € 3'750/Yvert = € 3'000+. 		     5g 4** 500 (€ 450)
1849/50: Cérès 1 fr. brown-carmine, a large margined example with portions of adjoining 
stamp at right (repaired at base), used on 1851 triple rate cover to Ecommoy, tied by light 
grill handstamp in black with 'Le Lude' despatch cds (May 12) at left and Ecommoy arrival 
cds (May 13) on reverse. Cert. von der Weid (2001) Maury 6 = € 1'750 / Yvert = € 1'600.
 		     6c 6 100 (€ 90)
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1849/50: Cérès 20 c. bright blue on yellowish 'jaunâtre' paper, Unissued (most of this 
proposed stamp issue was incinerated), in a magnificent unused corner block of four from 
upper right corner of the sheet, with large margins all round and in a rich deep shade, fourth 
stamp with tiny scuff mark on face and merest trace of thin in margin, gum intact and 
somewhat soiled as usual, large part og. A rare and most attractive multiple. Signed Brun, 
Calves Maury 8 = € 17'500/Yvert = € 15'000.  		     8a 4* 3'000 (€ 2'700)

1849/62: Cérès Réimpressions, the complete set of the first issue (including unissued 20 c. 
blue) with 10 c. bistre, 15 c. deep green, 20 c. black on brownish, unuissued 20 c. blue, 25 c. 
blue, 40 c. orange (slightest of oxidisation) and 1 fr. carmine, all in matching sheet marginal 
blocks of four from left of sheet, large part or unmounted og. A splendid and extremely rare 
set in outstandingly fine condition Maury = € 21'950/Yvert = € 18'400. 		    1f/6f +  8f 4*/** 2'500 (€ 2'250)
1849/62: Group of three items with 1849 20 c. black Proof and réimpression 25 c. bright blue 
from lower right corner of the sheet, also a Proof block of four of the 1852 Présidence 25 c.  
blue printed on thick card paper showing sheet marginal rule at left. Minor imperfections 
but a scarce group. 		    4* 250 (€ 225)
1853: 1 c. olive-green on blued paper, a superb unused corner block of four, huge margins 
and clear bright colour, large part or unmounted og. A splendid multiple Maury/Yvert = € 1'000+. 	
	    11 4*/** 150 (€ 135)
1853/54: 5 c. green on greenish, an unused block of four, marginal from left of sheet with 
clear to large margins all round, miniscule aging to large part og. with lower pair unmounted 
og. Maury 12A = € 4'850/Yvert = € 4'750. 		    12 4*/** 800 (€ 720)
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1853 (Sept): Empire 40 c. orange, an unused block of four, marginal from left of sheet, with 
ample to large margins all round and in a strong rich shade, fresh and very fine, large part 
og. with lower pair unmounted og. Signed W. Balasse, Calves Maury = € 16'000/Yvert = 13'500. 	    16 4*/** 3'000 (€ 2'700)
1853/59: 80 c. rose, late (1859) printing, an unused block of four in an attractive shade, 
large even margins all round, full unmounted og. A delightful and very rare multiple. Signed 
Calves Maury = € 15'500/Yvert = € 12'000. 		     17B 4** 3'000 (€ 2'700)
1862: 1 c. bright olive-green on blued paper (vert-olive foncé), a fine unused block of four 
of stupendous colour, extraordinarily fresh and fine, large part or unmounted og. Maury/Yvert = 
€ 1'000+. 		     19b 4*/** 150 (€ 135)
1862: 1 c. bright olive-green on blued paper (vert-olive foncé), a fine unused well centred 
block of four of vivid colour, marginal from base of sheet, fresh and fine, large part or 
unmounted og. Signed Calves Maury/Yvert = € 1'000+. 		     19b 4*/** 150 (€ 135)
1862: 5 c. green on greenish, an unused block of four, marginal from left of sheet, a 
somewhat deep cloudy printing, fresh and fine, brown spot on gum on one stamp otherwise 
full unmounted og. Scarce and appealing block. Signed Roumet Maury = € 1'100/Yvert = € 1'350. 	
	    20 4*/** 200 (€ 180)
1862: 5 c. green on greenish wove paper, an unused block of twenty five (5 x 5), of excellent 
fresh colour, some minor perf. separation, some central nine stamps unmounted og., corner 
stamps large part og. A rare and most attractive large multiple Maury/Yvert = € 4'500+. 		     20 4*/** 750 (€ 675)
1862: France 5 c. green on greenish and 1867 20 c. blue used in combination with Alsace 
Lorraine 1870 20 c. blue on 1871 entire letter to Lille, the latter tied by 'Diedenhofen' cds 
(23/10) in black and also tied by mute dotted Star obliterators in blue. Reverse with Metz 
cds, Paris cds and Lille arrival cds. An attractive and scarce entire. 		     20+ 29 6 200 (€ 180)

1862: 10 c. deep bistre on yellowish wove paper, an unused block of four, marginal from 
left of sheet, in a rich deep shade, unmounted og. Signed Calves, Sismondo Maury = € 8'500/
Yvert = € 9'250. 		     21 4** 2'000 (€ 1'800)
1862: 10 c. bistre, an unused block of four of good strong colour, well centred, fresh and 
very fine, large part og. A scarce blcok. Signed Brun, Calves Maury = € 8'500/Yvert = € 9'250. 	    21 4* 2'000 (€ 1'800)
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1862: 40 c. orange, an unused block of four of excellent colour and centering, fresh and very 
fine, superb unmounted og. A delightful and rare multiple Maury = € 8'000/Yvert = € 8'250. 	    23 4** 2'000 (€ 1'800)
1862: 80 c. rose, an unused top left corner marginal block of four of excellent deep colour 
and centering, fresh and very fine, superb unmounted og. Tiny creasing in sheet margin only, 
a splendid and rare multiple Maury = € 7'000/Yvert = € 6'250. 		     24 4** 1'500 (€ 1'350)

1867 (Jan): Laureated 30 c. blackish brown (brun noir), an unused block of four, marginal 
from left of sheet, of splendid colour and full unmounted og. A rare and most attractive 
multiple in outstanding quality. Signed Calves Maury = € 6'400/Yvert = € 6'000. 		    30b 4** 1'000 (€ 900)
1871/72: '10' in blue on laureated 10 c. bistre, an unused block of four, of good colour, 
centred slightly to right, somewhat browned large part og. A rare multiple. Signed Brun, 
Miro Maury = € 12'000/Yvert = € 12'500. 		     34 4* 2'500 (€ 2'250)
1870/71: Siège 10 c. bistre, an unused block of four of rich true colour, fresh and very fine, 
one stamp with slight mark on gum, the other three stamps superb large part og. One nibbed 
perf. at base but a delightful block and a very scarce stamp in a multiple. Signed Brun Maury 
= € 3'800/Yvert = € 4'250. 		     36 4** 800 (€ 720)
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1870/71: Bordeaux 4 c. bright 'foncé' grey, Report II, positions 3-4 / 8-9 on the block de 
report, a large margined block of four from the top of the sheet of excellent rich colour, 
large part og., lower pair unmounted og. Trivial tone spot in margin at top but rare. Signed 
A. Bolaffi, Calves. Cert. Calves (2007) Maury 41/IId = € 3'500. 		     41Be 4*/** 750 (€ 675)
1870/71: Bordeaux 4 c. grey, Report II, positions 9-10 / 14-15 on the block de report, a large 
margined block of four from the corner of the sheet of excellent delicate colour, large part og., 
lower pair unmounted og. Rare. Signed Calves Maury 41/II = € 2'100/Yvert = € 1'850. 		     41B 4* 350 (€ 315)
1870/71: Bordeaux 5 c. yellow-green on greenish, Report II, an unused block of four, 
positions 4-5 / 9-10 on the bloc de report, with large margins all round, second stamp with 
miniscule brown spot otherwise fresh and very fine, with large part og. An exceptional and 
scarce multiple. Signed Roumet Maury 42/II = € 2'200/Yvert = € 1'850. 		     42B 4* 300 (€ 270)
1870/71: Bordeaux 30 c. brown, an unused block of four, positions 12-13 / 2-3 on the bloc 
de report, large margins all round, horizontally creased between the stamps, large part og. 
Signed Calves Maury = € 2'400/Yvert = € 2'250. 		     47 4* 300 (€ 270)
1870/71: Bordeaux 40 c. orange, a fine unused block of four, large margins all round, of 
excellent fresh and vibrant colour, large part og. An exceptional multiple Maury/Yvert = € 2'900. 	
	    48 4* 400 (€ 360)
1871/75: Cérès 10 c. brown on rose, large figures, an unused block of four of vivid colour 
and good centering, fresh and very fine, large part og. with lower pair unmounted og. Signed 
Calves, Champion Maury = € 2'400/Yvert = € 4'200. 		     54 4*/** 500 (€ 450)
1871/75: Cérès 30 c. brown, an unused block of four of good strong colour and well centred, 
fresh and fine, superb large part og. Signed Calves Maury = € 4'250/Yvert = € 4'200. 		     56 4* 750 (€ 675)
1871/75: Cérès 80 c. rose, an unused block of four of good colour and centering, large part 
og. with one stamp unmounted og. Signed Calves Maury = € 4'700/Yvert = € 4'750. 		     57 4* 750 (€ 675)
1871/75: Cérès 10 c. bistre on rose, small figures, an unused block of four of vibrant colur 
and good centering, fresh and fine, large part og. with lower pair unmounted og. Signed 
Calves Maury/Yvert = € 2'000. 		     58 4* 300 (€ 270)
1876/78: Type Sage 2 c. green on greenish, Type I, an unused block of four of good centering 
and colour, large part og. with some light aging. A rare stamp in a multiple. Signed Roumet 
Maury = € 7'500/Yvert = € 10'000.  		     62 4* 750 (€ 675)

1876/78: Type Sage 15 c. grey, an unused block of four, marginal from right of sheet, well 
centred and with white, slightly cracked og., lower pair unmounted og. Signed Calves  
Maury = € 3'850/Yvert = € 6'000. 		     66 4*/** 1'000 (€ 900)
1876: Type Sage 1 fr. bronze, a superb corner block of four from top right of sheet, of 
excellent colour, full unmounted og. A delightful and extremely rare block in exquisite 
quality. Signed Calves Maury = € 7'750/Yvert = € 6'000. 		     72 4 1'000 (€ 900)
1876/78: Type Sage 10 c. green on greenish, Type II, an unused block of four of excellent 
centering and colour, fresh and fine multiple, minor perf. splitting with large part og., lower 
stamps unmounted og. Signed Calves Maury = € 5'000/Yvert = € 8'400. 		     76 4*/** 1'000 (€ 900)

25

(Photo = 1 11)
26

(Photo = 1 13)
27

(Photo = 1 13)
28

(Photo = 1 13)
29

(Photo = 1 13)
30

(Photo = 1 13)
31

(Photo = 1 13)
32

(Photo = 1 13)
33

(Photo = 1 13)
34

(Photo = 1 13)

35

36

37

36

35 37



210 Corinphila Auction · 24 - 25 November 2016� 15France

� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1877: 1 c. black on Prussian Blue, Type II, a wonderful unused horizontal pair, of 
near perfect centering and rich vibrant colour, superb with large part original gum. 
Exceptional for this rare stamp. Signed Brun. Cert. Behr (1997) Maury 84 = € 32'000/
Yvert = € 30'000. 		     84 * 15'000 (€ 13'500)
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1876/78: Type Sage 5 fr. violet on pale lilac paper, Type II, an unused block of four, 
marginal from base of sheet, well centred and of good colour, unmounted og. Signed Calves  
Maury = € 3'950/Yvert = € 3'000. 		     95 4** 600 (€ 540)
1898/1900: Type Sage 2 fr. bistre on azure paper, an unused block of four, interpanneau 
margin at top, of excellent colour and centering, mounted in margin only with stamps 
unmounted og. Signed Calves Maury = € 800/Yvert = € 850. 		     105 4** 150 (€ 135)
1862: Small range with 10 c. bistre (2), 20 c. blue, 40 c. orange and 80 c. carmine all 
overprinted SPECIMEN in black (all are signed Roumet), 1867 4 c. grey optd. SPECIMEN 
in black and scarce Type Sage 1 c. black similarly overprinted. Condition variable but many 
fine, a scarce group (8 items) Maury = € 2'400. 		     

21/24+ 27+ 
83 * 250 (€ 225)

1876: Small range of Type Sage unused incl. 5 c. green, Type II unused (3), 30 c. cinnamon 
brown unused (3) and 1 fr. olive green unused, 1877 values unused incl. 3 c. bistre on straw 
unused (2), 15 c. blue (2) unused and 40 c. red on yellow unused (2), various 1884-1898 
issues unused together with Sower 15 c. green Coil strip of six, and pre-cancelled Blanc 10 c.  
violet unused coil strip of eleven. 		     * 150 (€ 135)
1900: Mouchon 25 c. blue, Type II, a fine unused block of four with interpanneau margin 
and numeral '1' at left, well centred and of good colour, unmounted og. but the stamps are 
separating. Signed Calves Maury/Yvert = € 2'000+.  		     118 4** 300 (€ 270)
1900: Merson 50 c. brown & grey blue, a fine unused block of four with blue-grey somewhat 
misplaced to base, of fresh colour and stamps with full unmounted og., marginal but with 
some separation of perfs. from block. Scarce and attractive nevertheless Maury/Yvert = € 1'800+. 	
	    120 4** 250 (€ 225)
1900: Merson 1 fr. wine-red and olive green, a remarkable unused block of twenty five, 
Imperforate, Control D 2201 22 in margin at base, one diagonal blue crayon marking 
affecting five stamps, small tear in top margin only and some natural gum creasing on 
reverse, unmounted og. Rare Maury/Yvert = € 15'000. 		     121a 4** 400 (€ 360)
1902: Mouchon 30 c. violet, a fine unused block of four, marginal from top of sheet, of 
fresh delicate colour and full unmounted og. A rare and most attractive multiple Maury/
Yvert = € 4'000+. 		     128 4** 600 (€ 540)

1902: Mouchon re-engraved issue, 10 c., 15 c., 20 c., 25 c. and 30 c. values, all in corner 
marginal Imperforate 'Bristol' card paper blocks of four,   together with the Franchise 
Militaire 'F.M.' on 15 c. also in a corner block of four Imperforate on 'Bristol' card paper.  
A fine and very scarce groupo (6 items) Maury = € 8'400. 		     

124/128+ 
FM2 var 4(*) 1'000 (€ 900)

1917/19: Orphelins de la Guerre,50 fr. + 50 fr. brown and deep brown, a fresh and fine 
unused block of four of good colour and full unmounted og. Rare thus Maury/Yvert = € 3'500+. 	
	    153 4** 500 (€ 450)
1918: Red Cross 15 c. + 15 c., the superb mint block of four, marginal from top of sheet, 
perfectly centred, full unmounted og. A gem Maury/Yvert = € 1'500+. 		     156 4** 250 (€ 225)
1922: Orphelins 1 fr. on 5 fr. + 5 fr. blue and grey, a magnificent mint block of four, well 
centred for this issue, fresh colours and full unmounted og. Rare thus Maury/Yvert = € 1'400+. 	
	    169 4** 250 (€ 225)
1949: International Telegraphic & Telephone Conference, unissued Émile Baudot 25 fr. 
value, a superb mint example, marginal from top of sheet showing error of date of birth 
'1848' for '1845', fresh and very fine, full unmounted og. Rare. Maury/Yvert = € 4'000+. 	
	    846A ** 500 (€ 450)
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Albania 1853: 20 c. blue, single and horizontal strip of four, roughly separated margins and 
crossed by file fold, used on 1860 single rate cover from Annonay to Prevesa, Albania all 
tied by '68' petit chiffres with Annonay cds of despatch below (May 7). Unusual P.P. in red 
deleted in manuscript and framed PD applied at left. Reverse with 'Paris / Erquelines' cds 
and Triest transit cd (May 12). A rare destination. Cert. Boule (2000). 		     14 6 400 (€ 360)

Argentina 1849/50: Cérès 1 fr. carmine, an enormous margined example of exquisite colour 
used in combination with 1852 Présidence 25 c. blue in a horizontal pair with large margins 
on three sides and frameline just shaved on left hand stamp and with scissor cut in margin 
only, used on 1852 cover at single rate to the French Legation in Buenos Aires, Argentina 
tied by 'grille sans fin' and Paris cds of despatch (Dec 23). Framed PD in red and London 
transit (Dec 24) in red all on obverse of an attractive and very rare mixed issue franking to 
an unusual destination. Signed Calves. Cert. Von der Weid (1997).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7925. 	    6+ 10 6 1'500 (€ 1'350)
Belgium 1870: Bordeaux 30 c. brown, a huge margined used example on 1871 entire letter 
to Huy, Belgium tied by 2046 gros chiffres with Lille despatch cds alongside (July 18). 
Framed PD in red at left and reverse with 'France / Ouest 3' transit and Huy arrival cds.  
A charming entire. Cert. Roumet (1979), Von der Weid (1998). 		     47 6 200 (€ 180)
Brazil 1853: 10 c. bistre, 20 c. deep blue, 40 c. orange and 80 c. carmine, fine examples 
all used on 1855 entire letter at single rate to Rio de Janeiro, Brazil endorsed 'par Steamer 
Anglais Great Western' and tied by 1495 petit chiffres with 'Bureau Maritime / Havre' cds 
alongside in red (July 7). Framed P.P. in red below and London transit cds (July 9) in red 
on front, with Southampton transit cds on reverse in blue. Curved FOREIGN PAID also on 
obverse of a fine and extremely scarce four colour franking. Signed Calves. Cert. Roumet 
(1992). 		     

13+ 14A+ 
16+ 17 6 750 (€ 675)
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British Guiana 1853: 1 fr. carmine, horizontal strip of three, clear to huge margins, used on 
1854 double weight cover to Richard Haynes in Demerara, British Guiana to be forwarded 
on to Cuidad Bolivar, Venezuela tied by 'gros points' lozenge of dots with Paris despatch cds 
(April 14) above with framed PD in red. London Paid transit cds at right in red (April 18) 
and reverse with double arc DEMERARA datestamp (May 23) in black. The strip has been 
lifted from the cover for checking and replaced. A wonderful and extremely rare cover to 
an extraordinary destination for classic period French mail. Signed Baudot. Cert. Von Der 
Weid (1993). 		     18 6 3'500 (€ 3'150)
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Canada 1871/75: Cérès 10 c. bistre on rose (2) and single 80 c. used on 1874 cover from Brest 
via London to the care of the French Consul General in Quebec, Canada for a Lieutenant on 
board the frigate 'Magicienne', tied by 611 gros chiffres with Brest datestamp at right (July 14) 
and framed PD in red. London transit in red and reverse with Quebec arrival cds (July 27).  
A few perf. faults but a very scarce destination at this date. 		     57+ 58 6 250 (€ 225)
Chile 1853: 10 c. bistre, 40 c. orange and 80 c. carmine in a horizontal pair, all used on 1856 
entire letter endorsed 'Par Steamer des Antilles La Plata' from Le Havre to Valparaiso, the 
adhesives with touched to large margins all round but the pair being fine, tied by light dotted 
lozenge. Le Havre despatch cds in red (Feb 15) and framed P.P. on front and reverse with 
'Southampton' transit cds (Feb 16) and obverse with curved FOREIGN PAID both in same 
blue ink. An attractive three colour franking. 		     13+ 16+ 17 6 300 (€ 270)
1871/75: Cérès 25 c. blue horizontal pair and 80 c. carmine used on 1873 entire letter at 
single rate to Santiago, Chile tied by PGSO lozenge of dots with 'Paris-Gare de Sud Ouest' 
cds at left of despatch (Dec 6) with framed PD in red deleted and replaced by correct P.P. 
in red. Reverse with circular LIGNE A / PAQ. FR. * No.1 Paquebot datestamp (Dec 7) in 
black (Salles fig. 1401) and carried on the 'Martinique'. Charged '15' centavos due on delivery 
with handstamp in violet. A fresh and fine entire. Cert. Von der Weid (1998).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7939. 	
	    57+ 60 6 200 (€ 180)
Costa Rica 1871/75: 80 c. carmine and horizontal pair of 25 c. blue, used on 1874 entire 
letter from Paris to San José, Costa Rica tied by Paris Star-26 in black with 'Paris-Gare du 
Nord' despatch cds alongside (Feb 16). Framed P.P. in red and London transit cds in red 
(Feb 17) on front of a fresh and fine entire to an unusual destination. Cert. Boule (2000). 	
	    57+ 60 6 350 (€ 315)
Ecuador 1853: 20 c. blue horizontal pair with shaved to enormous margins showing 
portions of adjoining stamps at top and at base, used with fine horizontal strip of four 80 c. 
rose, large even margins all round, tiny imperfection at right, on 1860 entire letter at triple 
rate to Guayaquil, Ecuador tied by dotted lozenge with Paris cds (July 31) at left. Framed 
P.P. in red and London transit cds (Aug 1) in red and British P.O. in PANAMA double arc 
transit cds in black (Aug 22) all on obverse. A rare and most attractive entire. Cert. Von der 
Weid (1997). 		     14+ 17B 6 400 (€ 360)
French India 1871: Siège 40 c. pale orange and 1872 80 c. carmine used on 1873 entire 
letter from Marseille to Pondichéry, India tied by '2240' gros chiffres. Marseille despatch 
cds at left (Nov 11) and framed red 'PD' on front and reverse with 'Pars A Modane' cds (Nov 
15) in red and 'Inde / Pondichery' arrival cds (Dec 8). Readdressed on arrival to Coconada, 
apparently without further charge. 		     38+ 57 6 150 (€ 135)

Gibraltar 1862: 40 c. orange, single usage on small 1867 envelope from Marseille to 
Cecil Smith, His British Majesty's Consul in Rabat, Morocco sent care of the Postmaster in 
Gibraltar, tied by 2240 gros chiffres of Marseille (Oct 6). Underpaid and struck with framed 
AFFRANCHISEMENT / INSUFFISANT in red and '24' centavos charge raised. 'Gibraltar' 
cds of transit (Oct 11) at left and reverse with Bordeaux and San Roque transit cds's. A fine 
and appealing cover - both destinations being extremely scarce. Cert. Boule (1999).
Note: For the tariff of 1860 the letter could have travelled franked at 40 centimes to either 
Gibraltar or Rabat, but not by this route. 		     23 6 400 (€ 360)
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Start price
approx. € 

(Kingdom of) Hannover 1853: 1 fr. carmine, a fine large margined example in a rich shade 
used on 1854 double rate cover to Harbourg, tied by dotted DS2 lozenge in black with 
Paris despatch cds at right (June 21). Framed Prussian 'Franco' over PD both in red at right. 
Reverse with 'Aus Frankreich / Per Aachen' transit in red (June 22) and arrival in blue of the 
following day. A superb and rare cover. Cert. Von der Weid (1997).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7821. 	    18 6 2'500 (€ 2'250)
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� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

India 1849/50: Cérès 1 fr. carmine, a fine large margined example in a rich shade, used 
on 1852 entire letter at single rate by British ship from Pau to Capt. Anderson of the 22nd 
Regiment at Rawalpindi, endorsed 'via Marseille and Bombay' tied by 2388 petit chiffres 
with Pau despatch cds at left (June 24). Reverse with Toulouse and Marseille datestamps 
(June 25) and front with 'BOMBAY / JULY 23 1852 / STR. POSTAGE '8' / INLD DO '15' 
with rates to pay inserted in manuscript. A splendid and rare cover in the foremost quality. 
Signed Calves. Cert. Von der Weid (1997).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7949. 	    6 6 1'000 (€ 900)
Ionian Islands 1862: 20 c. blue and 80 c. carmine used on 1864 cover from Paris (sender's 
cachet of 'Compagnie Canal De Suez' in blue) to Corfu, tied by manuscript pen strokes and 
light Paris Star handstamps with 'Paris-Place de la Madeleine' cds alongside (Jan 20) with 
framed PD in red. Reverse with framed 'Triest' transit in black and 'Corfu' arrival in red (Jan 
25) with manuscript charge '1' (penny) on front in pencil for local delivery. A very scarce 
destination. 		     22+ 24 6 350 (€ 315)
Italy 1870: Bordeaux 40 c. orange and 80 c. bright rose in a vivid rich shade, each with huge 
margins all round, used on 1871 double weight entire letter to Naples, endorsed 'p. Vap. 
Blidah', tied by 2240 gros chiffres with Marseille despatch cds below (March 18). Reverse 
with Naples arrival cds in red (March 23) and distribution cachet in black. A beautiful and 
rare entire. Cert. Von der Weid (1998).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7869. 	
	    48+ 49 6 750 (€ 675)
Macao 1853: 80 c. rose, a fine large margined example used on 1861 second sheet of entire 
letter to Macau, endorsed 'via Suez, China' at upper left, tied by '441' petit chiffres in black. 
Bordeaux despatch cds at left (July 10) and framed P.P. in red alongside. Reverse with Hong 
Kong cds of transit (Aug 21). File fold well away from adhesive but a rare cover to an 
extraordinary destination. Cert. Boule (1999). 		     17B 6 500 (€ 450)
Malta 1853: 80 c. carmine, fine example with ample to large margins and showing portions 
of adjoining stamps at right and at base, used on 1856 single rate entire letter to Malta tied 
by 1896 petit chiffres with Marseille despatch cds at right (Jan 9) and two strikes of framed 
PD in red. 		     17A 6 150 (€ 135)
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Mexico 1852: Présidence 25 c. blue in a vertical pair, lower stamp touched, used in 
combination with 1853 1 fr. carmine in a spectacular horizontal strip of four with large 
margins all round and showing the marginal rule from top of sheet (filet d'encadrement) on 
1852 entire letter at triple rate from Paris to Vera Cruz, cancelled by DS2 lozenge of dots in 
black with Paris despatch cds above (Oct 31). Framed PD in red and London transit (Nov 
1) in red and handstruck '3' (reales) due marking in black of arrival. A fantastic and famous 
entire, illustrated on the front cover of the Dubus sale. Signed Calves, Dillemann.
Provenance: Collection L. Dubus (Nov 1987), lot 868. 		     10+ 18 6 7'500 (€ 6'750)

70

View of Veracruz

70



210 Corinphila Auction · 24 - 25 November 2016� 25FRANCE: Worldwide Destinations

� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

Netherlands East Indies 1853: 80 c. rose, clear to large margins, used on 1863 entire letter 
from Marseilles to Batavia, endorsed 'par le Labourdonnais' at top, tied by dotted 2240 
gros chiffres with 'Marseille' cds alongside (March 18) in black. Charged '25' (cents) due on 
arrival in manuscript. A fine and scarce entire. Cert. Boule (2000). 		     17B 6 400 (€ 360)
Papal States 1853: 20 c. deep blue, used in combination with 40 c. orange (2) on 1860 
cover from Paris to the Poste Restante in Rome, tied by 'gros points' lozenge and by Paris 
despatch cds (Jan 27). Framed 'P.D.' in red and fine CIVITTAVECCHIA / DALLA / VIA DI 
MARE in black of arrival at left. Reverse with further Civittavecchia and Rome datestamps 
(Jan 31). 		    14+ 16 6 150 (€ 135)

Peru 1853: 20 c. blue and 40 c. pale orange, fine large margined examples used on 1854 
entire letter at single rate per French ship from Le Havre to Lima, endorsed 'pr. Mussa 
Pacha', tied by 1495 petit chiffres struck in red with 'Bureau Maritime / Havre' cds below 
(Oct 19) and framed PD in same ink (the use of red ink at Le Havre is only known between 
July and October 1854). No arrival but docketed inside on reply (Jan 1855). A rare and 
particularly attractive entire. Signed Roumet, Certs. Roumet (1980), von der Weid (1997).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7943. 	    14A+ 16b 6 500 (€ 450)
Portugal 1871/75: Cérès 15 c. bistre (2) and 25 c. blue (2) used on 1872 double weight entire 
letter from Bordeaux to Lisbon, all tied by 'Anchor' lozenge of dots in black and carried on 
the Brazilian Line Paquebot 'Sindh' with circular LIGNE J / PAQ. FR. No. 3 datestamp 
at left in black (April 24). Framed PD in black and struck on arrival with oval FRANCA 
and framed VIA DE MAR. Reverse with Lisbon arrival cds (April 28). A charming and 
extremely fine entire. Cert. E. Diena (1992).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7880. 	
	    59+ 60 6 200 (€ 180)
Russia 1853: 80 c. carmine, just clear to large margins all round, used on 1858 entire 
letter to Dorpat, Russia (now Estonia) tied by 1896 petit chiffres of Marseilles on despatch 
(Dec 10). Underpaid for the single rate of 1 franc 10 centimes, and struck with framed 
AFFRANCHISEMENT / INSUFFISANT in red and hexagonal framed 'F. / 33' Convention 
marking in black (Salles fig. 1371, van der Linden fig. 1168) applied in Paris. Manuscript '5/3' Prussian 
credit at left and 'par Riga' in address deleted with manuscript 'Sagnitz frey' applied over the 
'Affranchisement' marking. An unusual and extremely interesting entire.
Note: From August 1, 1858 the rate via Prussia to Russia was 1 franc 10 centimes for under 
10 grams. 		     17A 6 400 (€ 360)
Spain 1862: 20 c. deep blue, 40 c. orange and 80 c. carmine (2) all used on 1863 cover from 
Paris to Madrid, tied by lozenge of dots with Paris cds of despatch at left (July 9). Framed 
PD in red on front and reverse with 'España / Irun' entry marking in red and Madrid arrival 
cds (July 11). A few flap faults on reverse but an attractive usage. 		     22+ 23+ 24 6 150 (€ 135)
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Switzerland 1849: 20 c. black, a fine horizontal pair with large to clear margins all round, 
used on 1850 entire letter endorsed 'par Pontarlier' from Paris to Couvet, Switzerland, the 
pair tied by two strikes of the grill in black with 'Paris' despatch cds (March 4) at top and 
framed 'P.P.' in red at left.Reverse with Pontarlier cds (March 6) and Geneva arrival cds 
in red. File folds just clear of adhesives, a rare and attractive usage. Cert. Von der Weid 
(1999). 		     3 6 1'500 (€ 1'350)
1849/50: Cérès 15 c. bright green (foncé) and 20 c. light blue, each with ample to large 
margins all round, used on 1851 entire letter to Geneva, lightly tied by grill handstamps 
in black. 'Paris-60' despatch datestamp at right (Feb 14) and red framed PD below. The 
15 centimes with top margin improved and one flap with repaired tear well away from the 
adhesives, a fine and very rare combination for the 40 centime rate. Signed Calves. Cert. 
Roumet (1992). 		     2a+ 4a 6 500 (€ 450)
1853: 20 c. deep blue, used in combination with 40 c. orange (four fine examples), on 
1858 double rate cover from Smyrne to Geneva, tied by '3709' petit chiffres with 'Smyrne 
/ Turquie' French P.O. datestamp alongside (March 23). Framed 'PD' in black at left and 
reverse with Geneva arrival cds (April 1). A fine and most appealing cover.
Provenance: 'Cihangir', Corinphila sale 121 (May 2000), lot 2868. 		     14+ 16 6 400 (€ 360)
1870: Bordeaux 20 c. ultramarine, Report 1, Type III, a fine large margined example used 
on 'Border Rate' cover from Thonon to Geneva, tied by 3949 gros chiffres with 'Thonon' cds 
at left (May 13). Framed PD in red alongside. Geneva arrival cds (May 14) on reverse. The 
rate was applicable in the 'Grenzrayon' of 30 kms. A charming and scarce cover. Cert. Von 
der Weid (1996). 		     46Ad 6 200 (€ 180)
Syria 1870: Cover at double rate from Aleppo to Marseille, franked on reverse with 
Turkey 1869 Dulos issue 10 pa. grey-lilac and 2 pi. brick-red, perf. 13¼, tied by all arabic 
framed 'Haleb' Aleppo handstamp in blue (Coles & Walker fig. 4), mailed through the French 
P.O. in Alexandrette with 1863/70 80 c. carmine tied by '5079' gros chiffres in black with 
'Alexandrette / Syrie' datestamp adjacent (March 13). Smyrne French P.O. transit alongisde 
and Marseille arrival on reverse. A fine and scarce combination usage that displays well.
Provenance: 'Cihangir', Corinphila sale 123 (October 2000), lot 2827. 		     32 6 400 (€ 360)
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Thurn and Taxis 1849/50: Cérès 1 fr. carmine, a fine used example with ample to large 
margins all round and a portion of adjoining stamp at base, used with 1852 Présidence 25 c.  
blue in a large margined vertical pair tied to 1853 triple weight cover to Kahlbach, near 
the free City of Frankfurt, tied by 'gros points' in black and by Paris despatch cds (Feb 
10). Framed PD in red at right and reverse with Frankfurt (Feb 14) arrival cds in black. 
A magnificent and rare mixed issue franking in outstanding quality. Certs. Von der Weid 
(1992, 1997).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7820. 	    6+ 10 6 3'000 (€ 2'700)
1853: 10 c. bistre and 40 c. orange, fine used examples with large margins all round, used on 
1862 cover to Mayence, Hesse, tied by 898 petit chiffres with Cognac cds alongside (May 
22). Framed red PD in red and manuscript '1' in blue ink for Prussian credit. Reverse with 
various transits and arrival cds. Cert. Von der Weid (1999). 		    13B+ 16 6 100 (€ 90)
Trinidad 1867: Laureated 80 c. carmine, single example used on 1869 single rate cover to 
Carupano, Venezuela via Forwarding Agents 'Gerold & Ulrich' in Port of Spain, Trinidad; 
tied by gros chiffres with Nantes despatch cds (July 13) and framed PD in red at left. London 
transit cds in red of the following day and reverse with fine double arc 'Trinidad' datestamp 
(Aug 6) in black. 		     32 6 200 (€ 180)
Turkey 1853: 10 c. yellow-bistre, a superb four margined used example on double weight 
1863 cover from Paris to Constantinople, used in combination with 1862 40 c. orange perf., 
tied by lozenge of dots obliterators with Paris cds below (June 26). Manuscript '2' at left 
and AFFR. INSUFF. in black alongside and taxed '15' décimes in manuscript. Reverse with 
French P.O. in Constantinople arrival cds (July 4). Scarce and fine usage. Cert. Roumet 
(1994).
Provenance: Corinphila sale 111 (May 1999), lot 2740. 		     13e+ 23 6 500 (€ 450)
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USA 1849/50: Cérès 1 fr. carmine in a bright shade with close to large margins all round, 
used in combination with 1852 Présidence 10 c. bistre in a superb (and rare) horizontal strip 
of three with ample to large margins and portion of adjoining stamps at base; on 1853 entire 
letter from Paris to New York, tied by DS2 lozenge of dots in black. Paris cds at right (Oct 
13) and red framed PD. Carried on Cunard Steamer 'Niagara' leaving Liverpool on October 
15 with 'Boston Br. Pkt. / 5' datestamp of arrival on front (Oct 28). A superb and attractive 
mixed issue franking in outstanding quality. Signed Friedl. Cert. Von der Weid (1998).
Provenance: Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7916. 	    6+ 9 6 2'000 (€ 1'800)
1849: Cérès 1 fr. carmine on yellowish (two examples) used with 1852 Présidence 10 c. 
bistre and 25 c. blue (2), margins good to touched, on 1853 double rate cover from Jarnac 
to New Orleans, endorsed 'voie d'Angleterre' tied by '1572' petit chiffres. Jarnac cds of 
despatch above (April 7) and two strikes of framed PD in black at right. Circular 'Boston 
Br. Pkt. / 5' datestamp at left. Some imperfections with vertical file fold but a scarce and 
appealing mixed issue usage. Signed Calves. Cert. Scheller (2009). 		     6+ 9+ 10 6 500 (€ 450)
1870: Siège 40 c. orange (2) used with 1871/75 Cérès 15 c. bistre (small figures) and 25 c. 
blue on small 1873 envelope from Nice to Boston, tied by '2656' gros chiffres and by small 
PD in red and 'London / Paid' cds. Fine 'Boston / Paid' cds of receipt (March 16) in red and  
'2 / Cents' handstamp adjacent. A few minor imperfections at top but an attractive three 
colour franking. 		     38+ 59+ 60 6 150 (€ 135)
Venezuela 1871/75: Cérès 5 c. green on bluish, 15 c. bistre (small figures) and 80 c. carmine-
rose all used on 1873 entire letter endorsed 'Packet Anglais' from Bordeaux to Caracas, tied 
by '532' gros chiffres. Bordeaux cds of despatch (Nov 15) in black and framed P.P. in red 
below with London transit cds also on front in red. Struck with handstruck '2' (reales) due 
on receipt. An attractive three colour franking.  		     53+ 57+ 59 6 180 (€ 160)
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Ballon Monté 1870 (September 27): Laureated 10 c. bistre and 20 c. blue used on entire letter 
from beseiged Paris to Avully, near Geneva, Switzerland cancelled solely by individual 
strikes of framed P.D. in red with two further strikes at right. The entire was not flown on 
a Ballon but left Paris 'par passeur' and smuggled out of the city by the Mail operatives 
Brare and Gême, with reverse showing Lausanne cds and Geneva cds both dated October 
16, 1870. The entire opens well for Exhibit display. Extremely rare and most probably a 
unique usage to Switzerland. Cert. Von der Weid (February 1998) and accompanying letter 
from Raymond Pittier (July, 1998).
Note: The postman Brare was shot dead by the Prussians on December 14, 1870 whilst 
crossing the Seine back to Paris.
Provenance: Collection 'Courtois' (May 1979), lot 13.

Collection 'Mont-Blanc', Corinphila sale 104 (Sept 1998), lot 7788. 28+ 29 6 2'500 (€ 2'250)
Ballon Monté 'Les Etats Unis' 1870: Entire franked by 1867 Laureated 20 c. blue tied by 
Paris Star obliterator with 'PARIS R. DES Vlles HAUDRtes 28 SEPT. 70' (4th levée) despatch 
cds alongside to Castres, garde mobile 7ème regt. Flown from besieged Paris in the 3rd Ballon 
'Les Etats Unis' with Castres sur l'Agout arrival cds on reverse. The adhesive has a corner fault, 
but a very early and rare ballon. Lhéritier handbook 2000 = € 1'100 / Maury 2016 = € 775. 		     29 6 150 (€ 135)
Ballon Monté 'Le Colonel Charras' 1870: Small postcard adressed to Berne / Switzerland, 
franked by Napoléon lauré 30 c. brown (surface scratched), cancelled by dotted star and 
"Paris 27 OCT 70" cds. alongside, on reverse Geneva transit cds (2. 11.) and Bern arrival 
mark (3. 11.). Scarce postcard. Cert. v.d.Weid (2009) Maury = € 610, SLH = CHF 1'000, Muggler No. 21 = 
CHF 1'200. 		     21 6 200 (€ 180)
Ballon Monté 'Daguerre' 1870: Entire franked by 1870 Siège 10 c. bistre and 20 c. blue 
tied by Paris Star obliterator-1 with 'PARIS HOTEL-DE-VILLE 19 NOV 70' (6th levée) 
despatch cds and framed PD in red alongside to St. Helier on the Jersey Channel Island. 
Flown from besieged Paris in the 28th Ballon 'Daguerre' with Jersey arrival datestmap (Nov, 
25. 70) on reverse. Adhesives with folds but a rare destination. Lhéritier handbook 2000 = € 1'800 / 
Maury 2016 = € 1'250. 		     36+ 37 6 800 (€ 720)
Ballon Monté 'L'Archimède' 1870: Entire franked by 1870 Siège 40 c. orange tied by Paris 
Star obliterator with 'PARIS (60) 19 NOV. 70' (6th levée) despatch cds and framed PD in red 
alongside to the 'Frankfurter Zeitung' in Frankfurt am Main. Content of this item is a report 
from the newspaper's own correspondent, flown from besieged Paris in the 31st Ballon 
'L'Archimède'. The adhesive has a big tear on the left side, but an appealing and interesting 
item. Lhéritier handbook 2000 = € 2'300 / Maury 2016 = € 4'000. 		     6 400 (€ 360)
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Ballon Monté 'Le Parmentier' 1870: Tiny entire franked by 1867 Laureated 80 c. rose 
tied by Paris Star-4 with 'R. D'ENGHIEN 15 DEC. 70' despatch cds and framed PD in red 
alongside to Rio de Janeiro. Flown from besieged Paris in the 43rd Ballon 'Le Parmentier' 
with reverse showing arrival cds in blue (19 JAN 71). The adhesive with hor. fold and some 
perf. imperfections, but Brasil being an extremely rarely destination for Ballon mail. Cert. 
Calves (1995) Lhéritier handbook 2000 = € 13'800 / Maury 2016 = € 25'000. 		     32 6 10'000 (€ 9'000)

95M

95

View of Rio de Janeiro

Ballon Monté taking off in Paris



210 Corinphila Auction · 24 - 25 November 2016� 33France

125 / CHF 200123 / CHF 300

101 / CHF 750

98 / CHF 800

97 / CHF 200

94 / CHF 400

93 / CHF 800

91 / CHF 150



34� 210 Corinphila Auction · 24 - 25 November 2016France

� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

Ballon Monté 'Le Duquesne' 1871: small and attract. lettersheet addressed to London, 
franked by Napoléon lauré 30 c. brown, cancelled  by dotted star, "Paris 8 JANV 71" cds. 
alongside, red PD and London arrival (11 JA 71) Cert. v.d.Weid (2009) Maury Nr. 55 = € 650. 	
	    55 6 100 (€ 90)
Ballon Monté 'Le Kepler' 1871: Dépêche ballon No. 22, franked by Napoléon lauré 20 c. 
blue and tied on cover by "Paris 10 JANV 71" cds, addressed to Digne, good condition and 
of fresh appearance Maury = € 1'100. 		     57 6 200 (€ 180)
Ballon Monté 'Général Daumesnil' 1871: Entire of the Orlandi type franked by 1867 
Laureated 30 c. brown tied by Paris Star obliterator-14 with 'PARIS R. D'ENGHIEN 21 
JAN. 71' (3rd levée) despatch cds and framed PD in red alongside to St. Helier on the Jersey 
Channel Island. Flown from besieged Paris in the 64th Ballon 'Général Daumesnil' with 
Jersey arrival datestmap (Jan. 24, 71) on reverse. A fine item sent to a rare destination. Lhéritier 
handbook 2000 = € 1'800 / Maury 2016 = € 1'250. 		     30 6 800 (€ 720)
1870/71; Various Ballons Montés, Lot six selected items, all addressed to different French 
destinations, a fine group Maury = € 2'675. 		     6 300 (€ 270)
1870/71: Various Ballons Montés, Lot seven selected items incl. one 'Gazette des Absents 
Nr.6', all to different French destinations, fine Maury = € 3'050. 		     6 300 (€ 270)
1928: Second Catapult Flight from the 'Ile de France' to Le Havre, franked by 10 fr. on 
Berthelot 90 c. carmine and Semeuse 50 c. red (3) tied by octagonal 'Le Havre' datestamp 
(August 23) in black, with registration label 'New York Au Havre' below in black and five 
line 'Première Liason Postale Aérienne' cachet. Backstamped on arrival (Aug 23 and 24).  
A rare cover, cert. Brun (2016). 		     PA3 6 750 (€ 675)

1928: Second Catapult Flight from the 'Ile de France' to Le Havre, franked by Pasteur 10 fr. 
on 1.50 fr. blue, very well centered, with Semeuse 50 c. red and 1 fr. blue, both in hor. pairs, 
tied by octagonal 'Le Havre' datestamp (August 23) in black, with registration label 'New 
York Au Havre' below and five line 'Première Liason Postale Aérienne' cachet. Backstamped 
on arrival (Aug 23) and returned to New York with oval 'NEW YORK REG'Y DIV 8-31 
1928' on reverse. A very rare cover, cert. Brun (2016). 		     PA4 6 2'500 (€ 2'250)
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1930 (Nov 7): Airmail 1 f. 50 c. carmine, a fine unused block of four perforated EIPA 30, 
marginal from right of sheet and perfectly centred, merest tiny spot mark on first stamp, 
otherwise fresh and very fine, full unmounted og. Rare Maury 5A = € 21'000/Yvert = € 20'000. PA 6d 4** 4'000 (€ 3'600)
1936: Burelage 50 Fr. blue and pink, a mint copy from top right corner of the sheet 
Mi = € 1'100. 		    PA 15 ** 200 (€ 180)
1927/36: Album page with Airmail issues from 1927 Merson 2 fr. and 5 fr. surcharged set 
of two unused, 1936 Airmail set of seven values to scarce 50 fr. green unused, and 1936 
'Burelage' 50 fr. airmail, all largely fresh and fine, large part og. Maury/Yvert = € 2'500+. 	    1+ 2+ 8/15 * 200 (€ 180)
1927/36: Album pages with Airmail issues from 1927 Merson 2 fr. and 5 fr. surcharged set 
of two unused (signed Calves), 1930 Airmail sets of two values (2) and a fine 'coin daté' 
block of the 1 fr. 50 c., 1936 Airmail set of seven values to scarce 50 fr. green unused, 
and marginal 1936 'Burelage' 50 fr. airmail, all largely fresh and fine, large part og. Maury/
Yvert = € 3'000+. 		     1+ 2+ 5/15 4 300 (€ 270)

France: Colis Postaux

1892: Parcel Post 'Apport à la gare' 25 c. brown on yellow, perf. 13½, five unused examples 
with gum (Maury = € 5'000, all signed Brun); 1928 15 c. green 'Livraison par exprès' unused 
with full gum (Maury = € 800, signed Brun), 1938 later values with 'D' overprints in black 
etc., generally fine, an unusual and highly catalogued group (14 items). 		     

1+ 95+ 
137/140 * 400 (€ 360)

France: Timbres de grève

1909: issued at Amiens, 10 c. green & blue on white, the unused selection with three blocks 
of four, and three horizontal tête-bêche pairs, also a single example with 'C' of 10c.' missing. 
A generally fine group Maury = € 800+. 		     1 4** 150 (€ 135)

France: Collections and Accumulations

1849/1902: Classic collection on leaves with 1849 5 c. green unused (signed Calves), 10 c. 
bistre used (signed Brun), 20 c. black unused, 25 c. blue used, 1852 Présidence 25 c. blue 
réimpression unused, 1853 1 c. unused (3), 5 c. unused (4), 20 blue (shades) unused, 1862 
with set unused or used, 1870 Siège issue unused, 1863/70 laureated issue unused complete 
excl. 40 c. and 5 fr., 1870 Bordeaux issue 1 c. unused (2), 2 c. brown unused (3), 4 c. unused, 
10 c. used (2), 30 c. brown unused, 40 c. carmine unused, Cérès 1871/75 with fine range of 
unused incl. 1 c. and 2 c. blocks, 1876 Type Sage incl. 25 c. ultramarine and 75 c. carmine 
unused, Type II with fine unused ranage, 1900 Merson set etc. also 1885 Monaco 5 c.  
unused pair. Highly catalogued collection with viewing recommended. 		     * 2'500 (€ 2'250)

103M

104M
(Photo = 1 17)

105M

106M

107

(Photo = 1 www)

108

(Photo = 1 www)

109

Bid on-line live as if you were attending the sale in the auction room: www.corinphila.ch

103



36� 210 Corinphila Auction · 24 - 25 November 2016France

� Cérès Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1849/1940 ca.: Collection 200 primarily used stamps incl. 1849 5 c. green and 1 fr. carmine, 
Republique 10 c. bistre, Napoleon, Empire piquage Susse, Bordeaux incl. 80 c. rose in a 
pair with Gros Chiffres of Alexandria, touched at bottom, Type Sage, later definitive and 
commemorative issues such as 1936 Burelage unmounted og., postage due with 1882 2 fr. 
black, Airmail with 1930 'EIPA 30' perfin on piece, in addition French Colonies General 
issues with 1872 5 c. dull green in pair, French Andorra with 1931 Merson 20 fr. unused as 
well as Monaco with 1885 5 fr. carmine on green, one pulled perf. 		     1'000 (€ 900)
1849/1965 ca.: Collection with 1849/50 Cérès 10 c. bistre used (4), 5 c. green on greenish 
(4, including one mailed as a single franking on cover), 20 c. black (17, incl. two pairs), 
25 c. blue (15, icl. a strip of four and two covers), 40 c. orange (6) and 1 fr. carmine (4) all 
used, together with 1862 reprints of 10 c., 20 c. in pair and 25 c. in issued colours; 1853 
Présidence 10 c. bistre used (3) and 25 c. blue (15, incl a pair and two covers); 1853/61 issue 
similarly duplicated with fine examples incl. 10 c. in used block of six, 20 c. in used blocks 
of four (2), 80 c. in a strip of four and fine 1 fr. carmine used, unusual 1857 cover from Paris 
to Amsterdam via Hamburg, fine 1860 cover to Peru with 2 x 20 c and 2 x 40 c. and cover to 
Vienna with three 80 c.;  1862 perf. issue with 5 c. green unused (3), cover to Mexico with 
two 80 c., 1863/67 1 c. bronze in an unused block of four and used in strip of five, 1867 5 fr. 
grey used (3, one on large piece), 1870 Bordeaux issue incl. 2 c. unused (4) and 30 c. unused 
(2), 2 c. used (Report I), 10 c. bistre in a vertical used strip of three, 20 c. with rare Type I 
on cover, 80 c. used (6); 1871/75 Cérès issue with Ballon Monte to St. Lo, 1870 card with 
Cérès Essays postally used, 1872 mixed issue three colour franking to Russia; Type Sage 
issue with a range of fine covers, 1923 Philatelic Congress 1 fr. unused, 1925 Miniaature 
Sheet with four 5 fr. carmine used from the Paris Exhibition, 1927/36 Airmails incl. 50 fr. 
Burelage unmounted, 1927 Strasbourg 5 f. and 10 f. used, 1929 Havre Exhibition 2 fr. used 
on cover, fine range of Postage Dues incl. multiple and covers (2) etc. A fine and interesting 
collection with fine covers and cancellation interest throughout. Viewing is recommended. 	
	    6'000 (€ 5'400)
1849/1980: Collection several hundred used stamps, incl. some better values, airmails, 
souvenir sheet Strasbourg, postage dues, a few modern covers etc., good to mixed condition 
and housed in one album. 		     250 (€ 225)
1854/1980 ca.: Collection hundreds primarily used stamps incl. Cérès 1871 4 c. grey in an 
unused pair, large cancellation interest, a selection of vignettes and in addition 550 covers 
incl. cases of postal fraud as well as 20 picture postcards from the Vosges during WWI, in 
three albums. 		     500 (€ 450)
1980/2010: Large selection of modern valid postage, incl. single values, full sets, souvenir 
sheets, miniature sheets, booklets and other funny products by the new issues department, 
housed in four stockbooks owner's calculated postage value = € 1'000+. 		     ** 400 (€ 360)
'Blocs Spéciaux' 1946/58: Paris Conference issue sheet, Palace Chaillot UN issue, 
1947 UPU imperf. sheet (200 printed), 1955 Tourist sheets (rare, just 21 printed), 1957 
'Moissonneuse' sheet (just 22 printed) and 1958 Technical Achievements sheet (only 20 
printed), all fresh and fine, unmounted og. Yvert/Maury = € 6'000+. 		    

4+ 7a+ 10+ 
51A+ 51B+ 

65+ 81 ** 400 (€ 450)
1946/58: Paris Conference issue, Palace Chaillot UN issue, 1953 French Theatre sheet (just 
18 printed), 1955 Celebrities sheet with Renoir 50 fr. (just 21 printed), 1957 'Moissonneuse' 
sheet (just 22 printed), 1958 Doctors sheet (just 22 printed), all fresh and fine, unmounted 
og. Yvert/Maury = € 6'000+. 		     

4+ 10+ 37+ 
50+ 65+ 70 ** 400 (€ 360)

1946/54: Paris Conference issue sheet, Palace Chaillot UN issue, 1951 Paris UN issue sheet 
(only 20 printed), 1953 Armoires sheet with Gascogne 70 c. and Berri 80 c. values (only 18 
printed), 1954 Tourist Sheets with 'Ajaccio' 20 f. (just 19 printed) and 1954 Red Cross sheet 
with Maternité 12 f. + 3 f. and 'Jeune Fille' 15 f. + 5 f.  (only 20 printed), all fresh and very 
fine, unmounted og. Yvert/Maury = € 7'800. 		     

4+ 10+ 27+ 
38+ 42A+ 

42B+ 47 ** 750 (€ 675)
Pneumatic Posts of Paris 1879/1949c.: Collection with May 1879 50 c. red stationery 
cards (one used from the 'Exposition / Paris' in September 1879 - apparently only two such 
are recorded), 30 c. on 50 c. red stationery cards mint (2) and another used in first month of 
issue, 75 c. black on blue letter-card unused and a used example (May 1880), scarce 1880 
50 c. in red on 75 c. black on blue stationery letter-card mint (2 different types) and used, 
1880 Chaplain design 50 c. red card mint (6), 30 c. on 50 c. red Chaplain cards mint (2) and 
used, response cards mint,  50 c. black on blue letter-card mint, 1883 30 c. red Chaplain 
cards mint (3) and used (2), 1882 30 c. 'Map' cards mint and used, 30 c. reply cards unused, 
50 c. letter-cards mint and used, 1890 60 c. Type Sage franking sent from Pl. Victor Hugo, 
1891 30 c. black card with framed 'Trouvé dans la Boite', 1897 50 c. on Chaplain 60 c. 
red envelope used with Type Sage 50 c. red on yellow pair (rare), 1901 Chaplain 50 c. red 
envelope used with Type Sage 1 fr. olive (rare), a generally fine and very scarce collection 
with many rarities present (145 covers / cards). 		     6 3'500 (€ 3'150)
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Paris L'Exposition Universelle 1878/1900 ca.: Wonderful collection with 1878 up-rated 
formula card franked Type Sage 5 c. and 10 c. cancelled by Exposition cds (July 11, 1878), 
Official printed Notice franked 2 c. as sent to participants, 1894 Lyon Exposition with 15 c.  
blue illustrated stationery envelope reg'd to Belgium, 15 c. blue illustrated letter-card (only 
6'000 printed) fresh unused, Carnot illustrated 15 c. letter-card unused (2'000 printed), 
multi-franked card from Lyon / Rhone Expo, 1887 reg'd usage of illustrated advertising 
envelope, 1896 India ¼ anna card selling the Paris Exhibition Bonds issued by the French 
Govt., 1889/1890: Specialised collection with "Robida" and other manufacturer's (artists 
incl. T. Bianco, Guillaume (complete set of 10), Tempestini etc.) Floral series of cards, 
postcards unused and used (450+) with hardly any duplication, ephemera including 'Carte 
de Service' for Sept 16-30, 1900 and an 1889 'Tombola' raffle ticket, 1900 lottery ticket 
booklet with reduced entrance and travel, 1 franc entrance ticket, exhibitior's card and 
photograph, rectangular silver medal, 'Key Plan' advertising booklet by the Septic Tank Co., 
advertising Trade Cards and a stereograph photo card of the Eiffel Tower; printed covers 
from the Exhibition both stampless and handstamped and franked, 'Stamps of the Nations' 
labels used on cards (14),Official printed envelopes unused and used, 'Carnet du Passe-
Partout de L'Exposition' with 34 colour cards incl. 'Diorama de Fashoda' with discount 
vouchers still attached on three, cards/covers with Exhibition P.O. usages in Alma, Beaux 
Arts, Iena, Invalides, Presse, Rapp, Suffren, Vincennes and 'Camp de Satory', 1889 50 c. 
Telegram form with Expo cancel in blue, 1889 reg'd cover to Turin with 75 c. and 1 fr. from 
Minister of Commerce, Pneumatic Mail (4), together with an extensive library: hardbound 
'Merveilles de L'Exposition de 1900' Volumes 1 & 2, profusely illustrated on 1'800 pages, 
'Reports of the U.S. Commissioners to the Universal Exposition of 1889' published in 
1890 in Washington DC. with 500+ pages incl. illustrations and maps; 'En 1900' by Paul 
Gers, an illustrated summary on 300 pages; 'L'Exposition Universelle de 1900' illustrated 
with 500+ pages and compl. flyer with Map of the Exhibition grounds, an album of 24 
original photographs, Catalogue 'Général Officiel' for Group X (Classes 55-62) printed in 
Lille, 'Guide-Album du Touriste' (1889) with illustrations and advertising,  softback incl. 
'Catalogue - La Roumanie a L'Exposition' (190 pages), Express Guide to Paris Exposition 
by American Express Co., Official Illustrated catalogue, Charles Kiddle 'Poster Stamps of 
the Exposition' (2000) etc. A splendid lot. 		     6 12'000 (€ 10'800)

French Colonies & French Post Offices abroad

Diego Suarez 1892: Lot four used stamps showing diagonal surcharge in black or red 
Cérès = € 200. 		     

13+ 15+ 
16117 50 (€ 45)

Madagascar 1891/1969: Collection/stock with range of all issues unused or used, 1908/17 
sets unused (4) and duplication, thereafter with most issues and sets in reasonable quantity, 
France Libre, Airmail issues, Postage Dues and Parcel Post stamps. 		     4*/** 200 (€ 180)
Reunion 1852: Réimpression sheetlet with three 15 c. black and three 30 c. black, printed 
on thin blue wove paper, slightly aged as usual. Scarce Maury 1a+2a = € 650/Yvert = € 360. 	
	    1a+ 2b (*) 100 (€ 90)
1859/65: Eagle issue 10 c. bistre and 40 c. orange used on 1869 cover from St. André to 
Vaucluse, France tied by perfect impression of the lozenge of 64 dots in blue, with equally 
fine strike of framed 'PD' and scarce RÉUNION / ST. ANDRÉ despatch cds in same colour 
alongside (Nov 19). Octagonal 'Col. Fr. V. Suez / P.F. Amb. Mar' in red (Dec 16) applied on 
entry in Marseille. Reverse with 'Chaumont S. Durance' cds and re-directed to Avignon (Dec 
18). Tiny piece of flap missing but a delightful usage.
Provenance: Henry C. Gibson; Corinphila sale 107 (September 1998), lot 3378. 	
	    3+ 5 6 300 (€ 270)
1859/65: Eagle issue 40 c. orange, single example and a vertical pair, margin at left just 
shaved, used on 1869 cover to Langnau, Switzerland via Suez, the adhesives tied by dotted 
lozenge in black with RÉUNION / ST. DENIS despatch cds alongside (July 3). Reverse 
with Paris-Besancon TPO, Pontarlier and Bern cds's (Aug 2). An unusual destination for this 
issue. 		     5 6 200 (€ 180)
1877: 5 c. green on greenish, a fine large margined example used with perf. 1881 20 c. brick 
red on green on 1882 cover from St. Louis to Paris endorsed 'via Suez', neatly tied by scarce 
RÉUNION / ST. LOIUS cds (Oct 4) in black. Further strike of this scarce datestamp at right 
and Paris arrival cds(Oct 29) on reverse of an attractive and scarce mixed issue cover.
Provenance: Corinphila sale 107 (September 1998), lot 3399. 		     31+ 52 6 200 (€ 180)
1933: 50 c. on St-Denis 45 c. violet & orange, three examples used on 1936 cover to Beira, 
Mozambique, all tied by 'Saint-Denis / Reunion' datestamps (July 27) in black. Envelope 
with minute trim at left but an exceptional usage of a very scarce stamp used on commercial 
cover: just 1'036 stamps were issued Maury = € 1'050/Yvert = € 975 off cover. 		     123A 6 200 (€ 180)
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Start price
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Air Mail 1937: 'Roland Garros' surcharged 50 c. red, a fine used vertical pair, marginal 
from base of sheet, lower stamp with surcharge omitted variety. Rare and fine pair. Signed 
Roumet Yvert = € 1'850. 		    1a 300 (€ 270)
1937 (Jan 25): First Flight cover to France franked by 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. 
red neatly cancelled by 'Saint Pierre / Reunion' cds (Jan 25), repeated strike alongside with 
"Premiére liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-
Lénier" Flight cachet in black. Reverse with Paris arrival cds (12/2) in black. File fold away 
from adhesive but a scarce unregistered cover. Signed Calves. 		     1 6 150 (€ 135)

1937 (Jan 25): First Flight registered cover to France franked by very scarce 1937 'Roland 
Garros' Airmail 50 c. red in a superb block of four, neatly cancelled by 'Saint Denis / Reunion' 
cds (Jan 25), repeated strike alongside with "Premiére liason aèropostale / Réunion-France 
/ sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black below. Reverse 
with Paris (Feb 12) arrival cds. Some imperfections to envelope but a very rare cover. Cert. 
Calves (1987) Maury/Yvert = € 1'200 off cover. 		     1 64 400 (€ 360)
1937 (Jan 26): First Flight registered cover to the Pilot Lénier in France franked by 1907 75 c. 
red & lilac-rose, 1933 Piton 50 c. red and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red, rounded 
perf., neatly cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 26), repeated strike below with 
"Premiére liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-
Lénier" Flight cachet in black at left. Reverse with Paris arrival cds (12/2) in black. Scarce 
and attractive cover. Signed Calves. 		     1+ 68+ 138 6 120 (€ 110)
1937 (Jan 21): First Flight registered cover to France franked by 1928 1 fr. 10 c. red 
brown & lilac-rose, 1933 Waterfall 15 c. black and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red 
neatly cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 21, cancelled two day prior to issue), 
repeated strike alongside with "Premiére liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe 
/ Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black on reverse with Paris arrival cds 
(12/2) in black. Scarce. Signed Calves. 		    1+ 116+ 132 6 120 (€ 110)
1937 (Jan 25): First Flight registered cover to France franked by 1928 1 fr. 10 c. red brown 
& lilac-rose, 1933 Waterfall 15 c. black and marginal 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. 
red neatly cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 25), repeated strike alongside with 
"Premiére liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-
Lénier" Flight cachet in black below. Reverse with Paris arrival cds (12/2) in black. Scarce 
and attractive cover. 		     1+ 116+ 132 6 150 (€ 135)
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1937 (Jan 21): First Flight registered cover to Corsica, France franked on reverse by 
1933 Waterfall 20 c., 25 c. (2) and 30 c., slightly over edge of cover, and front with 1937 
'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 25), 
repeated strike alongside with "Premiére liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe 
/ Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black adjacent. Airmail label cancelled 
in black as Flight as onward transmission to Corsica was by boat. Reverse with Bastia 
arrival cds (14/2) in black. Scarce cover. 		     1+ 131/133 6 150 (€ 135)
1937 (Jan 22): First Flight registered cover to France franked on reverse by 1933 Waterfall 
25 c. brown, Piton 1 fr. green and on front by 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly 
cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 22), repeated strike alongside with "Premiére 
liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" 
Flight cachet in black at left. Scarce. 		     1+ 134+ 142 6 150 (€ 135)
1937 (Jan 25): First Flight registered cover to France franked by 1933 Waterfall 25 c. brown, 
Piton 1 fr. green and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly cancelled by 'Saint 
Denis / Reunion' cds (Jan 25), repeated strike alongside with "Premiére liason aèropostale 
/ Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black 
at left. Reverse with Paris arrival cds (12/2) in black. Some water damped faults but scarce. 
Signed Calves. 		     1+ 134+ 142 6 120 (€ 110)
1937 (Jan 25): First Flight registered cover to the Pilot Touge in France franked by 1933 
Waterfall 25 c. brown, Piton 1 fr. green and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly 
cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 25), repeated strike alongside with "Premiére 
liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" 
Flight cachet in black at left. Reverse with Paris arrival cds (12/2) in black. Scarce. 	
	    1+ 134+ 142 6 150 (€ 135)
1937 (Jan 25): First Flight registered cover to the Pilot Touge in France franked by 1933 
Waterfall 25 c. brown, Piton 1 fr. green and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly 
cancelled by 'Saint Denis / Reunion' cds (Jan 25), repeated strike alongside with "Premiére 
liason aèropostale / Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" 
Flight cachet in black at left. Reverse with Paris arrival cds (12/2) in black. Scarce. Signed 
Champion. 		     1+ 134+ 142 6 150 (€ 135)
1937 (Jan 25): First Flight registered cover to France franked by 1933 Musée 1 fr. 25 c. 
brown and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly cancelled by 'Saint Denis / Reunion' 
cds (Jan 25), repeated strike alongside with "Premiére liason aèropostale / Réunion-France 
/ sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black below. File folds 
away from adhesives, a scarce cover. 		     1+ 149 6 150 (€ 135)
1937 (Jan 25): First Flight registered cover to the Pilot Touge in France franked by 1933 
Musée 1 fr. 25 c. brown and 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red neatly cancelled by 'Saint 
Denis / Reunion' cds (Jan 25), repeated strike alongside with "Premiére liason aèropostale 
/ Réunion-France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black 
below. Paris (12/2) arrival cds on reverse. Small envelope closed tear at top left well away 
from adhesives, a scarce cover. Signed Champion. 		     1+ 149 6 150 (€ 135)
1937 (Jan 26): First Flight registered cover to France franked by 1933 Musée 1 fr. 25 c. and 
very scarce 1937 'Roland Garros' Airmail 50 c. red in a vertical pair, lower stamp without 
overprint, some minor aging around perfs., tied by "Premiére liason aèropostale / Réunion-
France / sans surtaxe / Equipage: Laurent-Touge-Lénier" Flight cachet in black and by 'Saint 
Denis / Reunion' cds (Jan 26). Reverse with 'Noisy-Le-Sec' arrival cds (Feb 12) in black.  
A very rare pair on letter Maury = € 3'750. 		     1b+ 149 6 500 (€ 450)
Upper Volta - Haute Volta 1920/1963c.: Colony period, the extensive collection with the 
stamp issues mint & used and postal stationery, unique Madagascar UPU Specimen pieces 
(4), many hundreds of covers with study of the Postal Rates and the changing borders and 
boundaries of the Colony, Postmark interest obviously abounds throughout with noted 
early strikes of Banfora, Bobo-Dioulasso, Boromo, Dedougou, Diebougou, Dori, Gaoua. 
Hounde, Kaya, Koudougou, Leo, Ouahagouya, Po, Tenkodogo, mail from 1933-1948 used 
in former areas of Upper Volta now transferred to Niger, Ivory Coast and Soudan etc. with 
many cobvers and much cancellation and rate interest, 1956 unrecorded Telegram form and 
fine 'Interim Period' collection between Dec 1958 and Aug 1960 just prior to Independence, 
with an array of colourful (and relatively scarce) later covers plus a few Proofs etc. Probably 
one of the finest collections extant of this obscure country (Hundreds). 		     6 4'000 (€ 3'600)
French Colonies 1876/1920: Small collection in an album with a few hundred stamps 
used/unused, incl. some better values from mainland as well as from various post offices 
abroad as Alexandria, China, French Levant, Port Said and others, also a portion af General 
issues for all the Colonies, furthermore stamps of French and Spanish Andorra, in good 
condition. 		     300 (€ 270)
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1916 (June): Turkey 2½ pi. deep sepia brown optd. in black, a fine used example tied to 
small piece by 'Elbasan' cds in black. A scarce stamp. Signed B. Droese Mi = € 850. 	
	    9 5 250 (€ 225)
1913: Turkey overprinted 20 pa. rose stationery card used to Trieste cancelled at Vlone in 
violet (21/9) and circular 'Postat e Qeverrles se Përkohëshme' in black at left; also a creased 
registered cover to Trieste bearing 1913 Eagle surcharged issue 20 pa. rose, 1 pi. blue and 2 pi.  
slte-blue all tied by 'Vlone' cds (also 21/9) in violet. 		     6/8 6 150 (€ 135)
Korce Military Post 1914 (March 19): 25 pa. in red on violet Control Commission 
imperforate, a fine used example of a scarce stamp, much under-catalogued due to the 
numerous forgeries. Signed Deilakis, Calves Mi = € 200. 		     2a 100 (€ 90)
1913/78c.: Collection with overprints on Turkey values (some signed) incl. 10 pa. green 
used (signed Köhler), March 1914 set unused and used on piece, 1919 overprinted issues 
(3) in complete sets unused or used, Feb 1920 optd. Eagle set unused (some are signed), 
1924 Red Cross sets unused, 1925, 1927 and rare 1928 Airmail sets unused, 1928 King 
Zog optd. issues unused, 1929 Airmail set of seven unused, 1931 'Tirane-Rome' set unused, 
1934 optd. set unused, 1939 set of fifteen unused, 1940 airmail set unused, German Occ. 
issues, the two 'Greek' issues unused and a fine section of Postage Dues etc. Generally 
fine, overprints obviously cannot be guaranteed throughout but an appealing and highly 
catalogued collection. 		     6 1'000 (€ 900)
1913: Covers/cards (10) with three covers bearing single frankings of 1 fr. brown on 1914 
registered covers to Sarajevo, three with 50 q. violet single frankings to Sarajevo, 5 q. green 
on postcard and 2 q. on 10 q. stationery card; together with two creased but scarce covers 
sent stampless from Vienna to Scutari franked on reverse 'Taksë' surcharged Postage Dues 
with 10 pa. and 20 pa. values on one cover and 1 gr. and 2 gr. on the other; all are cancelled 
at Shkodër. 		     

29/30+ 
33/34+ P6/

P9 6 150 (€ 135)
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1849/1940ca.: Lot 90 primarily used stamps incl. Epaulettes & Medaillons, 1865 1 fr. violet 
unused, 1869 Leopold II 5 fr. red-brown (2, one with tiny thin on reverse), 1918 Red Cross 
5 fr. and 10 fr. unused, signed Richter, 1919 Albert with helmet  50 c. to 10 fr. unused, in 
addition railway stamps and occupation issues Allemagne and Eupen & Malmedy. 	    600 (€ 540)
1849/1986: Collection several hundred stamps used/unused or in mint condition, incl. some 
better single values up to 100 Fr., full Helmet set, tête-bêche pairs, souvenir sheets, booklet 
panes etc., in good condition and housed in one album. 		     400 (€ 360)
Belgian Congo 1921: Bradbury, Wilkinson & Co. printer's salesman's sample for the Airmail 
issue set of four, all unusually struck in their issued colours, Imperforate and each affixed to 
card, all four perforated SPECIMEN horizontally at base. Scarce and most attractive set. 	
	    42/45 (*) 300 (€ 270)

Bulgaria

Pre-philately 1828: Money Letter entire addressed to Jassy, then forwarded to Baibany 
nearby Ismail with faint departure strike on front. 		     6 400 (€ 360)
1868 (Nov 8): Entire letter from Constantinople struck in transit with fine VIA VARNA 
handstamp in black on front. Reverse with Vienna transit cds (18/11), Zara cds (22/11) and 
BUDUA thimble datestamp of arrival (25/11). Some acid ink at top panel but an unusual 
destination and routing. 		     6 150 (€ 135)
1877 (May 31): Official entire letter sent to the Acting Army in Bucharest, reverse with 
"UNGENI 31 MAI 1877" transit cds and "POLEVAYA POTSHT. KONTORA 9 IYUL. 
1877" arrival cds og the Main Fieldpost Office, red wax seal alongside. A fine item from the 
beginning of the war. 		     6 400 (€ 360)
1877 (July 28): Envelope sent from the Acting Army to St. Petersburg with "POLEVOJE 
POTSHT. OTDELENIE 15 28 JUL. 1877" cds on reverse, Strilny transit and St. Petersburg 
arrival cds's (8 Aug.), in addition red St. Petersburg suburb railway cancellation, rarely seen 
in combination on Fieldpost items. 		     6 400 (€ 360)
1877 (Aug 17): Stationery postcard 4 kop. green sent from Kishinev, Bessarabia to 
Weissenstein, nowadays Estonia with "KISHINEV 17 AVG. 1877" ornamental despatch 
cds, two railway TPO cds's, a rare un.numbered TPO Taps-Derpt and a Weissenstein arrival 
cds (Aug 23). Vert. fold and small tear, but very interesting content in German language 
describing the preparation to transfer hospital equipment to Simnitza. 		     6 200 (€ 180)
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1877 (Sept 11): Outer letter sheet from Kiev with "KIEV 11 SEP. 1877" ornamental cds 
on reverse, closed with an official paper seal, sent to the Acting Army in Cernavoda at 
the Danube in the Dobrudsha, then in Turkey, now in Romania. This cover passed three 
different Fieldpost agencies, no. 2 in Bukarest (16. SEPT), no. 15 in Zimnitsa (19. SEPT.), 
and finally no. 13 in Cernavoda (24. SEPT.). A rarely seen combination of three Fieldpost 
offices on one cover, an interesting cover. 		     6 2'000 (€ 1'800)
1877 (Sept 25): Official entire letter sent from the Acting Army in Bucharest to Bendery 
in Bessarabia, reverse with crisp "POLOVOJE POTSHT OTDELENIE 12 25 SEN 2877" 
despatch cds, "UNGENI 28 SEN 1877" transit and "BENDERY 29 SEN 1877" arrival cds, 
official paper seal alongside. 		    6 400 (€ 360)
1877 (Nov. 19): Postal receipt of the Fieldpost agency no. 18 with crisp "POLEVOJE 
POTSHT. OTDELENIJE. 18 19 NOYA. 1877" cds. 		     6 400 (€ 360)
1878 (June 25): Official outer letter sheet sent to the Acting Army in Bucharest passing two 
different Fieldpost agencies, no. 13 (18. JUL.) and no. 7 in Bucharest (19. JUL.). A rarely 
seen combination, a fresh item. 		     6 800 (€ 720)
1878 (June 25): Official outer letter sheet sent to the Acting Army passing two different 
Fieldpost agencies, no. 5 in Jassy (25. JUNE) and no. 7 in Bucharest (26. JUNE). A rarely 
seen combination, a fine item. 		     6 800 (€ 720)
1878 Two covers from Gomel, sent in June 1878 to Plovdiv and in August 1878 to San 
Stefano, respectively, with the corresponding Russian transit cds's on reverse. The addressee 
was a delegate of the Red Cross and a participant at the peace conference of San Stefano, 
finishing the Russo-Turkish War. 		     6 200 (€ 180)
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1878 Romania Prince Carol 1876 definitives, 5 b. brown, a former pair, separated and re-
united with hinges, left stamp damaged, and 15 b. red brown, all three cancelled by cds's 
of the Russian Fieldpost agencies. The usage of Romanian stamps on Fieldpost items is 
extremely rare. 		     500 (€ 450)
1882: 25 st. blue & deep blue and 50 st. deep blue & pink, used on 1889 Parcel Post receipt 
form to Sevlievo in combination with Fiscal 10 st. myrtle green, all tied by NIKOPOLI 
datestamps with registration label below. Some edge wear at left but a scarce usage. 	
	    18+ 20 6 150 (€ 135)
1882: 25 st. blue & deep blue and 50 st. deep blue & pink, used on 1889 Parcel Post 
receipt form to Sevlievo in combination with Fiscal 10 st. on 25 c. deep brown, all tied by 
TIRNOVO datestamps (1/XI) in blue with green registration label below. Some edge wear 
at left but a scarce usage. 		     18+ 20 6 150 (€ 135)
1882: 25 st. blue & deep blue and 50 st. deep blue & pink, used on 1888 Parcel Post receipt 
form to Sevlievo (2) and Haskavo (1) in combination with Fiscal 10 st. myrtle green with 
corner fault ex Sofia, another form with 1882 50 st. deep blue & pink used with 1889 1 leva 
vermilion ex Tirnovo, and a third form with 1896 usage showing 1889 50 st. grey green (2) 
and 1896 25 st. red (2) used from Sophia. A few imperfections but a scarce group. 	    

18+ 20+ 
36+ 37+ 43 6 300 (€ 270)

1882: 50 st. deep blue & pink and 1891 25 st. blue, used on 1892 Parcel Post receipt form to 
Sevlievo tied by small TIRNOVO datestamp (27/VIII) in black with pink registration label 
below. A fine and scarce mixed issue usage. 		     20+ 34 6 150 (€ 135)
1882: 50 st. deep blue & pink and 1891 1 leva vermilion used on 1889 Parcel Post receipt 
form to Sevlievo with Fiscal 10 st. myrtle green, all tied by small SOPHIA datestamp (15/IX)  
in black with two green registration label above. A fine and scarce mixed issue usage. 	
	    20+ 37 6 150 (€ 135)
1884 (May 1): Typographed surcharge '15' in carmine on 25 st. blue and deep blue second 
printing, used examples (9) fresh and fine, with lithographed surcharge '15' in vermilion on 
25 st. blue and deep blue, third printing, with unused examples (3, two of which show 'Dot 
above lion's tongue') and used examples (9, one with 'Dot'), all generally fresh and fine, a 
remarkable study MI = € 3'240. 		     23/I+ 23/II * 400 (€ 360)
1884/93: Range on cards with 1884 5 st. used at Lom Palanka, 25 st. used and 50 st. unused 
and used, 1885 imperf. 5 st. used (4), 25 st. used (4) and 50 st. used (3), 1887 issue with 5 st. 
used (8), 25 st. unused and used (6), 50 st. unused (3) and used (3), 1893 5 st. in an unused 
block of four, 1895 surcharged issue 30 st. on 50 st. blue imperf. unused (5) and used (8) 
together with a scarce usage on cover, and perf. 30 st. on 50 st. unused (2) and used (8), 
quality is generally fair to fine, a scarce group. 		     200 (€ 180)
1889: Parcel Post receipt forms (4) to Sevlievo, all franked by Small Lion issue, with 1894 
example bearing 25 st. blue (3) from Roustchouk, another from Sophia franked by 1889 25 st.  
and two 1 leva, 1895 example with 25 st. blue (6) used from Sophia, and another with single 
25 st. blue and two 1 leva vermilion. Fair to fine, a scarce group showing 75 st., 1 leva 50 st. 
and 2 leva 25 st. rates. 		     34+ 37 6 400 (€ 360)
1879/1963: Collection several hundred stamps used/unused and after WW 2 partly in mint 
condition, some heavy duplication in the catalogue range 1-11, later on with better sets as 
five times 2nd Balcan games and 1x 4th Balcan games, airmails, officials, postage dues etc., 
good condition, on album pages and in two albums. 		     1'000 (€ 900)

Croatia

1943: Zagreb Stamp show, 18 + 9 K in a blue black shade in an imperf corner marginal 
block of four, a colour probe, signed on the margin at bottom right, unmounted og. 	
	    115 P 4** 300 (€ 270)

Czechoslovakia

Blindman's Mail 1914: Cover from Prague bearing Austria 1908 3 h. dull lilac tied by 
'Praha' datestamp (Dec 14), the address written by braille pins, reverse with unclear red 
circular cachet. Most unusual, carried under the first rate  for the blind 3 heller for up to  
50 grams. See Gavin Fryer 'Blindman's Mail' page 91 for a detailed listing of the Austrian 
rates. Scarce. 		     141 6 100 (€ 90)
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1919 (Dec 12): Austria 2 kr. deep blue, 26 x 29 mm., used example overprinted PC / 1919 
in black, tied to small piece by 'Praha 1' datestamp in black. A fine and scarce stamp. Signed 
Karásek. Cert. Karásek (1998) Mi = € 2'500. 		     51/II 5 500 (€ 450)
1919 (Dec 12): Austria 3 kr. brown carmine-lake, 25 x 30 mm., an unused example 
overprinted PC / 1919 in black, fresh and fine example, superb large part og. Signed 
Karásek. Cert. Karásek (1998) Mi = € 1'300. 		     52/I * 300 (€ 270)
1934 (Dec): 'Music Sheets' 1 kr. brown-lilac and 2 kr. cobalt, perf. 13¼ on carton paper, the 
set of two sheets, fresh and very fine unused as issued. Scarce. Signed Karásek Mi = € 950. 	
	    330x/331x (*) 250 (€ 225)
1919: Austria Postage Due 2 h. carmine, optd. 'P.C. / 1919' in black, a fine unused example 
of this extremely scarce stamp, fresh and fine, large part og. Rare - just 75 examples printed. 
Signed Jaroslav Sula, Tribuna. Cert. Karásek (1975) Mi = € 6'000. 		     74 * 1'500 (€ 1'350)
1918/1938c.: Collection with many thousands of stamps and sets used/unused, including 
range of 1918 Scouts sets, Hradcany issues on cover or Parcel Cards and usages as 
Temporary Postage Dues, mixed issue usages with Austria, Printer's waste or Proofs in 
blocks, 1918 Falcon issue with imperf. Proofs and some Printer's waste, 1919 stampless 
covers with str. line 'Franco', 1919/20 Czech Army in Siberia with YMCA stampless cover 
with violet circular cachet, issued stamps incl. multiples and some fantasies, 1920 Masaryk 
issue with Proofs, 1920 and 1922 Airmail sets unused and used, 1925 Olympic set unused, 
1926 Sokol Congress set unused and used (2), 1925/26 study of the Masaryk watermark 
positions as well as 1934 1 kr. lilac Music Sheet and perf. 13¾ sets, carefull inspection 
recommended.  		     64 2'000 (€ 1'800)
1918/2012: Collection with several thousand stamps unused /used, incl. plenty of full 
sets, souvenir sheets, minitature sheets, booklets and other products by the new issues 
department, also a part Slovakia, mainly in very good condition and housed in total seven 
large Schaubek albums and on additional album pages. 		     500 (€ 450)
1945/2000: The enormous remainder of a collection in 45 albums with thousands of stamps 
used/unused and covers, cards, miniature sheets, FDC's, etc, nearly all, what ever had been 
issued, further some pre-war commercial mail and stationery- or advertising cards as well 
as 1850/1918 stampless forms, receipts and documents from the Austrian administration in 
Bohemia and Moravia. 		     400 (€ 360)
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1852: Thiele printing 2 rbs. blue, Type 1, Plate II, No. 9, a fine used example in a rich shade, 
very good even margins all round, cancelled by '1' numeral of Copenhagen in black. Cert. 
Möller (2016) Mi = € 1'000 / Facit 1/II = 11'000 skr. 		     2/II 200 (€ 180)
1854/57: 2 sk. blue, just shaved at top, 8 sk. green, 16 sk. lilac-grey imperforate with 
clear margins all round, used on 1865 cover to London tied by '19' numeral handstamps 
of Frederikshavn with despatch datestamp at left (16/4), in combination with perforated 
1865 4 sk. red. Unframed 'P.D.' in red and 'London / Paid' arrival cds also on front. Reverse 
with 'Luebeck' transit cds. A fine and scarce mixed issue four colour franking. Cert. Nielsen 
(1988) Facit 3+5+6+13c. 		     

3+ 4+ 
5+ 15 6 300 (€ 270)

1854: 2 sk. blue, 16 sk. grey-violet (2) and 1858 4 sk. orange-brown used on 1858 mourning 
envelope to Paris tied by '1' numeral handstamps of Copenhagen with 'clock' datestamp 
alongside in black. Two strikes of P.D. in black and French Valenciennes entry marking in red 
(Dec 7) on front, reverse with Hamburg Thurn & Taxis P.O. transit and arrival cds. Stamps 
with margins touched in places but a scarce and appealing franking. 		     3+ 6+ 7 6 300 (€ 270)

1858: 8 sk. green imperf. in mixed franking with 1864 2 sk. blue and 4 sk. red, both perf. 
13:12½, tied by numeral '1' at Copenhagen to registered 1866 envelope to Dublin with 
"KJØBENHAVN 22 12 S 4" despatch cds, framed "Anbefalet" in red and handwritten 
"8 sk" , "DENMARK (CROWN) REGISTERED" in red, and "REGISTERED 25 DE 66 
LONDON" in red alongside as well as "H&K PACT DE 25 66" transit and "DUBLIN 
REGISTERED DE 25 66" arrival cds's on reverse. The only cover known from Denmark 
to Ireland franked with skilling definitives, these paying the 14 sk. letter rate while the 8 sk.  
registration fee was paid in cash and noted on the front. Some stamp irregularities, but a 
unique showpiece Facit 8+11+13. 		    

8+ 11A+ 
13A 6 10'000 (€ 9'000)
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1864: 2 sk. blue, 3 sk. lilac, 4 sk. red and 8 sk. olive-brown, all used on 1870 registered cover 
from Odense to London tied by '51' numeral handstamps in black with Odense cds below 
(2/7); the 4 sk. additionally tied on arrival by scarce circular DENMARK / REGISTERED 
datestamp (July 4) in black. A most attractive and rare four colour franking. 		     11/14 6 750 (€ 675)
1851/1925: Lot 13 better stamps used (7) and unused (6), incl. one stripe of five 4 Sk. 
reddish brown of 1859, 16 Sk. lilac imperf. of 1863, bloc of four 3 Sk lilac of 1864, 5 ö. 
Pakke-Porto etc, in addition a cover 4 Rsk. brown of 1864 and a semi official airmail cover 
bearing  Naestved-label of 1925, good condition and mainly joined by certificates, on album 
pages. 		     750 (€ 675)

Greenland

1945: Liberation issue, compl. set of nine values in blocks of four, all neatly cancelled 
by one centric strike of "JAKOBSHAVN -4.-5.1970" cds. Cancellations from Greenland 
are rarer than those from the Greenland postkontor in Kopenhagen Facit 19-27 = SEK 30'000+ / 
Mi = € 2'800. 		    17-25 4 200 (€ 180)

Danish West Indies

1875: Hamburg American Packet Company HAPAG 10 c. black, greyish-blue and deep 
yellow, with impressed anchor vignette in white, a fine unused example with large part og. 
Cert. Debo (1977) Mi = € 130.; also a fine 1917 cover to Denmark franked by USA Franklin 
5 c. blue tied by scarce CHARLOTTE AMALIE / SAINT THOMAS duplex (June 8) with 
Reseal Censor at left. A scarce pair. 		     1 6* 150 (€ 135)
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Baden 1860: Wappenausgabe 1 Kr. schwarz, 3 Kr. preussischblau und 6 Kr. orange (2), 
farbfr. (Zähnung teils etwas stumpf), je übergehend entw. mit Zahnradstp. "87" mit nebenges. 
Doppelkreisstp. Mannheim und rotem P.D. im Kasten, rotem franz. Grenzübergangsstp. 
"BADE STRASB. 17 MARS 61 AMB. C." und rotem Transitstp. "LONDON MR 19 61 
PAID" auf kompl. Faltbrief (Faltungen angetrennt) nach Manchester mit rücks. Ankunftsstp. 
(19.3.61). Um einen Kreuzer überbezahlter Brief der ersten Gewichtsstufe im Postvertrag 
von 1857 über Frankreich, schöne dreifärbige Frankatur. 		     9,10,11 6 300 (€ 270)
1862: 30 Kr. lebhaftgelborange, farbfr., vollständig gez. und tadellos, sauber entw. 
"FREIBU(RG) ST(ADTPOST) 18 DEZ 12-2N". Ein ansprechendes Stück dieser gesuchten 
Marke. Attest Stegmüller (2016) Mi = € 3'000. 		     22a 500 (€ 450)
1862: Landpost-Portomarke 1 Kr. schwarz auf hellgelb, senkr. Paar und Einzelstück. als 
Streifen geklebt, farbfr. und vorab vollständig gez. (Eckzahn links oben verkürzt, Randkerbe 
unten), zart entw. "DONAUESCHINGEN 11 JAN" auf Briefstück. Signiert Metzger, 
Pfenniger; Attest Stegmüller (2016) Mi = 1'400 für abgelöste Marken. 		    1x 5 300 (€ 270)
1851/68: Sammlung 84 vorab gest. Marken, zwei Briefstücke und zwei Belege, vorab sehr 
schön präsentierend, dabei 1851 1 Kr. schwarz auf sämisch mit rotem Vierkreis "48" von 
Gengenbach, sign. Köhler, 1 Kr. schwarz auf braun auf gr. Briefteil, 1862 18 Kr. opalgrün, 
sign. Stolow und 30 Kr. gelborange, sign. Thier. Mi Spez = € 13'000+. 		     6 1'000 (€ 900)
1851: 9 Kr. schwarz auf karmin und 1853 6   Kr. schwarz auf gelb auf Brief von 
Karlsruhe nach Boulogne sur Mer mit entsprechenden Transit- und Ankunftsstp. sowie 
Weiterfrankvermerk, weiterhin grosses Briefteil eines ehemals dreifachgewichtigen Briefes 
von Baden nach Venedig mit 1862 6 Kr. blau und 9 Kr. rötlichbraun, zwei Paare mit 
Scherenschnitttrennung. 		     6(6) 200 (€ 180)

Bayern 1849: Schwarzer Einser, Platte 1 in der tiefschwarzen Nuance (leicht gereinigt), 
voll- bis breitrandig mit Schnittlinien auf drei Seiten, klar entw. mit geschlossenem Mühlrad 
"243" von Nürnberg. Ein attraktives Stück, Attest Sem (2016) Mi = € 4'000. 		     1/Ib 700 (€ 630)
1849: 1 Kr. schwarz Platte 1, farbfr. und voll- bis breit gerandet, rechts und unten mit 
Schnittlinien, klar entw. mit Zweikreiser "AU(GSBURG) .. Mai 1850". Ein attraktives 
Stück, Attest Sem (2016) Mi = € 3'500. 		     1/Ia 600 (€ 540)
1850: Wertziffer 1 Kr. rosa (2), 3 Kr. blau und 18 Kr. gelblichorange, farbfr. und je dreiseitig 
voll- bis breitrandig (je einseitig berührt), sauber und übergehend entw. mit oMR "325" 
mit leicht aufgesetztem Zweizeiler "MÜNCHEN 11 NOV. 1857", nebengesetzt handschr. 
"Belgique", roter "P." im Kreis, Weiterfranko-Rötel "14" (Kr.) und roter "LONDON NO 21 
57 PAID" auf Umschlag (etwas Patina, knittrig, waagr. Archivbug) nach Bath mit rücks. 
Ankunftsstp. (NO 21 1857). Interessante Dreifarbenfrankatur zur Darstellung des Portos 
nach England bei Versand über die Belgien mit 9 Kr. für den DÖPV und 14 Kr. für Belgien 
und Grossbritannien im Tarif vom 1.8.1852. 		     2/II,3/II,7 6 250 (€ 225)
1862: Wertziffer 3 Kr. rosa, 6 Kr. blau und 12 Kr. gelbgrün, farbfr., die 6 Kr. breitrandig mit 
Teilen der Schnittlinien, 3 Kr. und 12 Kr. je dreiseitig voll- bis breitrandig (einseitig berührt), 
je sauber und übergehend entw. mit oMR "325" mit nebenges Zweizeiler "MÜNCHEN 12 
FEB 1865", PD und Weiterfranko-Rötel "12" (Kr.) auf Faltbrief nach Mailand mit rücks. 
Transit Chur und Ankunftsstp. Milano. Schöne Dreifarbenfrankatur zur Darstellung des 
Italienportos bei Versand über die Schweiz mit 9 Kr. für Bayern, 6 Kr. für die Schweiz und 
6 Kr. für Italien, signiert Brettl. 		     9a,10,12 6 300 (€ 270)
1869: 7 Kr. preussischblau ungezähnt, farbintensiv und gut bis breit gerandet, klar entw. mit 
Halbkreisstp. "MINDEL(HEIM) 12/7". Feines Stück, Attest Brettl (2010) Mi = € 1'000. 	
	    21c 200 (€ 180)
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Portomarken 1876: 10 Pfg. grau auf weiss, Wasserzeichen weite waagrechte Wellenlinien 
gez., linke obere Hälfte einer schräg halbierten Marke, einwandfrei gez. und übergehend 
entw. "OSTERHOFEN 21/7" auf vollständigem Briefcouvert mit Absendervordruck 
'Gottfried Brugger, K. Notar in Osterhofen' (senkr. Archivbug, belangloses Randrisschen) als 
"Portopflichtige Dienstsache" in das Fortshaus im Orts-Zustellbereich gesandt, mit Bläuel 
"5" taxiert, Empfänger war nicht vorzufinden und deshalb retourniert, rücks. Dienstsiegel 
des Notars und Einkreiser Osthofen vom Folgetag. Tarifrichtiges 5 Pfg.-Nachporto auf 
portopflichtiger Dienstsache mit einem Gewicht zwischen 15 und 250 Gramm, vermutlich 
aufgrund kurzzeitigen Mangels an 5 Pfg.-Marken in Osterhofen amtlich veranlasst. Ein 
äussert seltenes Provisorium, man kennt noch ein ähnliches Stück vom gleichen Absender 
aus der Sammlung Sessler (5. Kruschel - Auktion (1975), Los 976, Kopie anbei) und einen 
Brief aus der Ferrary-Sammlung (6. Katalog, 25.-27.April 1923, ohne Abbildung), eine 
bemerkenswerte Seltenheit. Attest Sem (2016).  		     6 H 6 15'000 (€ 13'500)
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1849/1920: Sammlung hunderte vorab gest Marken, schön präsentierend, dabei Schwarzer 
Einser, Wertziffer 3 Kr. blau und 6 Kr. braun, Type I, 12 Kr. rot (2) und 18 Kr. orange (2), 
1867 18 Kr. im waagr. Paar sign. Köhler, 1868 7 Kr. königsblau sign. Pfenniger, 1870/75 
Wappenausgabe 12 Kr. enge Rauten sign. Pfenniger, sowie Portomarken 1862 3 Kr. (2), 
1870 1 Kr. im Paar auf Briefstück und 3 Kr. auf Beleg. Eine ansprechende Sammlung, ein 
Attest Mi Spez = € 19'000+. 		     1'000 (€ 900)
Bergedorf 1861: 1½ S. schwarz auf hellolivgelb, farbintensiv und allseits breitrandig 
(minime Aufrauhung im Oberrand), klar entw. mit Fünfstrichstempel. Ein attraktives Stück, 
signiert Drahn; Atteste Drahn (1956); Mozek (2016) Mi = € 2'000. 		     3 400 (€ 360)
1861: 4 S. schwarz auf braun mit Plattenfehler: Fleck oberhalb von BERGEDORF zwischen 
'E' und 'R', Feld 60 aus dem Bogen zu 80 Marken, farbfr. und allseits regelmässig breitrandig, 
klar und doppelt gekreuzt aufgesetzt entw. mit Fünfstrichstempel. Ein einwandfreies und 
attraktives Stück, zumal mit diesem Plattenfehler, signiert Richter und Pfenniger; Atteste 
Pfenniger (1960); RPS (1961); Mozek (2016) Mi = € 2'800+. 		     5/I 500 (€ 450)
1861/67: Sammlung 13 gest./ungest. Marken, dabei ½ S. schwarz auf preussischblau gest., 
sign. Engel und 3 S. blau auf mattrosa, Attest Mozek. 		     300 (€ 270)

Bremen 1863: 2 Gr. gelborange durchstochen auf normalem Papier, farbintensiv und 
vorab tadellos (minime Eckschürfung rechts oben), dekorativ und übergehend entw. mit 
schwarzem Rechteckstp. "BREMEN 1 11 * 6-7" auf Briefstück (Marke abgelöst und zurück 
geklebt). Ein überdurchschnittliches Stück dieser gesuchten Marke, Attest Neumann (2016) 
Mi = € 2'500+.
Provenienz: 108. Mohrmann-Auktion (1961), Los 1079. 		     5a 5 400 (€ 360)
1863: 2 Gr. dunkelgelblichorange durchstochen auf gestrichenem Papier, farbintensiv und 
vorab tadellos (rechts minime Kerbe oben sowie Eckknitter unten), klar und wappenfrei 
entw. mit schwarzem Rechteckstp. "(BRE)MEN .... * 10-11". Ein überdurchschnittliches 
Stück dieser in gestempelter Erhaltung sehr seltenen Marke, Atteste Verein Bremer 
Briefmarken-Sammler (1938); Neumann (2016) Mi = € 4'200+.
Provenienz: 108. Mohrmann-Auktion (1961), Los 1185. 		     5c 700 (€ 630)
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1855/67: Interessante Sammlung 34 gest./ungest. Marken und vier Briefstücke in 
unterschiedlicher, aber ansprechender Erhaltung, dabei 1855 3 Gr. gest. (2, ein Attest 
Starauschek), 1856 5 Gr. gest., 1860 7 Gr. (2), 1859 5 Sgr. gelbgrün & moosgrün, 2 Gr. 
orange gest., 1863 2 Gr. dunkelgelblichorange auf gestrichenem Papier, Attest Neumann 
und 10 Gr. gest., 1866 2 Gr. (3), 3 Gr., 5 Gr. 7 Gr., Attest Neumann und 10 Sgr. gest., vieles 
kompetent signiert, ein Befund und vier Atteste, eine schöne Zusammenstellung Mi Spez = 
€ 24'000+. 		     2'000 (€ 1'800)
Braunschweig 1853: Zwei eingeschriebene Belege, dabei 1857 Blankenburg nach Leipzig 
im zweiten Briefkreis mit 1 Sgr. chromgelb und 3 Sgr rosa sowie 1858 Braunschweig nach 
Mittenweida im dritten Briefkreis und der zweiten Gewichtsstufe mit 2 Sgr blau und 3 Sgr rosa 
(2). Senkr. Archivbbüge, aber ein ansprechendes und interessantes Paar. 		    6 250 (€ 225)
1851/65: Sammlung 40 gest. Marken und fünf Briefstücke, dabei 1852 1 Sgr. karmin bis 3 Sgr. 
orangerot, alle attraktiv mit Halbkreisstp. Braunschweig, Versuchsdurchstiche sowie 1864 
Freimarken durchstochen, kompl. Satz zu vier Werten. Eine schöne Zusammenstellung. 	
	    600 (€ 540)
Hamburg 1859: 3 Sch. bläulichgrün, ein farbfrisches und breit- bis überrandig geschnittenes 
Stück, rechts mit Zwischenlinie, zart und sauber entw. mit schwarzem Vierstrichstempel. 
Eine einwandfreie Marke, signiert Grobe, Starauschek und Bühler; Attest Lange (2016)  
Mi = € 1'800. 		    5b 400 (€ 360)
1859: 9 Sch. gelb, farbfr. und allseits breitrandig (linker Rand ab Mitte bis obere Ecke hell), 
klar und sauber entw. mit schwarzem Vierstrichstempel. Signiert Richter; Attest Lange 
(2016) Mi = € 2'500. 		     7 250 (€ 225)
1859/67: Sammlung 60 vorab gest. Marken und ein Briefstück, sehr schön präsentierend, 
dabei 1859 ½ S. schwarz sign. Drahn und 1864 9 S. gelb gez. sign. Pfenniger, eine 
ansprechende  Zusammenstellung Mi Spez = € 6'500. 		     400 (€ 360)
Hannover 1861: 10 Gr. grün, farbfr. und gut bis breit gerandet, klar entw. mit blauem 
"NEUHAUS a. d. O. 9/8". Signiert Richter; Attest Berger (2003) Mi = € 1'100. 		     18 150 (€ 135)
1864: ½ Gr. schwarz mit weisser Gummierung, durchstochen und als senkr. Paar geklebt, der 
obere Wert mit dem Plattenfehler: 'O' in HANNOVER gebrochen, farbfr., gut durchstochen 
und fehlerfrei, sauber und übergehend entw. mit blauem Einkreiser "DROCHTERSEN 
22/9" auf Faltbrief nach Freiburg/Elbe. Portogerechter Beleg im ersten Briefkreis, Atteste 
Pfenniger (1960); Jäschke-Lantelme (2016) Mi = € 1'850. 		     22 y I 6 300 (€ 270)
Helgoland 1873: ¾ S. rosakarmin & dunkelgrün, farbfr. und vorab einwandfrei (einige 
verkürzte Zahnspitzen), klar und übergehend entw. "HELIGOLAND AP 18 1874" auf 
Formularkarte nach Bredstedt in Schleswig-Holstein. Attest Estelmann (2016) MI = € 6'000. 	
	    9 6 500 (€ 450)
Lübeck 1859: 2 S. rötlichbraun mit Fehldruck 'ZWEI EIN HALB' im linken Schriftband, 
farbfr. und voll- bis breitrandig (rücks. aufgeraute Stellen, links geschlossener Riss), zart  
entw. mit Fünfstrichstp. des Stadtpostamtes. In gestempelter Erhaltung eine grosse Rarität 
der Lübeck-Philatelie, signiert Pfenniger, Attest Mehlmann (2016) Mi = € 9'000. 
		     3F 1'000 (€ 900)
Mecklenburg-Schwerin 1867: Gekrönter Stierkopf im gekrönten Schild, 2 S. in der 
seltenen dunkelgrauen Nuance, ein farbfr. und einwandfrei durchstochenes Stück, zentr. 
und attraktiv entw. mit blauem "ROSTOCK 27.10.". Signiert Richter; Attest Berger (2016) 
Mi = € 2'000. 		    6b 400 (€ 360)
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Mecklenburg-Strelitz 1864: Stierkopf im gekrönten Wappen, ¼ Sgr. schwärzlichrotorange, 
farbfr. und einwandfrei, sauber entw. "NEUSTRELITZ 2.....". Signiert Pfenniger; Attest 
Berger (2016) Mi = € 3'000. 		     1a 600 (€ 540)
1864: Stierkopf im gekrönten Wappen, 1 Sgr. grauviolett, farbfr. und einwandfrei, sauber 
entw. mit vollständigem "NEUSTRELITZ 15/1" auf Briefstück. Signiert Kurt Maier, Thier; 
Attest Berger (2016) Mi = € 4'000 für eine abgelöste Marke. 		     3 5 850 (€ 765)

Oldenburg 1859: 2 Gr. schwarz auf rosa im waagr. Paar, Marken in der Höhe leicht versetzt 
und mit einem ungewöhnlich breitem Abstand von 5 mm, gut bis breit gerandet (rechte 
Marke links unten berührt, kl. Vortrennschnitt unten zwischen den Marken, dort oben rücks. 
leicht geschürft), je zart entw. mit blauem Kastenstp. "APEN 8.1.". Der weite Abstand und 
die senkr. Verschiebung ergab sich aus der gruppenweisen Übertragung auf den Druckstein, 
Atteste Bühler (1992); Berger (1993) Mi = € 3'500. 		     7 400 (€ 360)
1859: 3 Gr. schwarz auf graugelb, farbfr. und allseits breit gerandet, klar entw. mit blauem 
Kastenstp. von Oldenburg. Ein sehr schönes Stück, Atteste Engel (1970); Eichele (2002)  
Mi = € 750. 		     8 150 (€ 135)
1861: ½ Gr. hellrotbraun auf weissem Papier im waagr. Paar, farbfr. und meist breitrandig 
geschnitten, klar und dekorativ entw. mit Kastenstp. "BLEXEN .....". Eine attraktives 
und seltenes Stück, signiert A. Diena, Carl H. Lange und Hassel; Attest Berger (2016)  
Mi = € 3'000. 		    11a 600 (€ 540)
1852/62: Sammlung 30 vorab gest. Marken, elf Briefstücke und ein Beleg, dabei 1852 1/3 Sgr. 
grün ungest. und auf Briefstück, Attest Pfenniger (1961), 1859 1/3 Sgr. grün, 2 Sgr. karmin (2) 
und 3 Sgr. gelb, 1861 ¼ Gr. orange, 1/3 Gr. grün (2), ½ Gr. braun mit "FRANCO"-Stempel, 
1 Gr. blau, 2 Gr. rotorange und 3 Gr. gelb (2) sowie 1862 durchstochen 10 und 11 3/4.  
Eine ausserordentlich interessante Auswahl dieses schweren Gebietes Mi Spez = € 20'000+. 	    1'000 (€ 900)
Preussen 1850/57: Ganzsachenumschlag 1 Sgr. karmin im gr. Format mit Zusatzfrankatur 
Friedrich Wilhelm mit gegittertem Hintergrund ½ Sgr. orange mit linkem Bogenrand 
(oxydiert, minimer Vortrennschnitt im Rand), 4 Pf. grün und 3 Sgr. orangegelb im waagr. 
Paar, alle vier Marken voll- bis meist breitrandig, klar und voll aufgesetzt entw. mit 
zweizeiligem Rahmenstp. "ZABRZE 17 1 * 11-12", auch auf dem Wertsp. als Wertbrief 
über 18 Thaler und 8 Sgr. nach Berlin mit rücks Ausgabestp. vom Folgetag. Zwei schwache 
waagr. Registraturbüge jenseits von Marken und Stempeln, Name in der Anschrift 
überschrieben, generell aber in einem schönen Gesamtzustand, ein attraktiver Beleg. Sign. 
Ebel, Attest Brettl (2007). 		     

U17B,1,
9a,12a 6 600 (€ 540)
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Sachsen 1850: Sachsendreier 3 Pfg. dunkelrot Platte IV Type 12, farbintensiv und dreiseitig 
breit gerandet, links und rechts die Schnittlinien des sächsischen Liniensystems erkennbar 
(oben leicht angeschnitten), ungebr. mit Originalgummi. Signiert Friedemann; Attest 
Rismondo (2016) Mi = € 10'000. 		     1a * 750 (€ 675)
1850: Sachsendreier 3 Pfg. dunkelrot Platte II Type 3, farbfr. und voll bis breit gerandet, links 
und rechts die Schnittlinien des sächsischen Liniensystems erkennbar (oben rücks. dünne 
Stelle), klar entw. mit Rahmenstp. "LEIPZIG .. JUL. 50" mit kopfstehender Jahreszahl. 
Signiert Friedemann und Thier; Attest Rismondo (2016) Mi = € 8'000. 		     1a 600 (€ 540)
1863: Wappenausgabe ½ Ngr. orange, 1 Ngr. lilarot und 3 Ngr. braun, farbfr. und gut gez., 
fein ausgeprägt und üblich gez., sauber und übergehend entw. mit Doppelkreisstp. "LEIPZIG 
17 APR 67" und mit rotem franz. Grenzübergangsstp. "PRUSSE 19 AVRIL 67 FORBACH" 
mit nebenges. rotem P.D. im Kasten und Weiterfranko "2½f" (Sgr.) auf Faltbrief nach Paris 
mit rücks. Ankunftsstp. (19.4.). Attraktiver, voll bezahlter Brief der ersten Gewichtsstufe 
mit 2 Ngr. für Sachsen und 2½ Sgr. für Frankreich. 		     15,16,18 6 150 (€ 135)
Thurn und Taxis 1859/62: 15 Kr. braunpurpur (2), 3 Kr. karmin und 9 Kr. braun, alle 
Marken farbfr. und in überwiegend vollrandigem Taxisschnitt, je übergehend entw. mit 
Vierringstp. "134" mit nebenges. Datumsstp. "MAINZ 28 5" (1864), Weiterfrankovermerk 
"35" (Kr.), violetter "AACHEN PAID 29 5", und roter "N. YORK  AM. PKT. PAID JUN 
14" auf vollständigem Faltbrief nach New York. Transport mit Prussian Closed Mail, Tarif 
vom 1.4.1862 mit 6 Kr. für Thurn & Taxis und 35 Kr. Weiterfranko, um einen Kreuzer 
überfrankiert. Ein interessanter und schöner Beleg, Befund Zangerle, Attest Sem (2000). 	
	    24,32,34/I 6 500 (€ 450)
1852/67: Sammlung 100 vorab gest. Marken, vier Briefstücke und ein Beleg, dabei 1859 
10 Sgr orange & 30 Kr. orange und 1866 1/4 Sgr. schwarz und 1/3 Sgr gelblichgrün. Mi Spez 
= € 5'000+ 		     300 (€ 270)
Württemberg 1851: 3 Kr. schwarz auf hellgelb, vier farbfr. und vorab breitrandige Stücke 
(nur eine Marke rechts oben minim touchiert), je sauber und übergehend entw. "ULM 26 
AUG. 57" auf ehemals doppelgewichtigem Faltbrief im zweiten Briefkreis des DÖPV nach 
Schwarzenberg Vorarlberg mit rücks. Transitstp. Bregenz und Egg vom folgenden Tag. 	
	    2 6 150 (€ 135)
1851: Ziffern 18 Kr. schwarz auf violettgrau, farbfr. und allseits breitrandig, zentr. entw. mit 
Zweikreiser von Stuttgart. Attest Heinrich (2016) Mi = € 900. 		     5 150 (€ 135)
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1857: 18 Kr. hellblau mit orangefarbenem Seidenfaden im waagr. Dreierstreifen, farbfr. und 
normal bis ideal geschnitten, zart entw. mit Doppelkreisstp. "STUTTGART 30 JUN 1860". 
Eine sehr seltene Einheit in ansprechender Erhaltung, signiert Hederer, Attest Eichele 
(2002) Mi = € 9'000. 		     10a 1'500 (€ 1'350)
1857: 18 Kr. blau im waagr. Dreierstreifen, farbfr. und dreiseitig vollrandig (unten 
lupenrandig, senkr. Vorfaltungen zwischen den Marken), sauber entw. mit Dreikreisstp. von 
Esslingen. Eine sehr seltene Einheit, Atteste Thoma (1991); Bühler (1991) Mi = € 11'000. 	    15 1'500 (€ 1'350)

1873: 70 Kr. rotlila, farbfr. mit erkennbarer Wappenprägung, allseits breit gerandet 
dreiseitig sichtbaren Trennlinien, klar, zentr. und dekorativ entw. mit grünem Fächerstp. 
"STUTTGART POSTAMT IV DEC. 15". Ein attraktives Stück dieser gesuchten Marke, 
signiert Pfenniger; Attest Heinrich (2016) Mi = € 4'000. 		     42b 850 (€ 765)
1850/1920: Sammlung 300 vorab gest. Marken und ein Beleg, dabei 1851 1 Kr. schwarz auf 
chromgelb (4) und 18 Kr. schwarz auf violett (2), 1857 18 Kr. blau (2), 1861 18 Kr. blau, 
1865 18 Kr. orange, 1873 70 Kr. braunlila, 1875, 2 M. orange (2) und 1890 50 Pf. braunrot 
(3). Eine gehaltvolle Auswahl, ein Befund Mi Spez = € 29'000+. 		     2'000 (€ 1'800)
Norddeutscher Postbezirk 1871: 20 c. dull grey blue, used on 1871 entire letter to Lisieux, 
neatly tied by WASSELNHEIM cds (17/4) with fine information strike alongside. Charged 
'2' décimes handstruck to pay on arrival with receipt datestamp (21/4) on reverse. Cert. 
Spalink (1987). 		     6a/II 6 150 (€ 135)

Altdeutschland Sammlungen

1849/61. Lot drei gest. Marken und zwei Belege in ansprechender Erhaltung, dabei Bayern, 
drei Quadratmarken mit geschlossenem Mühlrad sowie 9 Kr. grün auf Einschreibebrief 
1859 Hofheim nach Wien, weiterhin Württemberg 1861 3 Kr. orange auf Brief Kupferzell 
nach Suttgart. 		     100 (€ 90)
1849/1920: Sammlung mit einigen Hundert Marken gest,/ungest. von Baden bis 
Württemberg, dabei viele bessere Werte, Zähnungsvarianten, Farbnuancen, Stempel etc., im 
Anhang noch ein paar Marken der ersten Jahre Dt. Reich mit versch. Brustschild-Ausgaben, 
das Ganze in guter bis gemischter Erhaltung, eine eingehende Besichtigung wird empfohlen 
hoher Katalogwert gemäss Einlieferer über € 100'000. 		     5'000 (€ 4'500)
1850/67: Vier Sammlungen mit 88 vorab gest. Marken  und neun Briefstücken, dabei Lübeck 
1859 ½ S. violettgrau, 2 S. braun, auch im waagr. Paar und im senkr. Paar mit Fehldruck 
'ZWEI EIN HALB', beide ungest. mit breitem unterem Rand sowie 4 S. grün, Mecklenburg-
Schwerin Stierköpfe 4/4 S. im waagr. Dreierstreifen, 1856 5 S. blau,  Mecklenburg-Strelitz 
1864 Stierkopf im Rechteck 1/3 Sgr. grün und Stierkopf im Oval 2 Sgr. blau, beide sign. 
Pfenniger, sowie Schleswig Holstein mit Postschilling ungebr. und 1865 Gesamtausgabe bis 
4 S. ocker. Drei Befunde und ein Attest, eine attraktive Selektion Mi Spez = € 15'000+. 	    750 (€ 675)
1850/67: Zwei Sammlungen mit 120 vorab gest. Marken, dabei Hannover 1853 
Kreuzbandmarke (2, ein Attest Köhler), 1861 Georg V 10 Gr. grün, 1863 Ergänzungswert 
(2), 1864 3 Gr. durchstochen (2, dabei einmal auf Briefstück mit ½ Gr. schwarz), sowie 
Helgoland 1869 ½ S. (4) and 1 S. (4, einmal auf Postkarte nach Dresden), 1875 1 F. and 2 F., 
1876 2½ F. dunkelgrün und 1879 5 Sh. Ein ansprechendes Objekt, vieles kompetent signiert 
Mi Spez = € 19'000+. 		     1'000 (€ 900)
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1850/70: Sammlung 400 vorab gest. Marken, 29 Briefstücke und 18 Belege, generell gut 
präsentierend, dabei Preussen 1857 2 Sgr. in schwarzblauer Nuance auf Brief, Attest Rasche 
(1963), Innendienst 10 Sgr. rosarot (2) und 30 Sgr. grünblau (2), grosse Stempelvielfalt, NDP 
mit Wertbrief und Stadtpost Hamburg, Innendienst, Dienstmarken und Okkupationsmarken 
Elsass-Lothringen mit 1 C. und 5 C. in der seltenen Type II, weiterhin Sachsen Wappen 
1851 3 Pf., erste Auflage (3), Friedrich August & Johann mit 5 Ngr. (7) & 10 Ngr. (3) sowie 
sieben Belegen, 1863 Wappenausgabe 5 Ngr. in versch. Fabnuancen. Mi Spez = € 11'000+. 	    750 (€ 675)
1851/70: Lot 28 vorab gest. Marken, fünf Briefstücke und ein Beleg in leicht unterschiedlicher 
Erhaltung, dabei Baden Ziffernmarken, Bayern 1870 12 Kr. purpur mit weiten Rauten, zart 
gestempelt, signiert Bühler, Hamburg Wappenmarken 9 Sch. gelb mit zartem Vierstrich, 
Hannover 1860 Posthorn unter Krone im Paar, 1864 3 Pf. grün im Viererblock, Mecklenburg-
Strelitz 1864 1 S. grauviolett mit nicht prüfbarer Bläuel-Entwertung auf Brief nach Linow, 
Oldenburg 1852 1/3 Sgr. auf Briefstück, 1861 2 Gr. auf Briefstück, Sachsen 1851 3 Pf. grün 
Type II im ungebrauchten seltenen Viererblock sowie Thurn & Taxis 1866 1/4 Sgr. gest. und 
1/3 Sgr. auf Briefstück. Sieben Atteste Mi = € 18'000+. 		     1'000 (€ 900)
1786/1875: Posten 230 Briefe von Baden und Württemberg mit teils besseren Abstp. von 
Aalen bis Waiblingen, dabei versch. Linienstp. und zweizeilige Datumsstp. in Rot, Blau 
oder Schwarz, mehrheitlich von kleineren Ortschaften, sowie einige Fürstenbriefe und 
taxierte Belege, dazu diverse Ganzsachenbriefe, Postanweisungen und Postkarten von 
Württemberg. 		     6 300 (€ 270)
1849/1920: Lot 58 Briefe und Briefteile von versch. Altdt.Staaten von Baden bis 
Württemberg, diverse mit Destination Schweiz, in sehr gemischter Qualität, dazu 26 
Vorphila-Belege in vorab guter Erhaltung, das Ganze in einem Album. 		     6(6) 200 (€ 180)

Deutsches Reich

1872: Grosser Schild 2 Kr. orange, farbfr., deutlich geprägt und gut gez., klar und mittig 
entw. "DARMSTADT 1. 14 8 / 74 6-7  N". Ein attraktives und einwandfreies Stück dieser 
seltenen Marke, signiert Gebr. Senf; Attest Krug (2016) Mi = € 3'200. 		     24 600 (€ 540)
1875: Innendienst 2 M. violettpurpur, farbfr. und allseits einwandfrei gez., rechts leichter 
Scherenschnitt, ungebr. mit echter Gummierung. Eine seltene Nuance, signiert Senf; Attest 
Jäschke-Lantelme (2016) Mi = € 2'500. 		     37a * 400 (€ 360)
1889: Krone/Adler 3 Pf. dunkelockerbraun im waagr. Paar, eine ungezähnte Farbprobe, 
farbfr. und allseits breitrandig geschnitten, ungebr. mit echter Gummierung. Attest Jäschke-
Lantelme (2016) Mi = € 560+. 		     45 P U IIa * 100 (€ 90)

1889: Krone/Adler 10 Pf. lebhaftrosarot im waagr. Paar mit linkem Bogenrand, eine 
ungezähnter Probedruck, farbfr. und allseits breitrandig geschnitten, ungebr. mit echter 
Gummierung. Attest Jäschke-Lantelme (2016) Mi = € 4'000+. 		     47 P U II * 850 (€ 765)
1889: Krone/Adler 50 Pf. lebhaftbraunrot im waagr. Paar, eine ungezähnte Farbprobe, 
farbfr. und allseits breitrandig geschnitten, ungebr. mit echter Gummierung. Attest Jäschke-
Lantelme (2016) Mi = € 1'200+. 		     50 P U II * 250 (€ 225)

240

241

242

243

244

245

246

247

248

247 248

246245244



210 Corinphila Auction · 24 - 25 November 2016� 61European Countries A-Z: DEUTSCHLAND

� Michel Start price
in CHF

Start price
approx. € 

1900: Reichspost 25 Pf bis 80 Pf. als sog. 'Erstdrucke' mit fetter Inschrift, alle fünf Werte 
farbfr. und vorab sehr gut gez. (25 Pf. mit einem kurzen Zahn oben), ungebr. mit echter 
Gummierung. Es handelt sich um Stücke aus einer "Vorauflage" mit Variationen in der 
Zeichnung, die zu Demonstrationszwecken an die Öffentlichkeit abgegeben wurde. Attest 
Jäschke-Lantelme (2016) Mi = € 12'500. 		     58/I-62/I * 2'000 (€ 1'800)
1900: Reichspost 2 M. schwärzlichblau Type I in Linienzähnung 11½, farbfr. und gut gez., 
ungebr. mit echter Gummierung. Es handelt sich um ein Stück aus einer "Vorauflage" in 
weiter Zähnung und mit leicht abweichenden Farben. Attest Jäschke-Lantelme (2016)  
Mi = € 2'800. 		    64 I B * 400 (€ 360)

1900: Reichspost 3 M. violettschwarz Type I in Linienzähnung 11½ vom rechten Bogenrand, 
farbfr. und sehr gut gez. (Zähnung zwischen Marke und Bogenrand leicht vorgefaltet, 
ohne Bedeutung), ungebr. mit echter Gummierung. Es handelt sich um ein Stück aus einer 
"Vorauflage" in weiter Zähnung und mit leicht abweichenden Farben. Attest Jäschke-
Lantelme (2016) Mi = € 4'500+. 		     65 I B * 750 (€ 675)
1900: Reichspost 5 M. schwarz & lilarot Type II in Linienzähnung 11½ vom rechten 
Bogenrand, farbfr. und gut gez. (Zähnung zwischen Marke und Bogenrand leicht vorgefaltet, 
ohne Bedeutung), ungebr. mit echter Gummierung. Es handelt sich um ein Stück aus einer 
"Vorauflage" in weiter Zähnung und mit leicht abweichenden Farben. Attest Jäschke-
Lantelme (2016) Mi = € 3000+. 		     66 II B * 600 (€ 540)
1900: Reichspost 5 M. grünlichschwarz & bräunlichkarmin Type I mit weisser und roter 
Nachmalung, farbfr. und gut gez., klar und übergehend entw. "BRESLAU 14/2 02 5-6 N." 
auf Briefstück. Attest Jäschke-Lantelme (2016) Mi = € 500 für eine abgelöste Marke. 		     66/III 5 100 (€ 90)
1927: Tagung des IAA Kant 15 Pf. zinnoberrot im postfr. Viererblock mit Abart "Bindestrich 
zwischen '10.' und '15.' fehlt" bei der Marke links oben Mi = € 1'040+. 		     408+ 408/I 4** 300 (€ 270)
1931: Polarfahrt, kompl. Satz aller drei Werte, einwandfrei und in postfr. Erhaltung. Attest 
Schlegel (2016) Mi = € 4'000. 		     456-458 ** 850 (€ 765)
1871/1945: Sammlung hunderter gest./ungest. Marken mit vielen interessanten Sätzen und 
Einzelwerten, dabei Kleine und Grosse Schilde kompl. in Kreuzer- und Groschen-Währung 
in ungest. Erhaltung mit Originalgummi, Gr. Schild 18 Kr. gest., Innendienst ungest. resp. 
handschr. entw., Aufdruckausgabe '9' auf 9 Kr. gest. (2), Pfennige & Pfennig gest./ungest., 
Reichspost bis 5 M. Type II gest./ungest., Deutsches Reich 1900 mit Linienzähnung 11½ 
ungest., 1902 gest./ungest mit 1 M. und mit 5 M. im Viererstreifen, späteren Sonderausgaben 
wie Zeppelin Südamerika- und Chicagofahrt und OSTROPA-Block gest., weiterhin 
Dienstmarken und ein paar Belege. Eine aussergewöhnliche Sammlung Mi Spez. = € 42'000+. 	
	    3'000 (€ 2'700)
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Wenn auch Sie die Absicht haben, Ihre Raritäten und Spezialsammlungen oder ganze Nachlässe zu veräussern, dann sind unsere 
regelmässig stattfindenden Auktion die perfekte Gelegenheit dazu. Einlieferungen sind jederzeit willkommen - bitte nehmen Sie 

unverbindlich Kontakt mit uns auf. Diskretion ist selbstverständlich.
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1868/1902: Lot fünf Dokumente, dabei drei unterzeichnete Bestallungsdekrete, eines von 
Kaiser Wilhelm I (1886), ein zweites von Wilhelm II (1902) sowie ein drittes vom König 
Albert von Sachsen (1879), die beiden letzteren rücks. verstärkt, resp. hinterlegt, dazu 
'Militaria' - Brief vom 'Commando des Cadetten Corps' in Berlin adressiert an Graf   v. 
Zeppelin in Stettin (1868). 		     6 150 (€ 135)
1914/45: Umfangreicher Bestand mit einigen Hundert Feldpostbelegen, dabei Kuverts 
(zum Teil mit Inhalt), Feldpostkarten, viele Ansichtskarten s/w oder farbig und anderes 
mehr, der grösste Teil aus dem 1. WK aber auch ein schöner Teil aus dem 2. WK, ein 
Lot mit historischem Gehalt für den Spezialisten, dazu Heft Nr. 64 vom November 1967 
'Karl-Hein Schriever - Die Deutschen Feldpoststempel 1914-1918' herausgegeben von der 
Poststempelgilde Rhein-Donau, lose und in drei Schachteln, das Ganze abgepackt in eine 
Bananenschachtel. 		    6 350 (€ 315)

Deutsche Auslandspostämter

1898/1913:  Zwei Sammlungen China und Kiautschou mit 85 gest. Marken/Briefstücken 
und 21 Belege, dabei Vorläufer 2 M. Innendienst mit Feldpoststp., Mitläufer Germania, 
interessante Abstempelungen wie Amoi Stegstp., Tongku, Hankau Kastenstp. mit handschr. 
Datum und zusätzl. Rahmenstp. mit chinesischem Text, "TSCHIANGLING DP" und 
"NANLIU DP" als Nebenstp. auf Briefen, Weichholzstp. "PEKING DEUTSCHE POST" 
auf Brief, Bildpostkarte mit chinesischer Frankatur nach Kassel und Nebenstp. "Peking 
Kaiserpalast" im Kasten, "POSTDIENST S.B. LANGFANG" als Transitstp. auf Postkarte, 
Bahnpost Peking-Taku vom Mai 1901, Bahnpoststp. Tsingtau-Kiautschou, Deutsche 
Seepost Shanghai-Tientsin und Yangtse-Linie, Feldpost Wagenradstp. Type II, "K.D. 
FELDPOSTSTATION No. 6 24 5" auf Brief, Tsintanfort Marine-Feldpost, weitere seltene 
Feldpostentwertungen, meist aber als Gefälligkeisstp., drei Belege, die beim Brand im 
Postamt Shanghai beschädigt wurden, sowie Kiautschou mit besseren Entwertungen wie 
Kaumi, Mecklenburghaus, Litsun - Nebenstempel auf Beleg oder Seepost Shanghai-
Tientsin und Marken des Deutschen Reiches und der chinesischen Auslandspostämter mit 
Entwertungen von Kiautschou. Ein interessantes, reichhaltiges Lot. 		     600 (€ 540)
1899/1902: Lot drei Belege, dabei schöne Bildpostkarte mit Krone 5 Pf. Tsingtau nach 
Peking, sowie zwei Ganzsachen-Postkarten Futschau nach Konstantinopel mit Transitstp. 
Hongkong, Port Said und Alexandria. 		     6 100 (€ 90)
1890/1912: Sammlung 60 gest. Marken und Briefstücke sowie neun Belege von den 
Auslandspostämtern der Levante und in Marokko, generell gut abgeschlagene Stempel, 
dabei Rosinenstempel Smyrna und Nebenstp. "Aus Jaffa Deutsche Post*, Aus Jerusalem", 
"Aus Ramleh (Palästina)" und ein in Steuer nicht aufgeführter Type "Aus Saona / bei 
Jaffa (Deutsche Post)", weiterhin kleinere deutsche Ämter in Marokko wie Arsila, Fes-
Mellah, Einkreiser Mogador, Beleg mit Mischfrankatur Krone/Adler & Germania mit 
ovalem Seepoststp. Hamburg - Westafrika 1901 und "Marine- Schiffspost No 50 1911" auf 
Briefstück. 		     200 (€ 180)
1894/1908: Sammlung Deutsche Post in der Türkei mit 150 Marken gest./ungest., dabei 
bessere Marken, kompl. Serien, ein Viererblock Mi Nr. 5a, versch. Stempel, Briefstücke und 
ein paar Dubletten, vorab in guter Erhaltung, auf Albumblätter montiert. 		     500 (€ 450)
1900/04: Lot sechs Briefe von Konstantinopel nach Vukovar resp. Wien, drei davon 
eingeschrieben, weiterhin 18 Bildpostkarten an gleiche Adresse. Ein sauberes und 
ansprechendes Los. 		     6 150 (€ 135)

Deutsche Kolonien

Deutsch-Ostafrika 1893/1917: Sammlung 150 gest. Marken/Briefstücke und zwölf 
Belege, dabei seltene Entwertungen wie Kisenji, Musoma, Ngerengere, Salale auf Brief, 
Tanga mit handschr. Jahreszahl, Umbulu auf Briefstück, Urundi auf Briefstück, Usambara- 
und Mittelland-Bahn, Seepost mit Postkarte 1899 nach Yokohama, Vorausfrankierungen 
auf Brief Daressalam & Morogoro, deutsche Feldpoststation in Britisch-Ostafrika sowie 
deutsche Feldpoststationen Nr. 2 und 3 auf Belegen. Ein interssantes Los. 		     800 (€ 720)
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Deutsch-Südwestafrika 1900 (19.4.): 5 Pf. opalgrün im waagr. Paar, farbfr. und gut gez., 
sauber und übergehend entw. mit Einkreiser "DEUTSCH- / SÜDWEST-AFRIKA 19/4 00" 
als sog. Wanderstempel mit handschr. Ergänzung "Hatsamas" auf sauberem Umschlag nach 
Windhoek mit rücks. Transit Hohewarte (20/4) und Ankunftsstp. (24/4). Eine sehr seltene 
Entwertung, die nur vom 6.3. bis 1.6.1900 eingesetzt wurde, Attest Jäschke-Lantelme 
(2016) Steuer Hatsamas 1 = € 4'000. 		     6 6 700 (€ 630)
1904 (28.11.): Ganzsachen-Postkarte 5 Pf. grün (Anschrift an zwei Stellen überschrieben), 
entw. mit Petschaftstp. "28/11 04" und zusätzlichem violettem Langstp. "Usakos", versandt 
nach Weimar mit vorders Ankunftsstp. (4/1 05). Eine sehr seltene Entwertung, Attest 
Jäschke-Lantelme (2016) Steuer Usakos 1 = LP. 		     P13 6 850 (€ 765)
1891/1914ca.: Ausgezeichnete Sammlung 160 gest. Marken/Briefstücke und 30 Belege, dabei 
Feldpost während des Herero-Aufstandes inkl. Postaufgabe in Britisch-Betschuanaland, 
seltene Abstempelungen wie Abbabis in Groteskschrift, Aroab, Bergland, Chairos auf Brief, 
Ekuja, Empfängnisbucht, handschr. "Hasuur", Kalkfontain Gummistp. auf Karte, handschr. 
"Koes" mit Stegstp. Keetmanshoop, Gummistp. Kuibis, handschr. "Kuis" mit Federkreuz, 
Lüderitzbucht mit Behelfs-Jahreszahl "05", handschr. "Nauchas" im Ankunftsstp. auf 
Brief von Hagen 1903, Handstp. "Okahandja Deutsch-Südwestafrika" zus. mit Datumsstp. 
auf R-Brief nach Hamburg, sehr seltener Okatjomboa, "handschr. "Otavi", Owikokorero 
handschr. oder als Gummistp. zus. mit Petschaftsstp., violetter "Ramansdrift DSWA" - 
Handstp. auf Ganzsache, handschr. "Rössing", handschr. "Waterberg", Lüderitzbucht vom 
Letzttag 14.9.14, Bahnpost- und Seepoststp., sowie fünf handschr. entwertete Ganzsachen 
der Jahre 1899/1900 und eine Ganzache mit Kastenstp. "Kaiserliche Feldbahn Station 
SWAKOPMUND Eingeg: 10. Mrz. 00". Eine aussergewöhnliche Kollektion, die so nur 
sehr selten zu sehen ist. 		     2'500 (€ 2'250)
Kiautschou 1900: 5 Pf. auf 10 Pf. lebhaftlilarot, Überdruck in Type II, farbfr. und sehr gut 
gez. in ungebrauchter Erhaltung ohne Gummierung (rücks. rötlicher Fleck). Attest Jäschke-
Lantelme (2010). 		     2 (*) 200 (€ 180)
Samoa 1886 (22.10.): Deutsches Reich Ganzsachen-Postkarte 10 Pf. rot als fehlerfreier 
Vorläufer mit klarem Einkreiser "APIA / DEUTSCHE / POSTDAMPFSCHIFFS- / 
AGENTUR 22/10 86", versandt nach Hamburg mit vorders Ankunftsstp. (13/12 86). Ein 
attraktiver Beleg, Attest Jäschke-Lantelme (2016) Steuer Apia 1 = € 2'000. 		     VP 8/I 6 300 (€ 270)
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1889/1914ca.: Fünf Sammlungen mit 50 gest. Marken/Briefstücken und neun Belegen, dabei 
Deutsch-Neuguinea mit Mitläufer Krone & Adler, seltene Abstempelungen von Deulon 
DNG, Manus DNG, Morobe DNG und deutsche Marine-Schiffspost der versch. Linien, 
Karolinen Seepoststempel Sydney - Jaluit - Yap auf Brief 1901 nach Oppeln, Marianen 
mit Fremdentwertungen anderer deutscher Kolonien, Marshall-Inseln mit Vorläufer 
Pfennig-Freimarken 10 Pf. im Paar sowie Samoa mit Vorläufer Pfennig Freimarken 50 Pf, 
zwei Paare auf Briefstück ab Apia 1888, seltener Kastenstp. "BEZAHLT Kaiserl.Deutsche 
Postagentur Apia - 9 - 5 - 1893" als Entwertungsstp. und seltene Datumsstp. von Aleipata, 
Malua oder Palauli. 		     300 (€ 270)
1890/1914: Zwei Sammlungen 100 gest. Marken/Briefstücke und acht Belege, dabei 
Kamerun Vorläufer-Ganzsachenpostkarte 1896 Bibundi nach Metz, Kriegsverwendung 
Duala August 1914, seltene Entwertungen wie Ambam, Bibundi Einkreiser auf Postkarte, 
Buar, violetter Ekodogo Gabon, Marienberg auf Karte, Mora, Ngaundere, Njassi, blauer 
"SOUFFLAY" Elfenbeinstp. auf Briefstück unf R-Brief, Bahn- und Schiffspost Hamburg 
- Westafrika, sowie Togo mit 1899 R-Brief Lome nach Mainz mit Stationsstp. Kpandu und 
Misahöhe, seltene Entwertungen wie Agbeluvhoe, Agu, Avhegame und Seepoststp. Ein 
attraktives Los. 		     750 (€ 675)

Danzig, Böhmen und Mähren, Sudetenland

Danzig 1920: Kleiner Innendienst 50 Pf. dunkelgraulila & schwarz auf hellchromgelb mit 
schrägem, rosarotem Aufdruck "Danzig" in einwandfreier Erhaltung, klar und zeitgerecht 
entw. "DANZIG *5e 29.9.20 6-7 N" auf kl. Briefstück. Attest Oechsner (2016) Mi = € 1'000+. 	
	    39 5 200 (€ 180)
Böhmen & Mähren 1939/45: Lot hunderte gest./ungest. Marken, dabei Zulassungsmarke 
Theresienstadt postfr. und ungez. sowie 220 Belege, dabei Dienstpost, Rückscheine, 
Express, Bedarfspost, ausgehende Post Ghetto Theresienstadt und Konzentrationslager 
Sachsenhausen sowie eingehende Post aus dem Reich, tschechische Handstempel-
Aufdrucke nach dem Ende des Krieges, weiterhin Slowakei. 		     400 (€ 360)

Sudetenland Karlsbad 1938: Tschechische Flugpostausgabe 1930 mit violettem 
Handstempel-Aufdruck 'Karlsbad / 1. X. 1938', klar und übergehend entw. mit aptiertem 
tschechischem Datumsstp. "KARLSBAD 1 -4.X.38-14" auf Briefstück. Eine sehr seltene 
Marke mit einer Auflage von nur 20 Stück, signiert Hennig, Dub und Hör; Attest Osper 
(1996) Mi = € 3'300 für eine abgelöste Marke. 		     26 5 500 (€ 450)
Karlsbad 1938: Tschechische Flugpostausgabe 1930 mit violettem Handstempel-Aufdruck 
'Karlsbad / 1. X. 1938', klar und übergehend entw. mit aptiertem tschechischem Datumsstp. 
"KARLSBAD 1 -4.X.38-14" auf Briefstück. Eine sehr seltene Marke mit einer Auflage 
von nur 18 Stück, signiert Hennig, Dub und Hör; Attest Osper (1996) Mi = € 3'500 für eine 
abgelöste Marke. 		     27 5 500 (€ 450)
Rumburg 1938: 100 H. auf tschechischer Portomarke 5 H. rot, überdruckt 'Wir sind frei', 
Viererblock von der rechten unteren Bogenecke, Type III mit Abart: untere linke Marke ohne 
Aufdruck '100', 'franko' und Hakenkreuz, untere rechte Marke ohne 'franko' und Hakenkreuz. 
Perforation unten angetrennt, fehlende Aufdruckanteile auf die Rückseite des umgeknickten 
Bogenrandes gedruckt, ansonsten einwandfrei, ungebraucht mit Originalgummi. Signiert 
Dr. Dub und Stümpel. 		     36 var 4* 280 (€ 250)
1938: Lot hunderter vorab ungest. Marken, Briefstücke und Belege mit Aufdrucken der 
Sudetendeutschen Partei und auch mit sogenannten Erinnerungsüberdrucke, Entwertungen 
mit Datumsstp. mit entferntem tschechischem Text, Aushilfsstp. resp. Sonderstp. mit 
Zusatztexten, dabei auch Postsachen, Rückscheine und interessante Belegen wie Maffersdorf 
auf Zeitungsmarken der CSR. 		     300 (€ 270)
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Landespost Albanien 1943/44: Los 13 Belege, dabei Ganzsachen-Kartenbriefe, Postkarten 
und Antwortpostkarten ungebr. resp. mit Gefälligkeitsentwertungen (8), zwei seltene 
Ganzsachen-Postkarten mit Zusatzfrankatur als Expressverwendung innerhalb von Tirana, 
zwei Belege mit Kombinationsfrankaturen mit italienischen Marken sowie Satzbrief der 
Ausgabe vom September 1943. 		     6 1'500 (€ 1'350)
Frankreich Dünkirchen 1940: Umschlag mit 1939 'Pour la Natalité' 70 C. + 80 C. zus. mit 
Rotkreuzmarke 90 C. + 35 C., beide je übergehend abgestempelt mit schwarzem Rahmenstp. 
'Besetztes Gebiet Nordfrankreich' und Datumsstp. "DUNKERQUE NORD 12-8 40, rücks. 
"HAZEBROUK NORD 13-8 40" (50 km südlich von Dunkirchen), Ein seltener Beleg trotz 
phialtelistischer Verwendung, signiert Brun Maury 57 + 61. 		     6 200 (€ 180)
Zara 1943: Italien 50 C. hellviolett mit anhängendem Propaganda-Nebenfeld in 
Fünferstreifen, kompletter Satz der vier Werte mit versch. Propagandamotiven Mi = € 1'400 / 
Sassone = € 5'600. 		     20/I-20/IV ** 1'000 (€ 900)

Deutsche Feldpost

1942/44: Studiensammlung Luftfeldpost in einem Album mit Einzelmarken gest./ungest, 
Parare, Viererblocks und einem Sechserblock sowie 50 Belegen, dabei div. Abarten, 
Randstücke, teils mit HAN oder Bogenrandnummern, versch. Farbnuancen, Frankaturen, 
Feldpostbriefe von der Krim mit Einzelfrankatur (5) statt zwei Marken, Feldpostbriefe 
ohne Marken, Luftfeldpostbrief  mit Zulassungsmarke ab Spanien, Feldpost-Antwortbriefe, 
Gedenkblatt zum Tag der Wehrmacht 1940, Briefe Front-Heimat mit Truppenstp., 
Verwendungen auf Sowjet. Ganzsachenkarten Richtung Heimat, unfrankierte Briefe gest. 
'SanFlug-Kurier Krakau' (5), zensierte Brief ohne Zulassungsmarke sowie kleine Einleitung 
mit mit Briefe/Karten von versch. Feldflieger-Abteilungen aus dem 1. WK, alles sauber 
aufgezogen auf Albumblättern mit Beschriftung. 		     1 6 600 (€ 540)
1944: Inselpost - Ausgaben für Kreta, Rhodos und Leros, Sammlung mit Einzelmarken 
und 20 Belegen, dabei Insel Kreta ungebr.. Dreierstreifen mit verschobenem Aufdruck 
(Attest Pickenpack) und drei Briefe, Mischfrankatur Aufdruck Rhodos und Kreta auf kl. 
Briefstück (25.12.44) gepr. Dr. Dub, Insel Rhodos sechs Briefe (Mi. 8), Einzelfrankatur auf 
Brief (Mi. 9) sign Pickenpack, Agramer Aufdruck ungebr. Viererblock (Mi. 10) mit blauem 
Aufdruck von der linken oberen Bogenecke mit Bogenrandnummern, ungebr. Viererblock 
mit Bogenrand links mit verschobenem Aufdruck sowie ein waagr. Achterblock ungebr. 
sowie fünf Briefe und eine ital. Ganzsache Rodi 30 c. mit zusätzl. Feldpostmarke (nicht 
gelaufen), Insel Leros mit waagr. Dreierstreifen (Mi 11Ba) ungebr. mit zusätzl. Rollen-
Handstempel-Aufdruck in schwarzblauviolett auf dem bedruckten Unterrand (selten), dazu 
drei Briefe, gepr. Rungas oder Pickenpack. Interessante Sammlung, alles sauber aufgezogen 
ind beschriftet auf Albumblättern.  		     7-11 6 2'000 (€ 1'800)

Deutschland nach 1945: Zonenausgaben

Thüringen 1945: Freimarken Posthorn & Brief 8 Pf. rotorange im senkr. Block zu zehn Marken 
(2x5) mit der Abart: waagrecht ungezähnt, in postfrischer und einwandfreier Erhaltung (waagr. 
Faltung unter oberem Paar). Befund Jasch (2015) Mi = € 3'000+. 		     96 A y Uw ** 500 (€ 450)

Saarland

1948: Wohltätigkeitsausgabe 'Hochwasserhilfe' in Blockform, gez. Block 25+25 Fr., 
Blocktype VIII in einwandfreier Qualität und Originalgrösse, ideal entw. "SAARBRÜCKEN 
2 15.12.48 - 22 DER FRANZÖSISCHE AUSSENMINISTER BESUCHT DAS 
SAARLAND". Attest Geigle (2016) Mi = € 2'400. 		     Bl. 2 300 (€ 270)

Berlin

1949: Währungsgeschädigtenblock, einwandfrei mit Sonderstp. vom Ersttag "BERLIN W 
30 / TAG DER NOTGEMEINSCHAFT / 17.12.49-12". Attest Schlegel (2016) Mi = € 2'200+. 	
	    Bl. 1 400 (€ 360)
1951: Posthornserie 2 Pfg. - 90 Pfg. kompl. postfr.. Sign. Schlegel Mi = € 2'200. 		     123-138 ** 300 (€ 270)
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1949/2010: Sammlung mit einigen Tausend Marken gest./ungest. oder postfr. ab den 
Anfangsjahren, die guten Werte vom Posthornsatz postfr., im weiteren viele gute Serien, 
Gedenkblocks, Markenheftchen, Automatenmarken und andere Produkte der Versandstelle, 
viel frankaturgültige Ware ab November 2009, in vier Schaubek-Alben und auf ein paar 
losen Albumblättern. 		     300 (€ 270)
1954/72: Lot mit einigen Hundert Briefen und Ganzsachen Neue Deutsche Lufthansa, 
dabei Vorläuferbelege, Erstflugbelege, Zulieferpost aus anderen europ. Ländern etc.,in 
guter Erhaltung, in vier Alben und montiert auf einer grossen Anzahl von Albumblättern 
mit Beschriftung, das Ganze in einer grossen Schachtel. 		     6 300 (€ 270)

Diverse Deutschland: Sammlungen und Lots

1872/1971: Lot mit einigen Hundert Marken gest./ungest., dabei Dt. Reich ab den 
Brustschildausgaben, III. Reich, Saargebiet, Zonenausgaben, Währungsreform, 
Bundesrepublik und Berlin, vorab in guter bis gemischter Erhaltung, in drei Alben. 	    500 (€ 450)
1872/2000: Lot mit einigen Tausend Marken, vorab gest. Dubletten Bundesrepublik und 
DDR inkl. Gedenkblocks, dazu etwas Bedarfspost Dt. Reich mit kl. Frankaturen, zwei 
Alben mit Bogenteilen Berlin sowie ein Posten postfr. EUROPA-Marken und FDC's, 
gute bis gemischte Erhaltung, in total 14 Alben und Einsteckbüchern, das Ganze in einer 
Bananenschachtel. 		    250 (€ 225)
1880/1980: Umfangreiches Lot mit einigen Tausend Marken gest./ungest. oder postfr., 
dabei Dt. Reich, Bundesrepublik, Berlin und weniges von anderen Dt. Gebieten, vorab kl. 
Werte und Serien inkl. Gedenkblocks, teils mehrfach oder auch in Quantitäten, ein paar 
Markenheftchen und Ganzsachen sind ebenfalls enthalten, vorab in guter Erhaltung, in 19 
Alben und Einsteckbüchern. 		     500 (€ 450)
1914/2005: Posten Briefe/Marken, dabei Ganzsachen (25) der Kreuz-Pfennig Sammlung  
in Elsass-Lothringen sowie Bundesrepublik Markenheftchen für die Wohlfahrtspflege, 
Rotkreuzausgaben oder Weihnachtsbriefmarkenheftchen. 		     150 (€ 135)
1915/34: Sammlungen 130 vorab gest. Marklen, dabei Besetzungsausgaben Belgien mit 
Aufdrucken auf den 'Repräsentativen Darstellungen' des Deutschen Reiches, Danzig, 
Memelgebiet, Marienwerder, sowie Saargebiet mit Ludwig III mit Aufdruck 'SARRE', 
Volkshilfe 1927 (2), 1928 bis auf Höchstwert gest., dieser ungest. 1931 Gemäde III & IV. 	 200 (€ 180)
1933/50: Lot 50 gest./ungest. Marken, dabei Chicagofahrt ungest., Befund Schlegel, 
Berlin Gemeinschaftsausgaben mit Rotaufdruck BERLIN postfr. sign. Schlegel, 
Währungsgeschädigtenblock postfr., sign Schlegel und Bundesrepublik Posthornsatz 
ungest. Mi = € 4'500. 		     500 (€ 450)
1949/80: Sammlung in fünf Alben einige hundert Marken gest./ungest. und postfr., dabei 
Bundesrepublik mit Posthornsatz (Attest Schlegel 1990), Berlin und DDR mit besseren 
Serien und Gedenkblocks. Mi nach Angabe des Einlieferers = € 10'000+ 		     750 (€ 675)
1949/90: Umfangreiches Lot mit einigen Tausend Marken gest./ungest oder postfr., meist 
kl. Werte und Serien und zum Teil in grösseren Quantitäten, dabei DDR mit Ausgaben 
der ersten Jahre, Gedenkblocks, Kleinbogen und anderem mehr, Berlin mit Rot- und 
Schwarzaufdrucken, dazwischen weniges aus der Bundesrepublik, gute bis gemischte 
Erhaltung. 		     300 (€ 270)
1759/1850: Lot mit 230 vorphilat. Belegen, dabei ein Brief aus dem siebenjährigen Krieg 
(1756/63) von Frankfurt nach Brüssel, Brief Augsburg-Genua mit rotem LT (Lettera di 
Transisto) für Durchgangspost durch Parma, viele Belege an die Firma Isler in Wohlen/AG 
oder an Bally in Schönenwerd sowie nach Bordeaux etc., versch. Stempel in Schwarz oder 
Rot sowie handschr. Vermerke und anderes mehr, gute Erhaltung, in einem Ordner. 	    6 350 (€ 315)
1930/60ca.: Lot 25 Postkarten/Belege mit Autographen aus dem deutschen und 
österreichischem Raum, vorab Schauspieler wie Willy Birgel, Paul Hörbiger und Nadja 
Tiller sowie Sportler wie Toni Sailer. 		     6 200 (€ 180)

Deutsches Reich: Ballonpost

1897 (19. Okt): Eingeschriebene Sonderpostkarte ab "Tarnau Kr. Oppeln 22.10.97" nach 
Leipzig, geflogen mit dem Ballon 'Aug. Polich' mit Kapitän L. Godard ab Leipzig und 
wurde am Landungsort zur Post gebracht, bildseitig mit beiden Fahrbestätigungsstp. in 
violett. 		     6 150 (€ 135)
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1898 (23. Aug): Eingeschriebene Sonderpostkarte frankiert mit Bayern 5 Pfg. der Ballonfahrt 
'EUROPA' von Kapitän L. Godard anlässlich der 'II. Kraft v. Arbeitsmaschinen=Austellung-
Muenchen.-1898', mit bildseit. Fahrbestätigungsstp. in violett., am Landungsort in 
"Feldkirchen 23.08.98" zur Post gebracht nach "München 24. Aug.1898". Seltener und 
früher Ballonbeleg. 		     6 150 (€ 135)

Deutsches Reich: Pionierflugpost

1911 (17./24. Juni): Flugwoche Kiel Offizielle Sonderkarte Deutscher Rundflug um den 
B.Z. Preis der Lüfte, bildseitig 'Thielen beim Start', frankiert mit Germania 5 Pfg. gest. 
"Kiel Flugwoche Bundesschiessen 22.6.11", eine selten offerierte Karte aus der Zeit der 
Pionierluftfahrt. 		     6 150 (€ 135)
1912 (21. Juni) Kiel Nordmarkflug, Germania 5 Pf. Ganzsachenkarte sauber entw. mit 
Sonderstp. und beigef. Vignette  der Flugveranstaltung vom  16. Juni - 2. Juli 1912. 	
	    6 150 (€ 135)
1912 (8. Sept.): 1. Westpreussische Flugpost Dirschau - Marienburg, offiz. Flugpostkarte 
frankiert mit Germania 5 Pfg. gest. "Marienburg 9.9.12" zurück nach Dirschau, mit viol. 
Bestätigungsstp., sehr seltene Karte. 		     6 250 (€ 225)
1912 (15./17. Okt.) Flugwoche Nürnberg, Luftpostganzsache 25 Pfg. blau 'NUERNBERG 
plus 5 Pfg. grün, sauber entw. mit Sonderstp. vom 17. Oktober. 		     6 150 (€ 135)
1912 (15./17. Okt.) Flugwoche Nürnberg, Luftpostganzsache 25 Pfg. blau BAEC plus 
5 Pfg. grün, sauber entw. mit Sonderstp. vom 15. Okt., nach Bamberg. 		     6 150 (€ 135)
1913: Flugpostmarke für Zeppelin-Sonderflüge zwischen Liegnitz, Bunzlau, Frankenstein 
und Haida, postfr. waagr. Paar mit Bogenrand links und rechts,Farbe bräunlichrot auf 
orange. Sign. Barz & Co. Görlitz Mi = € 2'400. 		     11a ** 400 (€ 360)
1914 (17.Mai): Flugpost Speyer - Mannheim, Ansichtskarte 'M. Rast Chef-Pilot der Pfalz 
- Flugwerke, Speyer. Rh.' frankiert mit Bayern  5 Pfg. grün sauber entw. mit Sonderstp., mit 
beigef. Zweizeiler: PFÄLZ. LUFTFAHRTVEREIN / SPEYER E.V. in violett. 		     6 300 (€ 270)

1914 (19. Juli): Flugtag Tarnowitz, Ansichtskarte 'Flugunternehmen Paul Bodenburg' (Pilot 
vor seinem Flugapparat), frankiert mit Germania 5 Pfg. grün, gest.Tarnowitz 19.7.14", mit 
bildseitig Bestätigungsstp. L2 'Durch die Luft befördert vom Feldpilot Bodenburg' in violett. 
Ein sehr seltener Flugpostbeleg. Paul Bodenburg war Vorkriegs-Flieger (1885-1916) im 
Krieg als Flugzeugführer gefallen. 		     6 400 (€ 360)
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1930 (15. Sept.): Kombinationsbeleg Dampfer 'Europa' - New-York und 'Europa' - 
Southampton mit dt. Frankatur entw. mit Seepoststp. plus amerikanische Frankatur gest. 
"US Ger. Seapost SS Europa Sept. 17 1930" nach Bremen. Umschlag etwas unsauber, 
seltene Kombination zweier Schleuderflüge Haberer 31b+32b = LP. 		     31b+ 32b 6 200 (€ 180)
1931 (21. Sept.) Dampfer 'Bremen' - New York, R-Brief ab "Leningrad 12.IX.31" frankiert 
mit vier Werten UdSSR via Berlin Luftpost nach Hamburg zur Mophila geleitet, zusätzlich 
frankiert mit Luftpostausg. Dt. Reich 50 Pfg. entw. mit Ausstellungsstp. "Hamburg 36 
Mophila Luftpost 27.8.31" (ein Abschlag stark verwischt), nach New York mit rücks. AStp., 
ein seltener Kombinationsbeleg Haberer = LP. 		     72 R 6 200 (€ 180)

1932 (28. Aug.): Dampfer 'Europa' - Southampton, Brief ab "Brisbane 28 JY 32" nach 
Hamburg, frankiert mit drei Werten Australien und US Luftpost 5 c. und 10 c, via Honolulu 
und San Francisco nach New York geleitet und Katapultbeförderung nach Southampton. 
Brief mit etwas Patina, seltene Mitläuferpost ab Australien Haberer = LP. 		     103 A 6 400 (€ 360)
1933 (1./2. Okt.): Dampfer 'Bremen' - New York, eingeschriebene Ansichtskarte ab 
"Leningrad 24.IX.33" frankiert mit UdSSR drei Werte zugeleitet via "Berlin Luftpost 
25.9.33" und zusätzlich frankiert mit Dt. Reich vier Werte zum Schleuderflug nach "New 
York 10.2.33" nach Bogota, Kolumbien, rücks. frankiert mit Freimarke zu 4 c. (defekt), 
entw. in Transit mit "SCADTA-Barranquilla 12.X.33" Wellenstp. und zusätzl. Vignette 
'Expreso Colombiano RIBON' zu 6 c. (ungest.) versehen. Seltener Kombinationsbeleg mit 
allen erforderlichen Abstempelungen Haberer = LP. 		     147 R 6 200 (€ 180)
1936 (6. Jan.): Katapultpost Südatlantik Karte frankiert mit Luftpost 5 Pfg. und Sondermarke 
'10 Jahre Lufthansa' zu 40 Pfg.. sauber entw. am Ausgabetag der Marke in "Lorch Württ. 
6.1.36" und adressiert an die 'Dt. Lufthansa Flugleitung' in Bathurst Brit. Gambia mit 
rücks. Ankuftstempel vom 10. Januar. Ein seltener Ersttagsbeleg an eine ungewöhnliche 
Destination. Mi. = € 600 für FDC. 		     6 200 (€ 180)
1939 (5. April): Katapult Südatlantik, Zuleitung ab SAN MARINO via "Hamburg 5.4.39", 
die Fluggebühr dafür mit deutschen Marken verklebt, nach Santa Cruz de Tenerife mit 
rücks. AStp. vom 8. April. Seltene Zuleitung Haberer 738. 		     6 150 (€ 135)
1929/33: Katapult- und Schleuderflüge über den Nordatlantik ab den beiden Dampfern 
BREMEN und EUROPA, total 22 Belege und eine Grossfotographie, nur Post Dt.Reich 
und USA, gute Erhaltung, auf Albumblättern mit Beschriftung. 		     6 500 (€ 450)

Deutsches Reich: Flugpost

1909/36: Prächtige Ausstellungssammlung Entwicklung der Luftfahrt in Deutschland 
mit Motorflugzeugen 1909-1936, total 177 Briefe, Karten, Ansichtskarten und Ganzsachen 
mit folgender Gliederung. 1. Pionier-Luftfahrt, 2. Erst- und Eröffnungsflüge von und nach 
Deutschland, 3. Regelmässige Linienflüge von und nach Dutschland und 4. Flugplatz-, 
Flughafen- und Flugleitstempel, dabei viele gute Belege, meist in tadelloser Erhaltung auf 
Albumblätter montiert und ausführlich beschriftet, das Ganze in vier Alben. 		     6 4'000 (€ 3'600)
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in CHF

Ausrufpreis 
approx. € 

1911 (8. Oktober): Luftschiff Schwaben LZ 10 - Speise- und Menuekarte der Fahrt von Oos 
- Stuttgart - Oos, grossformatige Karte mit dekorativem Jugendstil Ornament in Gold und 
Abb. 'Manzell' und der schwimmenden Luftschiffhalle auf dem Bodensee mit viol. Bordstp. 
unten links. Gedruckt bei der Hermann Sonntag Kunstdruckerei in München. Nur ganz 
minim fleckig, resp. geringe Spuren der Zeit, ein sehr seltene Menuekarte. 		     2 I 6 600 (€ 540)
1912/13: Luftschiff Viktoria Luise LZ 11, 4seitige Speisen- und Weinkarte mit dekorativen 
Jugendstil Ornamente in Gold, gedruckt bei Glaser & Sulz in Stuttgart. Mit Falz gestützte kl. 
Risschen beim senkr. Falt oben und unten seien erwähnt, auf der dritten Seite winziger brauner 
Punkt und etwas fingerfleckig, ansonsten in frischer Erhaltung. Selten. 		    6 300 (€ 270)
1912/13: Luftschiff Hansa LZ 13, 4seitige Speisen- und Weinkarte mit dekorativen 
Jugendstil Ornamenten in Gold, gedruckt bei Glaser & Sulz in Stuttgart. Rückseitig minim 
fleckig, Innenseiten in frischer, tadelloser Erhaltung. 		     6 300 (€ 270)
1913: Luftschiff Sachsen LZ 17, 4seitige Speise- und Weinkarte mit dekorativen Jugendstil 
Ornamente in Gold, gedruckt bei Glaser & Sulz in Stuttgart. 		     6 300 (€ 270)
1929 (7. Aug. bis 4. Sept.) Weltrundfahrt: Speise- und Getränkekarte, Mittagessen, nicht 
datiert, abgesehen von einem schwachen waagr. Bug, in frischer und ansprechender 
Erhaltung. 		     6 200 (€ 180)
1929 (23. Aug.) Weltrundfahrt: Speisekarte der Etappe Tokio - Los Angeles 'First Day 
Dinner' ausgerichtet vom 'Imperial Hotel Tokio' mit entspr. Druck auf Titel und Innenseite, 
mit farbigem Holzschnitt 'The Graf Zeppelin over Tokyo' sowie klarem Abschlag des 
Bordpoststempels auf der Innenseite. Sehr dekorativ und bestens erhalten, selten. 	
	    6 400 (€ 360)
1929 (28. Aug.) Weltrundfahrt: Speisekarte 'On Board Airship Graf Zeppelin Los Angeles 
- Lakehurst Second Breakfast', ausgerichtet von 'Biltmore Caterers'   Los Angeles, mit 
Ansicht 'Soaring over Los Angeles Biltmore' auf der Titelseite sowie klarem Abschlag des 
Bordpoststempels auf der Innenseite. Bestens erhalten, sehr selten. 		     6 400 (€ 360)
1929 (10. Aug.) Weltrundfahrt: Speisekarte 'Breakfast' and 'Third Day Luncheon' ausgerichtet 
vom 'The Sherry-Netherland Hotel' mit entspr. Druck auf Titel und Innenseite, mit Ansicht 
'The Graf Zeppelin over New York' sowie zwei klaren Abschlägen des Bordpoststempels 
auf der Titel- und Innenseite. 		    6 300 (€ 270)
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1931 (5. Juni) Schweizfahrt: Menuekarte der Passagierfahrt nach der Schweiz, mit farbigem 
Titeldruck (minim fleckig) und Schreibmaschine geschriebener Speisefolge, dazu ein 
weiteres, loses Titelblatt der HAPAG. 		     6 200 (€ 180)
1936: Speisekarte der 1. Nordamerikafahrt der Hindenburg, 'Dritter Tag Mittag- und 
Abendessen', dazu separate kleine Bar-Getränke-Karte, beide in guter und sehr frischer 
Erhaltung. 		     6 300 (€ 270)
1937 (1.- 6. Mai) 1. Nordamerikafahrt, die Unglücksfahrt der Hindenburg LZ 129:, 
druckfrische Speisekarte der Zeppelin-Reederei, zweisprachig   dt./engl. mit Mittagessen 
und Abendessen, dazu Weinkarte in deutscher Sprache, beide Karten ohne Datum. 	
	    6 300 (€ 270)

Zeppelin: Diverse Drucksachen

1933 (26. Mai): Kurzfahrt in die Schweiz - Zeppelin Fahrkarte Nr. 540 ausgestellt für Herr 
Cuno Schaber, drei waagr. Büge, ansonsten in gutem Zustand. 		     0206I 6 200 (€ 180)
1936 (19. Juni): 3. Nordamerikafahrt LZ 129, Passagierliste der Hinfahrt, ungebr., 
komplettes Booklet zu 12 Seiten plus Umschlag und Gästeliste. 		     417 200 (€ 180)
1936 (23. Juni): 3. Nordamerikafahrt der Hindenburg, gedruckte Passagierliste der 
Rückfahrt 'Eastbound Crossing from Lakehurst NJ to Frankfort on Main Germany', in 
englischer Sprache, komplett erhalten mit dekorativen Einband, minime kleine braune 
Flecken, ansonsten in guter Erhaltung. 		     6 200 (€ 180)
1936 (25. Juli): 9. Südamerikafahrt des LZ 129, Passagierliste der Rückfahrt, komplettes 
Booklet 12 Seiten mit Umschlag und Gästeliste, mit handschriftl. Logbuch-Eintragungen 
der Fahrt ab Rio de Janeiro von Frau Benedicta Meirelles Magalhaes, der Ehefrau von Dr. 
Jurandyr Montenegro Magalhaes. 		     250 (€ 225)
1920/40: Lot 30 Prospekte, Posttarif-Tabellen, Fahrpläne mit Fahrpreisen, 
Reisebestimmungen und anderes mehr betreffend versch. Zeppelin-Fahrten, weniges auch 
über den allgemeinen Luftpostvekehr, in guter Erhaltung, in einem Album. 		     150 (€ 135)
Lot drei undatierte Zeppelin Drucksachen, dabei Taufschein für die Äquator Überquerung, 
ungebr., dekorative Lithographie gestaltet vom Bruder von Dr. Hugo Eckener, 
lithographierte Weinkarte der Deutschen Zeppelin-Reederei sowie Menuekarte für den Tag 
der 'Äquator=Überfliegung'. 		     6 150 (€ 135)
Lot diverse Drucksachen und Formulare, alle ungebr., dabei zwei versch. Radio-
Telegramme in blau mit insgesamt drei Umschlägen, D.Z.R. Wareneingangsschein, 
Lebensmittelaufstellung, Gepäckliste, zwei Bord-Abwurfkarten des LZ 127, zwei 
Kartenbriefe für allfällige Beschwerden, Briefpapier und Umschläge Luftschiff 'Zeppelin' 
sowie Briefpapier und Umschläge für die Hindenburg. 		     6(*) 200 (€ 180)
1900/30: Sammlung mit 450 Vignetten mit Zeppelin-, Ballon-   oder Flugmotiven, dabei 
bessere Einzelstücke wie je 2x SLH HT-206k und 207e, Viererblocks und Bogenteile, viele 
aus der Serie 'Luftfahrer-Dank", von der Firma Metzeler, der Gerner-Bräu in München etc. 
im weiteren einige Gepäckanhänger, Kofferaufkleber und Luftpostzettel, in guter Erhaltung, 
in einem Album. 		     400 (€ 360)
1920/2010: Album mit über 200 Zeppelin-Gedenkmarken und Vignetten, dabei offizielle, 
halboffizielle und private Ausgaben, Serie Rhein-Main (Mi. Nr. I-III) im Viererblock, eine 
Liegnitz-Vignette (Mi Nr. 11a), kompl. Zeppelin Serien von Island, Italien, Russland, 
Paraguay und anderen Ländern, dazwischen auch viel modernes Material mit Kleinbogen 
und FDC's. 		     350 (€ 315)
1997/2009: Umfangreiche Sammlung mit Belegen, Kleinbogen, Gedenkblocks etc. zu den 
Zeppelinen der neuen Generation NT, dabei viele Belege mit Sonderstempeln, Unterschriften 
etc., in guter Erhaltung, in drei Sieger-.Spezialalben mit ausführlicher Beschriftung  
Sieger gemäss Einlieferer = ca. € 3'000. 		     6 200 (€ 180)
1936/38: Wahlpropaganda mit Zeppelin-Luftschiffen, Lot mit 37 versch. farbigen 
Wahlaufrufen, abgeworfen anlässlich der Deutschlandfahrt vom 26. - 29.März 1936 und der 
Fahrt in das Sudentenland am 2. und 3. Dezember 1938, dabei auch ein paar Dubletten und 
andere Belege, in sehr guter Erhaltung und sauber in einem Album montiert. 		     6 400 (€ 360)

Zeppelin: Bildkarten, Fotografien, Ansichtskarten

1920/37: Lot mit 70 grossformatigen Bromsilber-Fotos von versch. Zeppelin-Fahrten aus 
dem Album 'Zeppelin-Weltfahrten' herausgegeben vom Zigaretten-Bilderdienst Bahrenfeld, 
dazu über 30 andere s/w Aufnahmen, vorab von Zeppelin-Abstürzen oder Havarien, in guter 
Erhaltung, in zwei Alben. 		     250 (€ 225)
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1910/37: Lot mit 25 Originalfotografien von versch. Luftschiffen der ersten Generation, 
meist im Grossformat und teils auf Kartonunterlagen geklebt, dazu ein paar andere 
Dokumente und einige Fotos der Trauerfeiern von Dr. Eckener und Dr. Dürr, gute Erhaltung, 
in einem Album. 		     250 (€ 225)
1910/37: Posten 270 s/w Fotographien zur Geschichte der Zeppelin-Luftschiffe, 
dabei Originalaufnahmen, Presseabzüge, Fotos vom Bau der Luftschiffe und Crew-
Mitgliedern, Originalaufnahmen aus den Luftschiffen bei Überfahrt und anderes mehr, in 
aussergewöhnlich guter Erhaltung. 		     6 750 (€ 675)
1909/37: Lot 35 Karten gebr. / ungebr., dabei bessere DELAG Fotokarten wie 'Blick aus 
Luftschiff Hansa'. Zeppelin und Parseval über Darmstadt (1909), Fotokarte vom Blumentag 
in Dortmund gest. "21.5.11' (nicht geflogen), div. Ansichtkarten Hindenburg sowie 5 RM in 
Silber 'Graf Zeppelin Weltflug 1929. 		     6 200 (€ 180)
1910/30: Schöne Zusammenstellung mit 44 Ansichtskarten gebr. und ungebr., alle mit 
versch. Zeppelin-Karrikaturen, dabei solche mit Inschrift 'Zeppelin kommt', viele 
Glückwunschkarten zu Ostern, Pfingsten, Weihnachten und anderes mehr, meist in guter 
Erhaltung, in einem Album. 		     6 200 (€ 180)
1910/37: Lot 55 Ansichtskarten s/w oder farbig mit versch. Luftschiffen über Schweizer 
Städten oder Dörfern gebr. und ungebr., dazu einige Originalaufnahmen oder Neudrucke für 
das Pressewesen, im weiteren sechs Karten 'Ville de Lucerne' und ein ungebr. Passagierbillet 
für das gleiche Luftschiff, vorab in guter Erhaltung. 		     6 250 (€ 225)
1899/1937: Lot mit 70 Ansichtskarten s/w oder farbig mit Luftschiff-Darstellungen, dabei 
frühe Lithokarten wie die mechanische Klappkarte der Katastrophe in Echterdingen 1908, 
diverse Fotokarten, Künstlerkarten und andere mehr, gebr. und ungebr., dazu 14 Belege von 
Marine-Luftschiffen und 10 Eintrittskarten zu versch. Anlässen, in vorab guter Erahltung, 
in zwei Alben. 		     6 300 (€ 270)
1910/50: Lot mit einigen Hundert Ansichtskarten s/w und farbig mit Abbildungen von 
versch. Luftschiffen in Fahrt oder auf dem Boden, gebr. und ungebr., dabei auch ein paar 
Neu- bzw. Nachdrucke, Erinnerungsbelege an versch. Ereignisse, bessere s/w Fotographien 
und anderes mehr, teils mehrfach und vorab in guter Erhaltung. 		     6 500 (€ 450)
1975: Grosse Spezialsammlung 'Dokumentation über die Zeppelin-Luftschifffahrt', einige 
Hundert Neudrucke von Zeppelin-Ansichtskarten blanko und mit Faksimile-Abdruck der 
Flugbestätigungsstempel, in sechs Alben, im Abonnement geliefert vom Philat. Büro Rau in 
Friedrichshafen. 		     6 100 (€ 90)
1915/40: Dokumentation zum Thema Zeppelin, dabei Originalaufnahmen aufgenommen 
aus dem Luftschiff, Zeitungsausschnitte, Zeitungsberichte, kompl. Zeitungen und 
Zeitschriften, versch. undatierte s/w Grossaufnahmen und anderes mehr, vorab in guter 
Erhaltung, in einer grossen Kassette. 		     Gebot (Offer)

Zeppelin: Autographen

Graf von Zeppelin (1838 - 1917): Konvolut von sechs eigenhändigen Schriftstücken, 
dabei Konzept eines Besatzungsplans zu einem Kriegsluftschiff plus ein weiteres Konzept 
zur Schlagweite-Aufstellung für Kriegsluftschiffe (1916), beide auf kleinem Notizpapier, 
weiter eine signierte Trauerkarte sowie ein vertraulicher Brief an die Zeppelin-Stiftung, 
maschinengeschrieben und signiert auf pers. Briefpapier betr. einer reduzierten Auszahlung 
seiner Spesen (14. Dez. 1910), dazu Eidgen. Patentschrift (3.Jan.1898) für Graf von Zeppelin 
betr. 'Luftfahrzeug dessen Zugkörper mit getrennt angeordneten Motoren versehen ist', 
sowie div. Fotos und einen an ihn adressierten Briefumschlag von Holland (s'Gravenhage 
12. Sept. 03). 		     6 400 (€ 360)
Konvolut von acht versch. Schriftstücken, dabei eigenhändiger Brief von Max Pruss an Herr 
Griss (28.VI.33), Karte vom Luftschiffkapitän Antona Wittemann (4. Nov. 1934), Brief vom 
Sohn des Grafen Zeppelin (1957), eigenhändiges Schriftstück von Dr. Eckener auf DELAG 
Briefpapier, Brief vom letzten Luftschiffkapitän Albert Sammt, undatiertes Schreiben von 
Max Pruss an Paul Griss, sign. Portraitkarten der Luftschiffkommandanten Pruss, Schiller, 
Wittemann, Eckener sowie eine signierte Fotokarte von Graf von Zeppelin. 		     6 300 (€ 270)
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Die Ausrufpreise in unserem Katalog sind in Schweizer Franken (CHF) angegeben;  1 CHF = ca. 0,90 EUR resp. 
1 EUR = ca. 1,10 CHF   -   100 CHF  = ca. 90 EUR / 1’000 CHF = ca. 900 EUR (dies entspricht dem durchschnittlichen 
Umrechnungskurs per Ende October 2016 - Angaben ohne Gewähr). Rechnungsstellung erfolgt ausschliesslich in CHF.

Die im Katalog angegebenen Ausrufpreis in Euro (EUR) haben nur informativen Charakter.
Für Ihre schrift l ichen Gebote verwenden Sie bit te IMMER Schweizer Franken (CHF)!
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� Sieger Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis 
approx. € 

Zeppelin Porzellan LZ 127 'Graf Zeppelin', kompl. Kaffee-Service mit Tasse, Unterteller 
und Kuchenteller, alle mit umlaufendem blauen Dekor, Zeppelin Emblem 'LZ', reliefiertem 
Goldrand plus Bodensignatur, 'H & Co. Seib Bavaria Heinrich Elfenbein-Porzellan', in 
frischer Erhaltung ohne Abrieb. 		     500 (€ 450)
Zeppelin Porzellan LZ 129 'Hindenburg' - Speiseteller 25 cm, Kuchenteller 18.5 cm, 
Eierbecher 10.5 cm Höhe, alle mit umlaufendem blauen Dekor, 'Zeppelin' Emblem der 
Deutschen Zeppelin Reederei, reliefiertem Goldrand und Bodensignatur, 'H & Co. Seib 
Bavaria Heinrich Elfenbein-Porzellan - Eigentum der Deutschen Zeppelin Reederei', in guter 
Erhaltung ohne Abrieb, dazu Mokkaservice mit Tässchen, jedoch mit Gebrauchsspuren und 
defektem Unterteller. 		     500 (€ 450)
Zeppelin Bordgeschirr Gläser - Weissweinglas vom LZ 127 'Graf Zeppelin' sowie je 
zwei Rotwein- und Aperitiv - Gläser vom LZ 129 Hindenburg, alle mit Gravur und 
dem entsprechendem Zeppelin-Emblem, in guter Erhaltung, sehr selten angebote 
Originalgläser. 		     500 (€ 450)
Lot drei Servietten-Taschen im Fromat 11 x 26 cm sowie kompl. weisses Tischtuch im 
Format 164 x 127 cm vom Luftschiff Hindenburg LZ 129, dabei eine ungebrauchte sowie 
je einmal angeschrieben für Dr. Eckener und Frau Callegari de Mousques, letzere mit kl. 
Kaffeefleck, Tischtuch mit eingewobenen Motiven des Grafen von Zeppelin mit Leitspruch: 
"Mit Ausdauer und Fleiss dem Mutigen die Welt". 		     300 (€ 270)

Zeppelin: Diverse Memorabilia

1908: Fernfahrt des LZ 4 am 4./5. August von F'hafen bis Echterdingen wo das Luftschiff in 
ein Gewitter kam, abstürzte und ausbrannte, eine Platte mit acht montierten Originalteilen 
(Aluminium) des Zeppelins, mittig Bild des Grafen umrandet mit geschmolzenem Material, 
ein seltenes Angebot. 		     200 (€ 180)
Abwurfbeutel vom LZ 127 mit Fahne und Vordruck: "Abgeworfen vom Luftschiff am 
... über ... Luftpost. airmail. Correo Aereo. Poste Aerienne" mit rücks. Finderhinweis in 
vier Sprachen: "Bitte den Inhalt dieses Beutels sofort dem nächsten Postamt abzuliefern", 
ungebraucht in vorzüglicher Erhaltung. 		    500 (€ 450)
1929 Weltrundfahrt des LZ 127: Weisse Porzellan-Medaille (Meissen) 48 mm, 15g mit 
silberfarbenem Zeppelin auf beiden Seiten dazu braune Steingut-Medaille 50 mm, 18 g mit 
gleichem Motiv, beide Medaillen mit glattem Wulst- oder Ringrand, je auf beiden Seiten mit 
dem Firmenemblem gekreuzte Schwerter der Porzellan-Manufaktur Meissen Kaiser Handbuch 504 
+ 504.2. 		     120 (€ 110)
1929 (31. August) Weltrundfahrt Etappe New York - Friedrichshafen, Frachtschein und 
Durchschlagskopie, in Englisch, der Zeppelin Airship Works Ltd. Friedrichshafen für '1 
Bale of Hosiery'   (Strumpfwaren) zu 4 Pfund, adressiert an 'Montreux Knitting House, 
Bahnhofstr. 7 in Zürich, mit Zollstempel "Romanshorn 5.IX.29", dazu Telegramm vom 4. 
Sept. aus NY nach Zürich an die gleiche Adresse zur Ankündigung der Sendung, bezw. 
Mitteilung: "5 zeppelin shiments made". Sehr seltene Bedarfsverwendung. 		     6 500 (€ 450)

351M

352M

353M

(Photo = 1 79)
354M

(Photo = 1 79)

355M

356M

(Photo = 1 79)
357M

(Photo = 1 79)
358M

(Photo = 1 79)

Zeppelin: Porzellan und Gläser
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� Sieger Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis 
approx. € 

1930: Landungsfahrt des LZ 127 am 12. Oktober nach Basel, Originalplakat im Format B x 
H 31 x 47 cm mit Inschrift 'Erinnerung an die erste Landung des 'Graf Zeppelin' in Basel', 
mit Original-Unterschrift des Luftschiffkapitäns Ernst A. Lehmann und des Präsidenten des 
Areoclubs Basel Dr. G. Dietschi, tadellose Erhaltung, dazu eine Original-Armbinde mit 
zwei Poststp. und Aufschrift 'Comité' für den Zutritt zum Landeplatz sowie Ansteckplakette, 
mattversilberte Zinklegierung 46 x 29 mm, 'Luftschiff über Silhouette der Stadt Basel mit 
Inschrift Kaiser Handbuch Nr. 572. 		     300 (€ 270)
Zeppelin-Kunst 1930ca.: 'Zeppelin LZ 127 über stürmischer See', Öl auf Leinwand 90 x 60 cm, 
gemalt im Stil der damaligen Marinemaler, wie Patrick von Kalkreuth zum Beispiel, unten 
rechts signiert Hausmann, gerahmt, Farbauftrag teils mit leichten Risschen, wie üblich bei 
Ölfarbe mit leichter Patina, ein attraktives Bild für den Liebhaber. 		     150 (€ 135)
Lot zwei Aluminium Bauteile vom neuen Zeppelin NT, dabei Endstück 5 QT mit Nr. 07 
532 0285 F 5798  "MM Farner Quality Control) sowie Bauteil 07 532 1534/A F 6954, zwei 
prächtige Ausstellungsstücke für den Zeppelin Liebhaber. 		     Gebot (Offer)
Memorabilia: Lot drei Anstecknadeln aus Messingblech versilbert, in Form des Luftschiffs 
'Graf Zeppelin' (2), bezw. LZ 129 (1), dazu Aluminium Medaillen (2) geprägt aus den 
Resten des Luftschiffs LZ 4 mit Echtheitsbescheinigung (1908), ein Paar versilberte 
Manschettenknöpfe "Friedrichshafen Geburtsstätte der Zeppeline / Sitz der ZF", ein 
Uniformenknopf in Messing mit Emblem der Zeppelin Reederei sowie ein schmales 
Taschenmesser und div. Pins mit Zeppelin Darstellungen. 		     150 (€ 135)
Konvolut Spielsachen, dabei Technischer Baubogen Nr. 7 für ein Zeppelinmodell neun 
Blätter plus Umschlag, Puzzle 'Gute Fahrt' (vollständig), kleines Bilder-Domino mit 
4 x 4 Bausteinen 'Graf Zeppelin', Quartettspiel 'Mit Graf Zeppelin um die Erde' mit 48 
Spielkarten vollständiges Exemplar, dazu seltener Stereo Bildbetrachter der Firma 
Maybach-Motorenbau GmbH aus Aluminium mit zwei Linsen, inkl. 24 Stereokarten mit 
Konstruktionsdetails des Motorenbaus, in originaler Maybach-Schatulle, selten. 	
	    400 (€ 360)
Lot Memorabilia und Spielsachen, dabei Zeppelinmodelle (eines aus Blech und zwei aus 
Kunsstoff), Aschenbecher zur Amerikafahrt 1928 (11. bis 15. Oktober), Pfeiffe, Aschenbecher 
'Handarbeit aus Zeppelin-Metall', Becher aus Leichtmetall 'Hergestellt aus den Trümmern des 
am 28. Juni 1912 verunglückten Luftschiffs Schwaben', abgegeben an Besucher der Werft, 
Metall-Löffel 'zum Andenken an den 5. August 1908 gegossen aus den Resten des LZ 4 
(Unglück in Echterdingen), Obstschale aus weissem Porzellan anlässlich des 100. Geburtstags 
von Graf Zeppelin sowie zwei versch. Bier Masskrüge. 		     300 (€ 270)
1930/37: Wundertüte mit Zeppelin-Memorabilia, dabei div. Anhänger für Postsäcke 
mit Zeppelinpost, ein Originalausweis mit Bild eines Mitarbeiters in der Giesserei der 
Zeppelinwerft, Kartenschlusszettel für versch. Fahrten, ein Paket Zeppelin-Rasierklingen, 
eine Tüte mit ausgetrocknetem Zeppelin-Kaffee, zwei Wimpel für die A.D.A.C.-
Schnitzeljagd, mehrere Teile der Zeppelin-Aussenhülle, Merkblätter der Zeppelin-Reederei 
und anderes mehr, vorab in guter Erhaltung. 		     200 (€ 180)
1930/2010: Lot mit einigen Hundert Briefen, Karten, Gedenkblättern, Zeitungsausschnitten, 
Neudruck-Fotographien, Dokumenten etc., dabei grosser Teil betreffend Zeppeline der 
neuen Generation NT, vorab in guter Erhaltung, in acht Alben und in einer kl. Schachtel. 	
	    6 250 (€ 225)

Zeppelin: Literatur

Posten sechs Bücher, dabei seltene Fotomappen LZ 126 und LZ 127 mit 20 bezw. 15 
Originalfotografien, dazu 'Das Zeppelindorf' - Pläne und Kostenberechnungen 1919', 2. Aufl., 
Hrsg. Zeppelin Wohlfahrt GmbH, Sammelbilderalben Zeppelin Weltfahrten I und II, beide 
vollst. in ausserordentl. gutem Zustand, sowie verlagfrisches Exemplar 'Zeppelin-Denkmal 
für das deutsche Volk' 396 S., hrsg. Germania Verlag Stuttgart 1925. 		     200 (€ 180)
1910/2005: Umfangreicher Bestand mit über 150 Büchern, Zeitschriften, Katalogen 
und anderen Publikationen, meist über die Geschichte der Luftschiffe, dabei auch 
Zigartettenbilderalben sowie Schriften zu anderen technischen Errungenschaften und 
zur Fliegerei allgemein, kompl. Auflistung vorhanden, vorab in guter bis sehr guter 
Erhaltung. 	    500 (€ 450)
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Wenn auch Sie die Absicht haben, Ihre Raritäten und Spezialsammlungen oder ganze Nachlässe zu veräussern, dann sind unsere 
regelmässig stattfindenden Auktion die perfekte Gelegenheit dazu. Einlieferungen sind jederzeit willkommen - bitte nehmen Sie 

unverbindlich Kontakt mit uns auf. Diskretion ist selbstverständlich.
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� Sieger Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis 
approx. € 

1911 (7. Mai): LZ 8 Deutschland, DELAG Abwurfkarte vom 'Blumentag   Düsseldorf 
7.5.1911' mit bildseitigem Aufdruck, bezw. Findervermerk, unadressierte und unfrankierte 
Karte mit rotem Bordstp. in sehr sauberer und frischer Erhaltung Sieger = € 3'000, Mi 8.Ea = € 3'800.  1.B 6 2'000 (€ 1'800)

1912 (17. Juli): LZ 11 Viktoria Luise, DELAG Karte 'Manzell' der Rundfahrtfahrt über 
Frankfurt frankiert mit 5 Pfg. sauber zentr. entw. mit schwarzem Bordpoststp. plus 
zusätzl. Abschlag links der Marke, am Tag der Eröffnung des Bordpostamts, adressiert an 
Regierungsrat Pistor in Darmstadt und signiert von Oberpost Inspektor Lindemann. Saubere 
und sehr gesuchte Karte vom Ersttag der Bordpoststelle Mi. 11 Fa. 		     4a 6 1'000 (€ 900)
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� Sieger Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis 
approx. € 

1912 (3. Sept.): LZ 13 Luftschiff HANSA, DELAG Karte ''Landung' der Fahrt Hamburg - 
Heiligendamm, frankiert mit 5 Pfg. Germania entw. mit Bordpoststp. und daneben gesetztem 
viol. Bordstp. mit Grusstext und Unterschriften. 		     6Ia 6 300 (€ 270)
1913 (20. Okt.): LZ 17 Luftschiff Sachsen Fahrt nach Haida - Böhmen, 5 H. Sonderpostkarte 
Nr. 5 gest. mit SStp. Type I in schwarz und zusätzl. viol. Bordstp., Bleistiftsignatur vom 
Chef des Organisationskommitees Carl Hosch, nach Haida Sieger = € 1'250. 		     9.Ab 6 400 (€ 360)
1913 (20. Okt.): LZ 17 Luftschiff Sachsen Fahrt nach Haida - Böhmen, 5 H. Sonderpostkarte 
Nr. 5 gest. mit SStp. Type II nach Wien. 		     9.Ac 6 200 (€ 180)

1914 (16. Juni): Luftschiff Sachsen LZ 17 - 4seitiger Fahrtbericht der Fahrt ab Leipzig 
unter der Führung von Kapitän Hacker, durchgeführt zwischen 05:26 Uhr und 06:59 Uhr 
bei einem Fahrtweg von 83 km und einer Durchschnittsgeschwindigkeit von 53,7 km/h, 
mit Unterschrift des Kapitäns. Rückseitig kleines Fotoportrait sowie Lebenslauf von Georg 
Hacker vermutlich später von fremder Hand dazu geklebt. Kleiner Einriss auf der ersten 
Seite rechts, rücks. verklebt, sei der Vollständigkeit halber erwähnt, ein interessantes und 
sehr seltenes Dokument. 		     6 1'000 (€ 900)
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in CHF

Ausrufpreis 
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1919 (8. Okt.): LZ 120 Bodensee, originale Luftschiff-Fotokarte der Sonderfahrt nach 
Stockholm mit viol.Bordstp., jedoch ohne grünen Sonderstp., der schwedischen Post, mit 
handschriftl. Absendervermerk des Bordingernieurs Beuerle an Bord des Luftschiffs nach 
Friedrichshafen. Sehr seltene Karte der Postabgabe Stockholm mit schwedischer Frankatur 
15 ö. entw. mit Maschinenstp. (20.10.), im Sieger und Michel in dieser Form, schwedische 
Frankatur ohne SStp., nicht gelistet. Michel: Bordpost mit schwedischer Frankatur = € 4'000. 		     19.I 6 2'500 (€ 2'250)
1929 (25./28 März): Orientfahrt Bordpostbrief vom Abwurf "ER RAMLE 26 MR 29", 
frankiert mit 2 RM  entw. an Bord des Luftschiffs, nach Braunschweig Sieger = € 200 	
	    23.I.Ba 6 80 (€ 70)
1929 (25./28 März): Orientfahrt Ansichtskarte ab Friedrichshafen bildseitig frankiert mit drei 
Werten vom Abwurf "ER RAMLE 26 MR 29" via "Baghdad 30. Mar.29" nach "Hilla 31. 
Mar.29". Eine sehr seltene Destination Sieger 23.I.a = € 175++ Michel = 18.I.c = € 150++ 		     23.I.Aa 6 100 (€ 90)
1929 (10. Nov): LZ 127 Fahrt nach Frankfurt - Zeppelin Fahrkarte Nr. 50 ausgestellt für 
Herrn Oberpost-Inspektor Kuhn, waagr. gefaltet, guter Zustand. 		     49 A 6 200 (€ 180)
Polarfahrt 1931 (25. Juli): Bordpostkarte frankiert mit Sondermarke 2 RM bis Leningrad, 
weitergeleitet nach Budapest, ungewöhnliche Destination Sieger = 375, Mi 203c = € 400.
 		     119.B 6 150 (€ 135)
1933 (30. Mai): Italienfahrt Bordpostbrief der Rückfahrt frankiert mit 1 RM und Flugpost 
50 Pfg. sauber entw. mit Bordpoststp. und rücks. AStp. von Friedrichshafen Sieger = € 800, 
Longhi 243 = € 3'000. 		     207.E 6 200 (€ 180)
1933 (30. Mai): Italienfahrt Karte vom Besatzungsmitglied Sammt frankiert mit 25 Pfg. 
plus 50 Pfg., sauber entw. mit Bordpoststp. und vorders. günen AStp. Friedrichshafen vom 
gleichen Tag. Sieger = € 800, Longhi 243 = € 3'000. 		     207.E 6 200 (€ 180)
1933 (7. Sept): 6. Südamerikafahrt brasilianische Post, Blankoumschlag 'Modelo N. 440' 
mit diagonalem roten Aufdruck 'FEUILLE D'AVIS' gest. Dept. Aereo 2A / Districto Federal 
7.Set.1933" und brasilianischem SStp., beide in Violett. Umschlag minim wasserrandig 
links unten, selten. 		    230 A 6 100 (€ 90)
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� Sieger Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis 
approx. € 

1937 (1.- 6. Mai): 1. Nordamerikafahrt, die Unglücksfahrt der Hindenburg LZ 129, 
angesengter Bordpostbrief mit Brandspuren links und an der Oberkante des Briefs, frankiert 
mit Hitler Block plus Luftpostausgabe 50 Pfg. und 5 Pfg. sauber entwertet mit Bordstp. vom 
5. Mai, adressiert an Ernst Klaus in Chicago Illinois, mit beigefügter Cellophanhülle (rechts 
und oben leicht reduziert) mit offiziellen Siegeln des 'Post Office Departements', beschrieben 
und abgebildet in s/w bei Dieter Leder 'Crash Mail' (S. 186) als Klaus Brief #5 Handbuch-
Nr. 63.Caa.Yy. Mit Begleitschreiben von A. Thasler, datiert Friedrichshafen 8.9.37 sowie 
mit Original Fotoattest Berezowski (2. Okt. 1937) mit Stempelvermerk: "Hindenburg" Bild 
Kartei Nr. 12'. Eine grosse Seltenheit für avancierte Ausstellungssammlung. Sieger = € 20'000. 	 454 Ba 6 8'500 (€ 7'650)
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� Sieger Ausrufpreis
in CHF

Ausrufpreis 
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1937 (10. Mai) 1. Nordamerikafahrt, die Unglücksfahrt der Hindenburg LZ 129: Paquebot-
Beleg, für die Rückfahrt vorgesehener Brief, frankiert mit Dt. Reich sieben Werte, gest. 
"NEW YORK PAQUEBOT MAY 10", adressiert an Herbert Hanauer in Frankfurt a. Main. 
Die für die Rückfahrt bestimmte Post war für die Bordpostaufgabe vorgesehen und konnte 
verhältnismässig unbeschädigt in einem Aluminium-Behälter geborgen werden. BefS 176. 
Abgebildet und beschrieben bei Dieter Leder 'Crash Mail' (S. 169), Handbuch-Nr.: 63.ABd.
Zz, Sieger = € 5'000
Provenienz: Chiani Auktion, Los 2410  		    454 Cb 6 1'500 (€ 1'350)
1937 (1.- 6. Mai) 1. Nordamerikafahrt, die Unglücksfahrt der Hindenburg LZ 129: Lot 
zwei Belege, dabei sauberer Bordpost-Brief vom Abwurf "Köln 3.5.37" frankiert mit SA-
Fahrt 4 RM mit beigef. Ausfallstp. sowie Originalunterschrift des Luftschiffkommandanten 
Max Pruss, dazu R-Brief der amerikanischen Postaufgabe (Frankatur, bezw. Zähnung 
leicht fleckig) für die Rückfahrt mit Ausfallstp. und Handstp.: "RETURN TO SENDER 
/ MORGAN ANNEX, N.Y.P.O." in violett sowie kleine 'Bar-Getränke-Karte' der 
Hindenburg. 		     

453.A+ 454.
Ea 6 200 (€ 180)

Zeppelinpost: Vertragsstaaten

Algerien 4. Südamerikafahrt 1933 (5./15. Aug): Eingeschriebene Karte ab "Alger 2.8.33" 
frankiert mit drei Werten und rücks. AStp. von Pernambuco (9.8.33) Sieger = € 375, Mi = € 420. 	
	    223.Aa 6 100 (€ 90)
Agentinien 1930/32: Lot neun Belege von versch. Fahrten ab Argentinien, dabei 
grossformatiger Satzbrief der SA-Fahrt 1930, 1. SA-Fahrt 1931, sowie 1., 2., 5., 6. und 9. 
SA-Fahrt 1932 Sieger = € 1'000 		     6 200 (€ 180)
Südamerikafahrt 1930: Brief frankiert mit  Sondermarke 20 C. der ersten Auflage (blauer 
Aufdruck) in Mischfrankatur mit 2. Auflage (grüner Aufdruck) 1 Peso und 1.80 Pesos sowie 
Freimarke zu 12 C., alle sauber entw. mit Luftpoststp. "Buenos Aires 22. May 30.23", beigef. 
amerikansichen SStp. nach Deisenhofen, Deutschland mit rücks. AStp. Friedrichshafen. 
1.80 Peso Marke Zähnung oben minim bestossen, Seltene Frankatur Sieger = € 2'850. 	
	    63.G 6 400 (€ 360)
Belgien 7. Südamerikafahrt 1933 (16. Sept.): Brief ab "Antwerpen 14.9.33" mit sauberer 
Freistempler-Frankatur, Aufgabe Friedrichshafen mit rücks. Durchgansstp. von Brüssel 
(14.9.) und AStp. von Porto Alegre, Brasilien. Seltene Freistempler-Frankatur ab Belgien. 	
	    232.Aa (6) 280 (€ 250)
Dänemark 1. Südamerikafahrt 1932 (19. März): Eingeschr. Karte ab Kopenhagen frankiert 
mit drei Werten via Anschlussflug Berlin nach Friedrichshafen befördert, adressiert an 
das schwedische Generalkonsulat in La Paz, Bolivien mit AStp. vom 29. März 1932. Alle 
Stempel vorders., eine sehr seltene Destination Sieger = € 650. 		     138.B 6 240 (€ 215)
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in CHF
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approx. € 

Messefahrt nach Leipzig 1936 (30. Aug.): Karte ab "Kopenhagen 28.8.36" frankiert mit 1 Kr. 
10, via Luftschiffhafen Rhein-Main 29.8.36" zur Auflieferung nach "Friedrichshafen 
30.8.36" geleitet, nach Schweden Sieger = € 350.  		     365 6 200 (€ 180)
Danzig Ostpreussenfahrt 1930 (22. Aug.): Karte ab Danzig frankiert mit drei Luftpostwerten 
1.50 G. via Friedrichshafen bis "Königsberg 24.8.30 19-20". 		     80.Ba 6 200 (€ 180)
5. Südamerikafahrt 1932 (27. Aug.):Eingeschriebene Karte vom Anschlussflug Berlin ab 
Danzig - Zoppot nach Paraguay, frankiert mit vier Werten aus der Serie 1930 '10 Jahre Freie 
Stadt  Danzig' plus 20+20 Pf. LUPOSTA mit AStp. von Asuncion. Eine seltene Karte mit 
allen Abstp. auf Vorderseite. 		     171.B 6 200 (€ 180)
1. Südamerikafahrt 1933 (6. Mai): Karte ab "Danzig - Zoppot 25.4.33" vom Abwurf 
Barcelona frankiert mit vier Werten und rotem Leitstp. (an Bord), aufgeliefert in F'hafen, 
wie üblich ohne Ankunftstempel. Seltene Etappenpost ab Zoppot. 		     202.Aa 6 200 (€ 180)

Weihnachtsfahrt 1934 (3. Dez.): Eingeschriebene Postkarte ab Danzig 1, vorder und rücks. 
frankiert mit insgesamt 10 Freimarken 1930 '10 Jahre Freie Stadt  Danzig' 5 Pf - 75 Pf, via 
"Berlin C -4.12.34" zur Auflieferung Friedrichshafen (a) nach Pernambuco mit rücks. AStp. 
vom 12. Dezember. 		     286.A 6 300 (€ 270)
Estland Chicagofahrt 1933 (16. Okt./2. Nov.): Eingeschriebener Brief ab "Tallinn 10.X.33" 
vom Anschlussflug Berlin, frankiert mit Freimarke 1 Kr. grauschwarz plus 15 S. gelb im 
Paar zur Etappe bis "Akron Ohio Oct. 25.33", weitergeleitet nach "New York 10.27.1933". 
Eine sehr seltene Etappe, nur wenige Belege bis Akron bekannt Sieger = € 700++, Michel 347 = 1'000++.    238.E 6 250 (€ 225)
Chicagofahrt 1933 (16. Okt./2. Nov.): Eingeschriebene Karte ab "Tallinn 9.X.33" mit 
Einzelfrankatur 1 Kr. grauschwarz vom Anschlussflug Berlin zur Etappe bis "Chicago Oct. 
26.33", alle Stempel vorderseitig Sieger = € 700, Mi 352b = € 750. 		     238.E 6 200 (€ 180)
Frankreich 7. Südamerikafahrt 1932 (26.Sept./4.Okt.): 40 c. Ganzsachenkarte mit 
Zusatzfrankatur ab "Paris 22.IX.32"   zur Auflieferung Friedrichshafen (26.9.) und 
Anschlussflug nach Buenos Aires mit rücks. AStp. Sieger = € 300, Mi 279 = € 350. 		     183.Aa 6 100 (€ 90)
Gibraltar Weihnachtsfahrt 1934 (3. Dez.): Brief ab Gibraltar frankiert mit drei Werten via 
"Berlin C  7.12.34 10-11" (rücks.) und Sonderbestätigungsstp. 'd' direkt dem Bordpostamt 
aufgeliefert, nach Recife mit rücks. AStp. vom 12. Dezember Sieger = € 400. 		     286.Abb 6 200 (€ 180)
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Griechenland 4. Südamerikafahrt 1932 (2./12. Mai): Dt. Postkarte (ohne Wertstempel) 
mit dt. Luftpostvignette, jedoch griechisch/dt. Leitstempel in schwarz, rücks. frankiert ab 
"Thessanoliki 27.IV.32" mit Anschlussflug Berlin nach "Buenos Aires 7 MAY 32" Sieger = € 
300, Michel  241b = 380.  		     157.B 6 100 (€ 90)
Grossbritannien 3. Südamerikafahrt 1932 (18./27. April): Brief vom Anschlussflug Berlin 
ab "London 14.AP.32"  frankiert mit vier Werte nach Buenos Aires mit rücks. AStp. Sieger = € 
330, Mi 239b. 		     150.B 6 100 (€ 90)
Italien Italienfahrt, 1933 (29. Mai): Bildpostkarte mit ital. Freimarke 30 C., aufgeliefert in 
Buje d'Istria (26.5.33), damals italienisch besetzt nach Rom, dort weiter frankiert mit ital. 
Zeppelinmarke 3 L., entw. mit Sonderstp. "ROMA POSTA AEREA - ZEPPELIN 29.5.33" 
für Rundfahrt Rom mit blauem Sonderbestätigungsstp. und bildseitigem Maschinen-
Ankunftsstp. vom gleichen Tag. Sehr seltene Provenienz Sieger 208A. 		     6 150 (€ 135)

1. Südamerikafahrt 1933 (6./17. Mai): Eingeschriebene Ansichtskarte frankiert mit 
Zeppelin-Sondermarke 10 L. rot graublau zur späteren Romfahrt plus zwei Freimarken zu 
75 c., etwas unsauber gest. "Roma Centro 27.4.1933", Aufgabe "Friedrichshafen 6.5.33 20-
21) nach Rio de Janeiro, mit rücks. AStp. vom 10. Mai. Sehr seltene Frankatur mit Zeppelin 
Sondermarke zur späteren Romfahrt (Ausgabedatum 24. April) Longhi 188 = RR. 		     202.Aa 6 2'000 (€ 1'800)
Italienfahrt 1933: Lot sechs Vignetten Kleinbogen zu 16 Marken mit versch. Motiven, alle 
mit kompl. Bogenrändern in den Farben rot, dunkelgrün, hellgrün, braun und violett, mit 
Überdruck: 'Crociera ZEPPELIN 1933-A.XI' in schwarz, dem dazugehörenden bedrucktem 
Umschlag 'GRAF ZEPPELIN' Crociera Italiana 29 Maggio 1933-XI der 'Edizione del 
Bolletino Filatelico Commerciale' in Rom, Adressat ausgeschnitten und handschriftl. Notiz 
rückseitig. 		     250 (€ 225)
Island 1. Südamerikafahrt vom 26. Mai bis 5. Juni, 1934:   eingeschr. Karte mit guter 
Frankatur adressiert nach Recife, aufgeliefert von Reykjavik via Berlin nach F'hafen Sieger = 
€ 300 + Frankatur. 		     247Aa 6 150 (€ 135)
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Jugoslawien 6. Südamerikafahrt (12./21. Sept.): Karte ab Zagreb via Anschlussflug Berlin 
nach Rio de Janeiro mit rücks. AStp. ( 16.Set.32). Karte minimal unsauber, seltene Zuleitung 
Sieger = € 400, Mi 275b = € 410. 		     177.B 6 100 (€ 90)
Lettland 3. Südamerikafahrt vom 18. bis 27. April 1932:  Karte ab Riga via Anschlussflug 
Berlin nach F'hafen, adressiert nach Recife, min. Alterungsspuren Sieger = € 400+.
 		     150B 6 150 (€ 135)

Libanon Italienfahrt 1933 (29./30. Mai): R-Brief ab Beirut (26.V.33) frankiert mit 
15 Werten, davon eine Marke rückseitig verklebt, zugeleitet zur Rückfahrt mit rücks. 
Maschinenstp. (29.V.33.17-18) mit vorgesehener Weiterleitung zur 2. Südamerikafahrt, mit 
blaubem Bestätigungsstp. der ital. Post, jedoch ohne Bestätigungsstp. der Südamerikafahrt, 
mit rücks. AStp. von Rio de Janeiro vom 7. Juni 1933, Sehr seltene Zuleitung Longhi 268 = R 	   208 6 1'500 (€ 1'350)
Luxemburg Landungsfahrt nach Mannheim 1930 (19. Okt.): Karte ab "Luxembourg Ville 
3.10.30" frankiert mit 25 c. und 50 c. in Mischfrankatur mit Dt. Reich 1923 100 Pf. entw. 
bei Aufgabe in Friedrichshafen und Mannheim Ankunftstempel. Ein seltener Vorläufer, 
Luxemburg wurde erst 1931 Vertragsstaat. 		     96 6 400 (€ 360)
Saargebietsfahrt 1933 (25. Juni):   Karte mit reiner Luxemburg Frankatur und beiden 
Sonderbestätigungsstp., selten Sieger +100% = € 1'300. 		     218.D 6 300 (€ 270)
Britische Post in Marokko 4. Südamerikafahrt, 1933 (5./15. Aug.): R-Brief ab "Tetuan 
29JY 33" frankiert mit  sechs Werten via Anschlussflug Berlin nach Pernambuco mit rücks. 
AStp. (9.8.33), ein sauberer Beleg. Attest Toselli (2006). 		     223.B 6 150 (€ 135)
Französische Post in Marokko 4. Südamerikafahrt 1933 (5./15. Aug.): Eingeschriebene 
Karte ab "Casablanca 5.8.33"   zugeleitet via Paris zur Auflieferung Friedrichshafen, 
frankiert drei Werte nach Recife/Pernambuco mit rücks. AStp. (9.VIII.33) Sieger = € 400, Mi 323a 
= € 500. 		     223.Aa 6 150 (€ 135)
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Monaco 4. Südamerikafahrt 1933 (5./15. Aug.): R-Brief ab "Monaco-Ville 27.7.33" 
mit vorder- und rückseitiger Frankatur, total 13 Werte, zugeleitet via Paris Aufgabe 
Friedrichshafen nach Pernambuco mit rücks. AStp. (9.VIII.33) Sieger = € 450, Michel 323a = € 350. 	
	    223.Aa 6 150 (€ 135)
Österreich Chicagofahrt 1933 (16. Okt./2. Nov.): Eingeschriebene Karte vom Anschlussflug 
Berlin frankiert mit 10 S. der Flugpostausg. 1925 plus Freimarke 1929 zu 10 g. gest. "Wien 
12.10.33" mit zwei versch,.übereinander geklebten Einschreibevignetten zur Rundfahrt und 
Friedrichshafen Ankunftstp. (2.11.33), befS 36 Sieger = € 450, Mi 487 = € 500 Kohl: 86.Gb.
 		     238.E 6 100 (€ 90)
Paraguay Südamerikafahrt 1930:   Brief ab Paraguay mit 2.85 Pesos entw. mit SStp. in 
Mischfrankatur mit Argentinien Sondermarken 50 C. (4) grüner Aufdruck und 1 P. blauer 
Aufdruck zusammen mit Freimarke 5 C. rot, alle gest. "Buenos Aires 21. May 30", nach 
New York mit rücks. AStp. von Lakehurst Sieger = € 700 für Mischfrankatur + € 1'000 für die Etappe nach 
Lakehurst. 		     62.Ca 6 400 (€ 360)
Zuliefererpost aus Paraguay zur Zeppelin-Rückfahrt, 1931/36: Lot mit sechs Belegen 
von versch. Fahrten, adressiert nach Deutschland (4) und Dänemark (1), gute Erhaltung  
Sieger = € 935. 		     6 180 (€ 160)
Rumänien 4. Südamerikafahrt 1932 (2./12. Mai): R- Brief ab "Bucuresti 25 Apr.932" 
frankiert mit fünf Werten zugeleitet via Friedrichshafen nach Recife/Pernambuco mit rücks. 
AStp. (5.5.) Sieger = € 160. Michel 241a = € 450. 		     157.Aa 6 100 (€ 90)
5. Südamerikafahrt 1932 (29.Aug./7. Sept.): R- Brief ab "Bucuresti 20 AU.932" frankiert 
mit fünf Werten zugeleitet via Friedrichshafen nach Buenos Aires mit rücks. AStp. (3.9.) 
Sieger = € 275. Michel 273a = € 450. 		     171.Aa 6 100 (€ 90)
7. Südamerikafahrt 1932 (26. Sept../4. Okt): R- Brief ab "Bucuresti 25 Apr.932" frankiert 
mit vier Werten zugeleitet via Friedrichshafen nach Recife/Pernambuco mit rücks. AStp. 
(29.9) Sieger = € 275. Michel 241a = € 420. 		     183.Aa 6 100 (€ 90)
Saargebiet Deutschlandfahrt 1930 (18. Juni): 30 c. GS-Karte mit Zusatzfrankatur ab Saarbrücken 
zur Etappe nach Hamburg mit Flugbestätigungsstp. 'Hamburg- Fuhlsbüttel'. Insgesamt nur 35 
Karten ab Saar befördert und zwar für alle versch. Etappen. 		     68 6 200 (€ 180)
Polarfahrt 1931 (23. Juli): Postkarte ab Saarbrücken zur Auflieferung Berlin (25.7.) 
bis 'Malygin, vorder und rücks. frankiert mit insgesamt fünf Werten, dabei rücks. 10 Fr. 
'Madaonna von Blieskastel', eine seltene hohe Frankatur Sieger = € 500 + Michel € 110 (Frankatur). 	
	    119.H 6 200 (€ 180)

Saargebietsfahrt 1933 (25. Juni): Brief der Rückfahrt ab Saarbrücken frankiert mit den hohen 
Werten der Volkshilfeausgabe 1932 zu 1.50 Fr., 3 Fr. und 5 Fr. mit grünem Bestätitungsstp. 
nach Pforzheim. Eine aussergewöhnlich hohe Frankatur Michel = € 1'490 für die Frankatur. 	    218.B 6 500 (€ 450)
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Chicagofahrt 1933 (13. Okt.): Eingeschriebene Karte ab Saarbrücken bis USA, frankiert 
mit 10 Fr. 'Madonna von Blieskastel' 1925 im waagr. Paar plus Landschaftsbilder 3 Fr., mit 
rücks. AStp. von 'Miami FL Oct. 23", NY Durchgangsstp. zurück nach "Völklingen Saar 
4.11.33". Eine aussergewöhnliche Frankatur. 		     238 6 300 (€ 270)
Chicagofahrt 1933 (9. Okt.): R-Brief ab Saarbrücken vom Anschlussflug Berlin nach 
Brasilien, frankiert mit kompl. Serie 'Explosionsunglück Neunkirchen' (Mi 168/170) 
plus Flugpostausg. 5 Fr., alle sauber entw. "Saarbrücken (St. Johann) 9.10.30" mit rücks. 
Durchgangsstp. von Berlin und Rio Ankunftstempel. 		     238.E 6 300 (€ 270)

San Marino 1931 (30. Juni - 3. Juli): Islandfahrt, Ansichtskarte mit Mischfrankatur San 
Marino 2 L. plus 25 c. entw. "San Marino 11. Giu. 1931" zusammen mit DR.2 RM rot mit 
Bordstp. (1.7.) nach "Reykiavik 1.VI.1931", via "Berlin C L2 12.6.31" nach Friedrichshafen. 
Sehr selten Longhi 69 = RR, Sieger = € 4'500.  		     113.B 6 2'000 (€ 1'800)
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1. Südamerikafahrt  (6./17. Mai) 1933: R-Brief frankiert mit Zeppelin-Sondermarken 
3 L. und 5 L. leicht entw. mit grünem Sonderstp. 'Citta' plus Freimarke zu 1 L. 75 mit 
Tagesstp. (4.5.), Aufgabe "Friedrichshafen 6.5.33 20-21) nach Santos, Brasilien mit rücks. 
AStp. vom 10. Mai. Sehr seltene Frankatur mit Zeppelin Sondermarken zur späteren 
Romfahrt (Ausgabedatum 28. April) Longhi 193 = € 4'800. 		     202.Aa 6 1'500 (€ 1'350)

Italienfahrt Rückfahrt (30. Mai) 1933: Karte ab "San Marino 29 Mag. 33" frankiert mit 
10 Werte der Ausg. 1925 bis 1 L. mit rücks. Transitstp. von Rom 29.5.) und grünem AStp. 
von Friedrichshafen auf der Vorderseite. Aussergewöhnliche Frankatur ohne Sondermarken 
Longhi 628 = R 		     209 6 1'000 (€ 900)
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Schweiz 1930: Vorarlbergfahrt am 18. Juni, s/w Ak 'Blick auf Baden-Baden' der Auflieferung 
F'hafen adressiert nach Zürich, Buntfrankatur mit fünf Marken gest. "Romanshorn - 5. V. 
30 - 19", Flugbestätigungsstp. und Ankunftsstp. von Bregenz Sieger = € 2'000. 		     67A 6 500 (€ 450)
Alpenfahrt (2. Juli) 1930: Brief vom Abwurf Straubing, frankiert mit Luftpost vier Werte 
2.70 Fr. gest. "Romanshorn 26.VI.30" SLH ZF 121 = CHF 650. 		     70.A 6 200 (€ 180)
4. Südamerikafahrt (11. bis 21. Mai) 1936: LZ 127, Karte ab "Zürich Flughafen 12.V.36" 
zugeleitet via Frankfurt a. Main, frankiert als Drucksache mit drei Werten zu Fr. 1.65 mit 
AStp. "Pernambuco 16.V.36". Trotz dem Züricher Stp. vom 12. Mai erreichte die Karte 
noch per Flugpost das Luftschiff und wurde zur Fahrt aufgeliefert SLH ZF 231 = CHF 450. 	
	    347 B 6 120 (€ 110)
6. Nordamerikafahrt 1936: (5./11. Aug.) LZ 129 Hindenburg, Bedarfsbrief ab "Zürich 
4.VIII.36", per Bahn nach Frankfurt zugeleitet, frankiert mit Luftpost 1 Fr. und 2 Fr. nach 
New York City Sieger 428, SLH ZF 243 = CHF 250. 		     428.B 6 100 (€ 90)
1930/33: Lot sieben Briefe und Karten von versch. Zeppelinfahrten in Europa und nach 
Nord- und Südamerika, jeder Beleg mit guter Frankatur. 		     6 300 (€ 270)
Tschechoslowakei 3. Südamerikafahrt (18./27. April), 1932:   eingeschriebene Karte ab 
"Prag 16.IV.32"  vom Anschlussflug Berlin, frankiert Luftpostausgabe sieben Werte nach 
Rio de Janeiro mit rücks. AStp. (21.IV.32) Sieger = € 200, Mi 234b = € 300. 		     150.B 6 100 (€ 90)
Tunesien 2. Südamerikafahrt vom 3. bis 13. Juni, 1933:R-Brief ab Bizerte "30.5.33" mit 
attraktiver Buntfrankatur und Aufgabestp. "Friedrichshafen 3.6.33" nach Pernambuco. 
Marke zu 2 Fr. ursprünglich schon defekt aufgeklebt, linke obere Ecke fehlend, mit 
übergehendem Stempel, eine seltene Zuleitung Sieger = € 750. 		     214Aa 6 200 (€ 180)
Ungarn 8. Nordamerikafahrt, 1936: (17./24. Sept.),  LZ 129 Hindenburg, Brief frankiert mit 
kompl. Serie '250 Jahrestag der Befreiung von Buda'  entw. mit Sonderstp. vom Ausgabetag 
(2.9.36) zugeleitet via Berlin (15.9.36) zur Fahrt nach New York, eine ungewöhnliche 
Zuleitung Sieger = € 200, Michel 41a = € 250. 		     437.B 6 100 (€ 90)

Zeppelinpost: Sammlungen und Lots

1929/38: lot 25 Belege von verschiedenen Fahrten, dabei 1929 Mittelmeerfahrt (1) und 
Orientfahrt (3) nach Ägypten;bezw. nach Palästina, 1930 SA-Fahrt ab USA nach Port Said, 
Ägyptenfahrt 1931 ein Brief frankiert mit 100 Mls. ab Port Said nach Jaffa (13.April) und 
Dt. Reich15 Pfg. GS-Karte mit Zusatzfrankatur nach Kairo (11. Apr.), 1932 div. SA-Fahrten 
inkl. Anschlussflug zur 6. SA-Fahrt sowie versch. Belege aus Südamerika, bezw. ein 
Souvenirbeleg von 1938 nach Ägypten. Teils unterschiedliche Erhaltung, insgesamt jedoch 
ein interessantes Los. 		     6 200 (€ 180)
1930/32: Lot sieben Belege mit guten Frankaturen nach Kolumbien, dabei 1. SA-Fahrt nach 
Cali, 3. SA-Fahrt ab F'hafen mit 'Expreso Ribon' nach Bogota sowie 3. SA-Fahrt 32 ab 
Brasilien mit "Expreso Tobon" Verwendungen, dazu ein DoX-Beleg ab Brasilien 1931. 	
	    6 200 (€ 180)
1930: Lot zehn Belege Südamerikafahrt mit versch. Frankaturen, dabei vier Satzbriefe der 
ersten Ausgabe, Frankaturen der zweiten Ausgabe, Brief nachNew York, bezw. nach sowie 
eine Karte in die Schweiz Sieger = € 2'600+ 		     63 6 400 (€ 360)
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1937: 10 s. blue Stationery Advertising Letter Cards, Group of 28 cards with the series No.1 
to No. 14 and No. 16 to No. 28, all printed in blue on light greenish blue paper showing 
different advertisements on front and on reverse, all fine unused examples with series No. 
16 duplicated. A scarce assembly. 		     6 600 (€ 540)

Finland

1766/1903: A fine selection of four covers and 20 stamps used/unused, starting with a 
forerunner from Abo to Castelholm, two stationery envelopes Tammerfors resp. Sordavala 
to Helsingfors, 1858 Large Pearls cancelled by ink cross and boxed Gasmlekarleby, 1860 
Coat of Arms serpentine roulette Type I 5 Kop. blue in a horiz.pair with boxed Uelaborg and 
others, nine items joined by certificates. 	    1'500 (€ 1'350)

439

440

Estonia

 Michel

France see lots 1-119 in this catalogue, lots 3001-3223 in the special catalogue 'Besançon'
Germany see lots 189-438

ex 439




